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ATO DA MESA Nº 1, DE 2010

Regulamenta os incisos VII e VIII do 
art. 383 do Regimento Interno do Senado 
Federal, quanto à apreciação pelo Plenário 
e comunicação do resultado sobre escolha 
de autoridade.

A Mesa do Senado Federal, no uso de suas atri-
buições regimentais e regulamentares,

Resolve:
Art. 1º Este Ato regulamenta o disposto nos in-

cisos VII e VIII do art. 383 do Regimento Interno do 
Senado Federal, sobre o procedimento de apreciação 
de escolha de autoridades (Cons. Art. 52, III e IV) no 
Plenário do Senado Federal e comunicação do resul-
tado ao signatário da indicação.

Art. 2º A comissão competente, após arguição do 
candidato, encaminhará ao Plenário o parecer com o 
resultado da votação, aprovando ou rejeitando a es-
colha da autoridade indicada.

Art. 3º O parecer será apreciado pelo Plenário 
em sessão pública, sendo a votação procedida por 
escrutínio secreto, na forma dos arts. 295 e 307 do 
Regimento Interno.

Art. 4º Proclamado o resultado da votação, os 
Senadores que não votaram poderão se manifestar 
sobre sua ausência no Plenário, sendo vedado pro-
nunciarem-se sobre o resultado da votação, que terá 
caráter terminativo e irrecorrível.

Art. 5º É vedada a apreciação, na mesma sessão 
legislativa, de indicação de autoridade rejeitada pelo 
Senado Federal.

Art. 6º Este Ato entra em vigor na data de sua 
publicação.

Sala de Reuniões da Mesa, 11 de maio de 2010. 
– Senador José Sarney – Senador Heráclito Fortes 
– Senador Mão Santa – Senador Gerson Camata – 
Senador Cícero Lucena – Senador César Borges – 
Senador João Vicente Claudino – Senadora Serys 
Slhessarenko – Senadora Patricia Saboya.
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Ata da 80ª Sessão, Não Deliberativa 
em 21 de maio de 2010

4ª Sessão Legislativa Ordinária da 53ª Legislatura

Presidência dos Srs. Mão Santa e Adelmir Santana.
(Inicia-se a Sessão às 9 horas e 9 minu-

tos, e encerra-se às 12 horas e 30 minutos)

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Brasília, Capital da República Federativa do Brasil. Es-
tamos no plenário do Senado da República do Brasil. 
Represento a Mesa Diretora da Casa. Vivemos a 4ª 
Sessão Legislativa Ordinária da 53ª Legislatura.

Há quórum de acordo com o Regimento. Sexta-
feira, 21 de maio de 2010, 9h09. Esta é a 80ª sessão 
não deliberativa. Declaramos aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos 
trabalhos.

A Presidência comunica às Srªs Senadoras e aos 
Srs. Senadores que será realizada sessão especial no 
dia 24 do corrente, segunda-feira, às 11 horas, destina-
da a comemorar o Dia do Comerciário, nos termos dos 
Requerimentos nº 20 e nº 72, de 2010, do Senador 
Paulo Paim e outros Senhores Senadores.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – A 
Presidência comunica ainda que o Período do Expe-
diente da sessão deliberativa ordinária de terça-feira, dia 
25 do corrente, será dedicado a celebrar o Dia Nacional 
da Defensoria Pública, nos termos dos Requerimen-
tos nºs 358 e 471, de 2010, apresentado pelo Senador 
Mozarildo Cavalcanti e outros Srs. Senadores.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – To-
das as deliberações legislativas estão sobrestadas.

Há oradores inscritos. O primeiro orador é o Se-
nador Paulo Duque, do PMDB do Rio de Janeiro. Ele 
é suplente do Governador do PMDB, Sérgio Cabral. 
Ninguém, em tão pouco tempo, contribuiu para a gran-
deza do Senado da República.

Ô Cristovam Buarque, Deus escolhe as pessoas 
certas para os momentos de dificuldade. Existia um mons-
tro, Golias, que humilhava o povo de Deus. Ele pegou 
um menino, Davi. O povo de Deus escravo. Moisés. E o 
Senado da República do Brasil cristão passou por uma 
tempestade. E Deus nos ofereceu Paulo Duque pra ser 
o Presidente da Comissão de Ética do Senado. 

A ele a Pátria deve hoje o Senado revigorado, fortale-
cido, que há dois dias escreveu as mais belas páginas da 
República de justiça, resgatando os salários antecipada-
mente pagos que os velhinhos aposentados não estavam 
recebendo devidamente. E o avanço na moralidade polí-

tica, com a aprovação do projeto chamado popularmente 
de Ficha Limpa. Isso tudo nós devemos à atuação firme, 
experiente e estóica de Paulo Duque, que presidiu a Co-
missão de Ética desta Casa no momento mais difícil.

O requerimento do Dia do Comerciário foi do Paulo 
Paim; e o do Dia da Defensoria Pública foi do Mozarildo. 
Então, o Paulo Paim homenageia o Dia do Comerciário 
e o Mozarildo Cavalcanti, o Defensor Público.

Com a palavra V. Exª.
O SR. PAULO DUQUE (PMDB – RJ. Pronuncia o 

seguinte discurso. Sem revisão do orador) – Sr. Presi-
dente Mão Santa, como o Brasil carinhosamente já o 
acolhe, agradeço suas palavras iniciais e quero dizer 
que, nesses últimos três anos e alguns meses, não 
tenho nenhum tipo de arrependimento do que disse 
ou fiz aqui no Senado. Nenhum! 

Um exame de consciência que faço, que costumo 
fazer, e às vezes me pergunto se eu devia ter feito assim 
ou dessa outra maneira, ou se não devia ter praticado 
esse ato, ou pronunciado este ou aquele discurso, ou 
debatido sobre esse ou aquela assunto. Nada! 

Engraçado, esta Casa é um templo. Parece men-
tira, mas vejo como um verdadeiro templo de patrio-
tismo esta Casa.

E procurei entender mesmo o posicionamento de 
cada um. A rigor, quando substituí, aqui, o Senador Sérgio 
Cabral, demorei uns quatro meses, mais ou menos, para 
estudar cada um dos Srs. Senadores, todos desconheci-
dos para mim, mas sabendo que aqui está uma síntese 
do nosso País, da nossa nacionalidade, cada um com um 
pensamento diferente, com uma educação diferente, com 
um pensamento filosófico diversificado, uma mentalidade 
patriótica talvez também desigual. Por isso, também me 
animei a enfrentar a tribuna do Senado com desafios in-
críveis, conforme este que V. Exª acaba de citar. 

Estou muito feliz em estar na tribuna hoje, porque 
nós, quando assumimos aqui, estamos nos dirigindo 
a todos os brasileiros que porventura estejam com a 
sua televisão ligada. E são milhões. O que eu recebo, 
o que os senhores recebem de mensagens do Brasil 
inteiro, correspondências eletrônicas, é inacreditável. 
Isso me faz lembrar o meu Estado da Guanabara, 
quando o Senado ali funcionava, Sr. Presidente, no 
Palácio Monroe, que viveu grandes momentos, numa 
República que ainda estava se firmando e que, hoje, 
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atingiu a sua plenitude, com a mudança para o Pla-
nalto Central. 

Demorou 100 anos, pois era uma ideia antiga. De-
morou muitos anos, porque foi preciso coragem. Quando 
eu vejo algum Parlamentar aqui, ou na Câmara Federal, 
ou numa Câmara de Vereadores qualquer, reclamando 
sobre a construção de uma ponte que, depois de um 
ano ou dois, ainda não foi concluída; ou de uma obra 
pública semelhante; eu me lembro daquele que eu já 
denominei o santo Juscelino Kubitschek, que, em três 
anos e poucos meses, conseguiu fazer a Cidade Ma-
ravilhosa 2, que é Brasília, sem dúvida alguma.

Brasília é um marco nacional e internacional. Há uma 
fase antes e depois de Brasília, antes e depois da criação 
desta cidade no Planalto Central, sem dúvida alguma.

Quando venho do Rio de Janeiro e o tempo está 
bom e dá para apreciar a grandeza do País, a exten-
são territorial tão desabitada, penso que foi feita muita 
coisa, mas ainda temos muito a fazer.

O Brasil hoje é uma potência mundial, uma das 
principais. Analisando mesmo o Governo atual do 
Presidente da República Luiz Inácio, vemos que, de-
pois dos letrados, dos intelectuais, dos bacharéis, dos 
homens cultos, de tantos e tantos, dos Campos Sal-
les, dos Rodrigues Alves, dos Washington Luís, dos 
Arthur Bernardes, dos Getúlios, de Jânio, há hoje, na 
Presidência da República, uma figura carismática e 
iletrada, sem universidade, sem diploma, sem nada, 
mas com um grande acerto para o Brasil, sobretudo 
nas relações internacionais. 

Esse é o Presidente que temos hoje e em cujo 
sucesso eu no início não acreditava. Mas, hoje, quan-
do se avizinha uma sucessão presidencial, eu vejo 
que o Brasil acertou. Pela primeira vez, desacredita-
ram nos diplomados e colocaram um operário lá. Isso 
aconteceu uma vez na Polônia com um líder sindical 
e operário, mas lá não deu certo. Lá não funcionou, 
mas aqui está funcionando. 

Digo isso, mas mal conheço o Presidente da Repúbli-
ca pessoalmente. Mal o conheço. Cumprimentei-o uma ou 
duas vezes no máximo e tenho o prazer hoje de falar aos 
milhões de brasileiros que me estão ouvindo que o Brasil 
acertou quando o escolheu – podem estar certo disso –, 
com ou sem aqueles assessores que V. Exª, Presidente 
Mão Santa, lembra sempre aqui da tribuna: os aloprados 
etc, mas ele, individualmente, acertou. É um nome inter-
nacional, respeitado, fala de igual para igual com os esta-
distas e os Presidentes das grandes potências.

Quero, hoje, continuar o meu discurso de ontem, 
porque ontem fiquei sensibilizado com as palavras do 
Senador Alvaro Dias a respeito do desaparecimento 
da Varig do Brasil. Foi uma grande empresa criada no 
Sul; e que do Rio Grande do Sul foi se expandindo e 

tornou-se uma empresa nacional e internacional. E é 
esquisito, porque essas empresas, em geral, começam 
no Município, às vezes, e tornam-se grandes empresas. 
É o que está acontecendo com a TAM – Transportes 
Aéreos Marília, Município do interior de São Paulo, e 
que hoje é uma empresa internacional. 

O que aconteceu com a Panair do Brasil? A mes-
ma coisa. Nasceu pequena, agigantou-se, grande em-
presa internacional e, de repente, desapareceu. Foi 
uma pena. A Panair do Brasil e a Varig S.A.

Mas eu queria dizer hoje, Presidente, que eu sou 
do tempo do avião de hélice. Na Segunda Guerra Mun-
dial, as forças aéreas de países como França, Alema-
nha, Itália, eram bem organizadas, de grande eficiência, 
mas tinham motores à hélice, com propulsão à hélice. 
Não os jatos vertiginosos que hoje estão por aí; não os 
aviões de velocidade supersônica, mas de velocidade 
incrível, de poder de destruição inacreditável. Tudo isso 
aconteceu em relativamente pouco tempo, a ponto de 
as nações sentirem, elas próprias, a necessidade de 
refrear um pouco a sua vertiginosa evolução. Isso se 
deve muito à conquista da energia nuclear. 

E, há pouco tempo, o Jornal do Brasil, um dos mais 
tradicionais, com mais de cem anos de existência, publicou, 
no dia 16 de maio, recentemente, uma entrevista muito boa, 
muito esclarecedora, com o Vice-Almirante Othon Pinheiro 
da Silva, homem que nasceu no meu Estado, veio de uma 
pequena cidade, Sumidouro, fez a Escola Naval, se dedi-
cou aos estudos, ao aperfeiçoamentos da sua cultura, a 
ponto de ser hoje considerado o pai do avanço nuclear do 
País. E ele se sentiu na obrigação de rebater e defender a 
manutenção de segredos industriais envolvendo energia 
nuclear, porque o Brasil é hoje uma das três potências – 
Rússia, Brasil e Estados Unidos – com reserva de urânio 
e tecnologia de ciclo combustível, que são novamente os 
Estados Unidos, a Rússia e o Brasil. Os outros ou têm a 
tecnologia, ou têm reserva.

Então, o esforço valeu a pena. Hoje, o Brasil tem 
mais de mil centrífugas operando nas indústrias nucleares 
no País – é o que diz ele, ao terminar a sua entrevista.

Mas tenho que falar mais sobre esse brasileiro, 
patriota, quase desconhecido, pela sua modéstia que 
encampa a sua excelente criatividade, inteligência, 
estudo. Diz aqui na entrevista:

Se o Brasil hoje é um dos poucos países 
do mundo com autonomia tecnológica para pro-
duzir combustível que usa em suas usinas nucle-
ares, isto se deve, em grande parte, ao trabalho 
do vice-Almirante Othon Pinheiro da Silva, atual 
Presidente da Eletronuclear. A ele cabe enfren-
tar as pressões de ambientalistas [nem sempre 
bem intencionados], e políticos que chegam a 
preconizar a paralisação da construção e até do 
funcionamento das usinas atômicas no Brasil.
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Ora, Presidente, o Brasil demorou muito tempo, 
muitos anos, para instalar no seu território, no meu Es-
tado, uma usina nuclear. Foi o Presidente Geisel, com 
a sua clarividência, com o seu patriotismo, e utilizando 
acordos com uma das potências mais poderosas do 
mundo, a Alemanha, que conseguiu conquistar esse 
avanço para o nosso País.

Engenheiro formado pela Escola Politéc-
nica da Universidade de São Paulo, cursou si-
multaneamente a especialidade de Arquitetura 
Naval e de Máquinas, 

fez mestrado em engenharia mecânica no 
Instituto de Tecnologia de Massachussets [fa-
moso MTI, que os Srs. Senadores e professores 
sabem muito bem que fica nos Estados Unidos 
e é uma das mais aperfeiçoadas e avançadas 
universidades do mundo e há muito tempo].

Pinheiro da Silva fundou e dirigiu o projeto 
de desenvolvimento do ciclo de combustível 
para propulsão de submarinos nucleares no 
Projeto Aramar.

Vejam como isso é importante. O Brasil descobriu, 
há pouco, uma grande riqueza submarina, denominada 
pré-sal, onde existe grande quantidade de petróleo a ser 
transformado, a ser extraído em grande profundidade. Al-
gumas dessas jazidas estão a duzentas milhas da costa 
e precisam de proteção. As Forças Armadas precisam 
proteger a riqueza. O Brasil sempre foi objeto de cobiça 
internacional, isso há muitos e muitos anos. 

Houve até, durante certo tempo, o Brasil francês, 
ali mesmo no Rio de Janeiro, com Villegagnon. Houve 
o Brasil holandês, ali no Nordeste. Por quanto tempo 
parte do País ficou dominada? Não é por acaso que 
existe aí as Guianas Francesa, Holandesa, Inglesa. 

Esses Estados que acabo de citar foram conquista-
dos pela pirataria antiga da Europa. Estavam ambicionando 
colocar suas mãos aqui, conquistar a posse e a proprieda-
de desses três países pequenos. Mas, na realidade, eles 
estavam olhando para o grande continente sul-americano, 
especialmente para o Brasil. Mas não conseguiram. 

Já tive ocasião de citar um livro, muito bem feito, 
de um coronel do Exército que dedicou dez anos de 
sua vida estudando os fortes, os fortins, as fortalezas, 
quase todas em ruínas, existentes em nosso País. São 
350 fortins, fortalezas e fortes que não conseguiram 
prosperar aqui na tentativa de conquistar porções do 
nosso País. Isso é importante.

Veja V. Exª que até na Câmara dos Deputados existe 
um projeto – não sei quem é o autor – para que o Brasil 
simplesmente paralise o funcionamento e a construção 
de usinas nucleares. Veja V. Exª, que sei é um patriota de 
primeira, que existe um projeto, na Câmara dos Depu-

tados – não sei nem me interessa saber quem é o autor 
dele – que proíbe o país Brasil de construir ou de ter em 
funcionamento usinas nucleares. Veja que absurdo, Pre-
sidente! Esse aí eu diria que é o superambientalista ou o 
superimpatriota político. Não sei e faço questão de não 
saber quem é o autor dessa barbaridade parlamentar.

Pinheiro da Silva diz que boa parte das crí-
ticas tem mais a ver com um jogo geopolítico em 
benefício das potências nucleares do que com 
preocupações ambientais e que ignora o fato de 
que a energia nuclear é complemento indispen-
sável ao suprimento energético do País.

Quanto às críticas sobre falta de segurança 
e obsolescência, ele as inclui numa versão mo-
derna que o humorista Stanislau Ponte Preta já 
denominou, lá no Rio, de “festival de besteiras que 
assolam o País (Febeapá) [e ele tem razão; além 
de ser um técnico, é um homem bem humorado] 
e lembra que a usina de Angra II, por exemplo, no 
ano passado, destacou-se em grau de confiabi-
lidade, segurança e performance da Associação 
Mundial de Operadores Nucleares.

A seguir, trechos de uma entrevista que Othon Pi-
nheiro da Silva concedeu ao Jornal do Brasil, que peço 
a V. Exª, Sr. Presidente, mais uma vez, que determine, 
ao término deste discurso, seja publicada, na íntegra, 
novamente, esta reportagem que muito esclarece o 
povo brasileiro. O Jornal do Brasil, pelo que estou sen-
tindo, estou vendo, entra em nova fase, desta feita com 
o jornalista, homem de Estado, homem de empresa, 
empresário, Pedro Grossi, com quem tive oportunidade 
de manter um diálogo uma ou duas vezes.

Pedro Grossi é homem de um passado bem brasilei-
ro, homem de visão e que quer o Jornal do Brasil retome 
a sua importância de antigamente, em 119 anos, desde 
que foi inaugurado. É um jornal da maior respeitabilida-
de, que marcou bem a época atual ao permitir que fosse 
entrevistado esse grande brasileiro que é Othon Pinheiro 
da Silva, que é de uma cidadezinha do interior do Rio de 
Janeiro, que tem um nome nacional, ponto de referência 
não só aqui como também no campo internacional. 

Diz ele, finalizando sua entrevista esclarecedora: 
“No mundo só há três países com reserva de urânio 
e tecnologia de ciclo de combustível: Estados Unidos, 
Rússia e Brasil. Os outros ou têm a tecnologia ou têm 
reservas. Então, o esforço valeu a pena. Hoje, o Brasil 
tem mais de mil centrífugas operando nas indústrias 
nucleares do Brasil.”

Ele explica por que o segredo sobre a tecnologia 
brasileira: a necessidade de se manter a tecnologia 
em sigilo, pois é muito difícil chegar ao ponto em que 
o Brasil já chegou.
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Já se começou a construir a usina de Angra III. 
Governadores e políticos de vários Estados que tinham 
horror de ir Angra dos Reis já estão indo lá para co-
nhecer o processo, conhecer o funcionamento e pedir 
apoio ao Governo Federal para que implantem nos 
seus respectivos Estados uma usina nuclear.

Muito obrigado, Sr. Presidente, pela consideração 
da sua audiência, pelas palavras que pronunciou aqui. 

Repito: peço que mande transcrever ao final do meu 
discurso toda essa reportagem, porque o Brasil merece. 

DOCUMENTO A QUE SE REFERE O 
SR. SENADOR PAULO DUQUE EM SEU PRO-
NUNCIAMENTO.

(Inserido nos termos do art. 210, inciso 
I e § 2º, do Regimento Interno.)
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O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Senador Paulo Duque, V. Exª será atendido de acordo 
com o Regimento.

Professor Cristovam Buarque, a passagem de 
Paulo Duque aqui... nós queremos que ele permane-
ça e que haja até uma revisão, como existiu na Itália, 
onde havia aqueles Senadores por mérito, o Norberto 
Bobbio. Deveríamos aceitar o Paulo Duque. 

Ele tem dois extraordinários livros, Senador He-
ráclito Fortes. Além do que vemos diariamente, ele 
publicou o livro extraordinário: Peço a palavra pela or-
dem; e outro intitulado: Aqui desta tribuna até os reis 
têm que me ouvir. 

Então, tive a oportunidade de ganhar alguns 
exemplares e os enviei para todas as bibliotecas do 
Piauí, porque são fonte de consulta, de oratória e da 
história das lideranças do nosso Brasil. Entendo que 
o Sérgio Cabral tem de repensar. Acho que a maior 
grandeza que ele teria na sua gestão seria manter o 
Paulo Duque aqui, representando a grandeza do Rio 
de Janeiro. Essa é a nossa opinião. 

Agora, vamos voltar à lista de oradores inscri-
tos.

Concedo a palavra ao Professor e Senador da 
República Cristovam Buarque, que representa o Dis-
trito Federal. O Senador Cristovam é o reviver dos que 
se dedicam à educação, como João Calmon, Pedro 
Calmon, Darcy Ribeiro. Hoje, a nossa luz educacional 
é o Professor Cristovam Buarque.

O SR. CRISTOVAM BUARQUE (PDT – DF. Pro-
nuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) – 
Presidente Mão Santa, mais uma vez, obrigado pela 
sua generosidade.

Srªs e Srs. Senadores, hoje eu gostaria de falar 
apenas de um tema, que é a melhor maneira de a gen-
te deixar marcado o discurso, mas não posso deixar 
de fazer uma pequena introdução sobre o problema 
que, hoje, está dominando a mídia, está dominando 
os nossos contatos nas chamadas redes sociais. Re-
firo-me à mudança do tempo do verbo na Lei Ficha 
Limpa. Estou de acordo com o Senador Demóstenes, 
com o Senador Dornelles, de que essa mudança não 
pode, não deve e nem servirá para passar a mão na 
cabeça de ninguém. A lei, seja “foram”, seja “forem”, 
vai, sim, impedir a continuação de fichas sujas. Estou 
de acordo com eles, de que a gente não pode fazer 
um golpe linguístico, depois de termos feito os golpes 
militares neste País.

Eu quero deixar claro isso aqui. Mas quero tam-
bém trazer um outro assunto: como é que nós, 81 
Senadores, com centenas de assessores, não perce-
bemos que essa mudança geraria dúvidas, Senador 
Paulo Duque? Como foi possível isso? Como é que 

cochilamos ao ponto de não perceber que, mesmo 
com a convicção do Senador Dornelles, do Senador 
Demóstenes, de todos nós – eu acredito –, essa mu-
dança no tempo do verbo não iria macular a Lei Ficha 
Limpa? Como é que deixamos passar sem perceber 
os riscos que isso traria, não apenas do ponto de vista 
legal – que eu creio que não haverá –, mas do ponto 
de vista da imagem da Casa, que ganhou um desta-
que tão positivo naquela noite ao aprovar por 76 votos 
a zero a Lei Ficha Limpa? Depois, no outro dia, já se 
levantaria a suspeita de que houve um golpe lingüístico 
e que, em vez de armas, usou-se o português? Quero 
deixar registrado isso.

O outro assunto de que quero falar, Senador, é 
que, mais uma vez, trago aqui a posição desempe-
nhada pelo Presidente Lula no cenário internacional, 
com o acordo que ele conseguiu, junto com o Primeiro 
Ministro turco – não foi só o Lula, nem só o Brasil –, 
em relação ao Irã, Senador Paulo Duque.

Muitos aqui sabem que lamento muito que o 
Presidente Lula não tenha escolhido ficar na história 
como o Presidente que erradicou o analfabetismo no 
Brasil. Ele poderia ter iniciado a revolução educacional 
e ter resolvido o problema do analfabetismo. É com a 
mesma convicção que lamento que o Presidente Lula 
não fique na história como o alfabetizador do Brasil, 
que eu digo que o Presidente Lula ficará como o Pre-
sidente que colocou o Brasil no cenário internacional, 
rompendo a barreira da hegemonia das grandes po-
tências nos assuntos internacionais.

O acordo que foi feito no dia 17, em Teerã, foi 
saudado, por exemplo, pelo Le Monde, como uma data 
a ser marcada na história. Porque, o Le Monde, que 
levanta desconfianças se o acordo vai ser cumprido 
ou não pelo Irã, diz que, independentemente de vir 
ou não a ser cumprido, o simples fato de um acordo 
desse porte ser feito por potências emergentes – quer 
dizer, então, não potências –, ser feito por países que 
ficam à margem das grandes decisões, somente isso 
já põe aquele acordo como fato importante na histó-
ria do Brasil.

Creio que isso não se pode diminuir. Desde sem-
pre, mas especialmente a partir da II Guerra Mundial, 
o mundo todo é regido pela reunião de um pequeno 
grupo de países, as chamadas superpotências, que 
tomam as decisões, e nós seguimos atrás cumprindo. 
Essas decisões que essas potências tomam já nos le-
varam à beira da tragédia, da catástrofe, da hecatombe 
nuclear. Por pouco, nessas décadas, não tivemos uma 
hecatombe. Mesmo assim, tivemos o uso da bomba 
em Hiroshima e Nagasaki.

As mesmas decisões ou omissões dessas gran-
des potências estão nos deixando hoje na beira da 
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catástrofe ecológica, que pode fazer menos barulho 
do que a nuclear, mas pode ter consequências iguais 
e mais amplas até do que a catástrofe nuclear.

Chegou a hora de outras potências, algumas ou-
tras, emergentes ainda, assumirem também um papel 
importante no cenário mundial. Até aqui, as poucas 
Nações que não são parte das grandes potências e 
que assumiram posição de destaque foram aquelas 
que conseguiram explodir bombas atômicas de forma 
experimental. Foi o Paquistão; foi a Índia; foi a China; 
países que passaram a ser respeitados por explodi-
rem bombas atômicas, por dominarem a tecnologia da 
produção das bombas.

O Brasil, a Turquia são os dois primeiros que as-
sumem posições de destaque pela luta contra a bom-
ba atômica. E, nesse ponto, a gente não pode deixar 
de reconhecer o papel do Primeiro-Ministro Erdogan 
e do Presidente Lula. Os dois, e os seus Ministros das 
Relações Exteriores, conseguiram fatos surpreenden-
tes, independentemente das consequências positivas 
que, espero, venham a ocorrer. Por isso, acho lamen-
tável que a gente veja as grandes potências reagindo 
contra o acordo em vez de cobrarem realizações com 
base nesse acordo.

Não estou querendo que as grandes potências 
saiam dizendo que está resolvido o assunto do Irã. 
Cobrem do Irã, mas cobrem conforme o acordo que 
foi feito; coloquem novas condições de novos acordos 
e não apenas sanções no sentido de tentarem dobrar 
todas as outras Nações do mundo à vontade deles 
próprios.

O Presidente Obama escreveu um livro magistral 
chamado Audácia da Esperança. Parece que ele não 
está hoje usando a palavra “esperança” nem a palavra 
“ousadia”, que o Presidente Lula teve e o Primeiro-
Ministro da Turquia também.

Na verdade, o que vivemos hoje é uma espé-
cie de esperança da ousadia no lugar da proposta 
do Obama, de ousadia da esperança. A esperança 
da ousadia de dois países menores de dizerem: “Nós 
existimos, nós queremos participar. E nós queremos 
participar não fazendo explodir bombas, como o Pa-
quistão e a Índia fizeram, mas querendo impedir que 
haja novas bombas”.

Esse foi o papel fundamental que o Presidente 
Lula teve nesse 17 de maio, depois de um processo 
longo de negociações que ninguém ainda sabe como 
foi. Um dia vamos saber por livros que serão escritos 
e teses que serão defendidas para explicar como es-
ses dois países puderam dizer: “Nós existimos, não 
porque explodimos bombas. Existimos porque luta-
mos pela paz”.

Nesse sentido, quero, aqui, Senador Duque, tra-
zer uma sugestão ao Presidente Lula. A ousadia dele 
ainda foi pequena. A ousadia deve ser agora a de lide-
rar um movimento mundial pela não proliferação das 
armas, acordo que tem cinco anos parado, e que nem 
os Estados Unidos e as grandes potências empurram 
para que a gente avance. Está na hora de a gente fazer 
uma grande campanha mundial pela não proliferação, 
mas não apenas para que os que não têm deixem de 
fabricar a bomba – que devem, assim, não fabricar –, 
mas para aqueles que têm bombas as destruam num 
grande acordo mundial.

O momento é este. Amanhã ou depois, surgem 
novas revoluções, novas potências começam a se 
afirmar e, mais uma vez, recomeça todo o problema 
que hoje está acontecendo em razão do Irã. A Coreia 
do Norte já tem. Daqui a pouco, vamos fazer de novo 
com a Coreia do Norte? Os outros vão ter. A África do 
Sul tinha tecnologia. Foi depois de 1994 que se decidiu 
parar. O Brasil já poderia ter. Foi a partir da Constitui-
ção. E o Presidente Collor teve um papel importante 
nisso quando mandou parar o que ainda se fazia de 
pesquisas de bomba. O Brasil poderia ter. A Argentina 
terá a bomba na hora que quiser; não num minuto, de 
um dia para outro, mas em alguns anos terá.

Ninguém vai parar, porque é uma tecnologia que 
fica cada vez mais fácil, e a única forma de parar é pelo 
convencimento, pela audácia da esperança e pela es-
perança da audácia, que teve o Presidente Lula.

Nós temos que lutar é pela não proliferação em 
todos os países, e isso só vai acontecer pelo enten-
dimento. As sanções podem conseguir que um país 
pare, mas não conseguirão que outro pare.

E se um dia alguém for usar uma bomba atômi-
ca no Irã para que o Irã não produza a bomba atômi-
ca? Como é que vamos explicar isso? Mas não está 
longe. Já há pessoas falando por aí no uso de armas 
nucleares para impedir que o Irã produza suas armas 
nucleares.

Não é esse o caminho. O caminho é o que o Pre-
sidente Lula e o Primeiro-Ministro da Turquia juntos 
tiveram a competência e a audácia de levar adiante. 
Eu creio que precisamos ter esperança de que esse 
acordo pode dar certo, embora tenha a obrigação da 
desconfiança.

E aí eu quero lembrar que as pessoas não tomam 
conhecimento de que, no Irã, a lei que proíbe que não 
se faça a bomba atômica não está na constituição do 
Estado do Irã, mas está em documentos de leis religio-
sas, porque é um país que tem dois conjuntos legais. 
Tem as fátuas, que são as leis islâmicas, e tem as leis 
do Estado do Irã.
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Há uma fátua, uma lei religiosa do tempo do Aia-
tolá Khomeini, que diz que o Islã é contra a produção e 
uso da bomba atômica. Vamos explorar esse lado em 
vez de irmos dizer que eles estão fazendo a bomba. 
Agora, vamos desse lado de olho, fiscalizando. E aí, 
para ganhar credibilidade, a fiscalização tem que ser 
sobre todos os países e não só sobre um ou outro.

Por que a Rússia tem direito de continuar fa-
zendo o que quiser do ponto de vista de bombas, e o 
Irã não? O Irã não deve ter; agora, os outros também 
não! Vamos abrir todas as experiências nucleares. 
O Senador Duque falou aqui há pouco: o Brasil tem 
todo o direito de dizer que não abre, porque são se-
gredos. Vamos compartir a tecnologia nuclear no que 
se refere à saúde, no que se refere à energia e vamos 
fiscalizar para não permitir todas as pesquisas nucle-
ares para as armas. As duas palavras são: compartir 
a tecnologia para a paz e não permitir a tecnologia 
para a guerra. Compartir entre todos os países e não 
permitir a nenhum. Esse é o caminho. É o caminho do 
entendimento; do entendimento com fiscalização; e do 
entendimento com força, quando for preciso, mas não 
antes da busca do entendimento.

Creio que o Presidente Lula tem toda a razão de 
ser, hoje, tratado como um Presidente que procura a 
paz e que usa a esperança da audácia, enquanto o 
Presidente Obama propôs a audácia da esperança. 
E, neste momento, é lamentável dizer: não dá para 
sentir como se ele estivesse usando essa audácia da 
esperança; não dá para sentir como se ele estivesse, 
e os demais países das grandes potências, usando um 
pingo de esperança em relação ao acordo consegui-
do por países que estão à margem das decisões. E é 
por isso que a gente precisa deixar claro: há suspeita, 
pode existir, de que o Irã está procurando a bomba. 
Claro, é uma suspeita positiva!

Mas nos dê o direito também de achar que as 
grandes potências não estão querendo o acordo feito 
apenas porque não foi feito por eles. A mesma sus-
peita que eles têm direito de ter em relação ao Irã nós 
temos o direito de ter em relação a eles. E não dizer 
também isso de que é o terrorismo que pode tomar 
aquelas bombas, porque o terrorismo poderia tomar 
as bombas dos outros países todos, inclusive com-
prando na França, nos Estados Unidos, na Inglaterra. 
Mas, a coisa é mais complicada. O terrorismo não vai 
usar bomba atômica, que é uma coisa complicada. O 
terrorismo, quando quiser usar armas de destruição 
em massa, vai usar bombas químicas, bombas bioló-
gicas, que carregam em envelopes, que carregam em 
cápsulas, e que não necessitam de ser transportados 
com toneladas pelo ar, por navios.

A preocupação com terroristas não deve ser em 
relação a bomba nuclear apenas, nem sobretudo, deve 
ser em relação a armas químicas, a armas biológicas, 
que, não vai demorar, estarão à disposição de quase 
todos que quiseram. Por isso, do terrorismo também. 
Além da repressão da fiscalização, a grande vitória 
nossa será por meio do entendimento.

Esse entendimento, a impressão que se tem é de 
que os grandes países não o estão querendo procurar. 
Nem garanto que vamos conseguir e nem que eles 
conseguirão, mas temos a obrigação de procurar.

O Brasil precisa continuar na linha que o Presi-
dente Lula trouxe, a esperança da audácia, e cobrar 
que o Presidente Obama se lembre do seu livro Au-
dácia da Esperança.

Lamento que o Presidente Lula não fique na 
história como o alfabetizador do Brasil. Lamento que 
não fique na história como o iniciador da revolução 
educacional brasileira. Mas tiro aqui o chapéu e, como 
brasileiro, orgulho-me de que, a partir de 17 de maio 
deste ano, o Brasil tenha mostrado que nós existimos 
no grande cenário mundial.

Obviamente, como a primeira intervenção, talvez 
não dê os resultados que a gente espere, talvez ela 
nem se concretize de fato. Talvez, daqui a pouco, o Irã 
rasgue o acordo, porque sentiu que ele não foi levado 
a sério pelas grandes potências. Pode ser, sim. Mas 
mesmo assim, ninguém vai esquecer que o primeiro 
passo, aquele que às vezes a gente dá e tem que re-
cuar porque não consegue continuar, foi dado. Primeiro 
passo no sentido de dizer que não há mais hegemo-
nia para nenhuma potência sozinha no mundo; não há 
mais hegemonia para o controle da tecnologia nuclear 
e nem há mais hegemonia para o controle do poder 
político mundial. Esse poder hoje tem que ser repartido 
ou ele não terá frutos ou deixará resultados.

O Governo brasileiro, o Brasil inteiro, o Governo 
turco, a Turquia inteira, somos hoje povos que podemos 
dizer: “nós existimos e nós queremos participar”.

Parabéns ao Brasil, parabéns a Turquia, ao Pre-
sidente Lula, ao Primeiro-Ministro Turco, porque nós 
começamos a mostrar que a hegemonia já não existe, 
que o poder não é mais de uns poucos países. Outros 
têm a ousadia, têm a audácia da esperança.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Agora é a vez da liderança. Fomos informados que está 
chegando o documento, Heráclito Fortes, do DEM do 
Piauí, que cede a vez ao Senador Mozarildo Caval-
canti, o orador inscrito.

O Senador Mozarildo Cavalcanti representa o 
Estado de Roraima, o Partido Trabalhista do Brasil e 
é a pessoa que mais conhece, mais defende e mais 
ama não só Roraima, a Amazônia toda. É candidato a 
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Governador do Estado de Roraima. V. Exª devia ser o 
Ministro da Amazônia, que inclui Roraima e tudo.

O SR. MOZARILDO CAVALCANTI (PTB – RR. 
Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do ora-
dor.) – Senador Mão Santa, que preside esta sessão, 
quero, como sempre, agradecer as palavras genero-
sas de V. Exª.

Srªs Senadoras, Srs. Senadores, senhoras e se-
nhores telespectadores da TV Senado e ouvintes da 
Rádio Senado, hoje eu quero abordar um tema que foi 
objeto de recente decisão nossa, que foi a aprovação 
do chamado projeto Ficha Limpa. Aliás, é bom que se 
coloquem os fatos históricos para não parecer, sem 
demérito a nenhuma das iniciativas, que esse projeto 
só foi votado porque partiu de um movimento da socie-
dade. É lógico que os movimentos da sociedade são 
fundamentais, estão acima das iniciativas de qualquer 
Parlamentar, mas é preciso fazer justiça aqui. 

O Senador Pedro Simon apresentou um proje-
to, até mais rígido do que esse, em relação à questão 
do Ficha Limpa, que foi aprovado aqui no Senado, foi 
para a Câmara e estava dormitando lá. Faltava justa-
mente o quê? Essa pressão popular que, promovida 
pela CNBB, pela OAB, pela AMB, realmente recolheu 
1,6 milhão assinaturas, mais outras tantas via Internet 
e que, portanto, forçou os Deputados a tomarem uma 
decisão que era para terem tomado já há muito tempo, 
em relação ao projeto que já estava lá, aprovado pelo 
Senado. Mas, de qualquer forma, o importante é que 
o projeto foi aprovado.

É verdade que agora está uma discussão jurídi-
ca se o projeto vale para essa eleição ou se não vale 
para essa eleição. 

O Globo de hoje diz: “Ficha Limpa só para o futuro. 
Para o Presidente do TSE, lei aprovada no Congresso 
não atinge candidatos já condenados.”

Essa é uma discussão que vai talvez se arrastar 
durante o registro das candidaturas, durante a cam-
panha e até depois, na diplomação e na posse dos 
possíveis fichas-sujas que vierem a ser eleitos.

A Folha de hoje também traz: “Inelegibilidade de 
ficha-suja só deve valer para coordenação futura”, diz 
o Ministro Lewandowski, o Presidente do TSE. 

A mesma coisa dizem os outros jornais. 
Peço ao Presidente que, depois, autorize a trans-

crição como parte do meu pronunciamento, pois, com 
este pronunciamento, quero chamar a sociedade à re-
flexão, não só os cerca de dois milhões que se mobi-
lizaram para assinar o projeto, mas todo eleitor e elei-
tora brasileira, para essas próximas eleições. Porque, 
acima da lei, no meu entender é o remédio – e aqui 
tenho sempre o meu cacoete de médico –, pois melhor 
do que a prevenção, do que a vacina. 

Eu acho que a melhor conduta é a prevenção e 
a vacina nessa questão das eleições que ocorrerão 
daqui a poucos dias, 3 de outubro. 

O eleitor hoje tem muita facilidade de saber quem 
é e quem não é uma pessoa que tem um passado 
decente, uma vida íntegra. É fácil o eleitor saber, por 
exemplo, se o candidato está agindo na campanha de 
maneira correta, não está comprando voto, não está 
pressionando, não está coagindo para ter voto. O eleitor 
tem que ter a tranquilidade de que o voto dele é secreto, 
que é digitado numa urna eletrônica sem haver como 
outra pessoa saber em quem ele votou. Esse voto é 
mais importante do que a própria lei. 

A lei foi um avanço. Se vai ou não valer para esta 
eleição, logicamente os tribunais, tanto o TSE quanto 
o STF, vão dizer. O importante é que o trabalho parla-
mentar foi feito, tanto que aqui no Portal G1, falando 
das eleições 2010, diz:

Efeitos da alteração no texto da lei da 
ficha limpa dividem especialistas.

Alguns avaliam que são inelegíveis só os conde-
nados após a promulgação. Outros consideram que lei 
atingirá também os condenados anteriormente [ou que 
venham a ser condenados após a promulgação].

O importante, agora, é que realmente se faça o 
trabalho. Aí vou repetir: a CNBB, a OAB, a Associação 
dos Magistrados Brasileiros e outras instituições res-
peitáveis pelo Brasil afora, como a ABI – Associação 
Brasileira de Imprensa, a Maçonaria, o Rotary, o Lions, 
as igrejas de um modo geral, todas deveriam se mobi-
lizar para fazer uma campanha ferrenha, esclarecendo 
o eleitor da importância de votar de maneira limpa.

Eu até quero dizer que, há poucos dias, exata-
mente no dia 14 deste mês, nós, do PTB de Roraima, 
fizemos em Boa Vista um seminário cujo tema era 
exatamente este: eleições limpas, legislação eleitoral. 
Isto é, se obedecermos à legislação que já existe, nós 
podemos ter eleições limpas e, se tivermos eleições 
limpas, vamos eleger pessoas limpas para Deputado 
Estadual, para Governador de Estado, para Deputados 
Federais, para Senadores e para Presidente da Repú-
blica. Então, é muito importante que haja, realmente, 
essa mobilização da sociedade.

Nós, do PTB de Roraima, já fizemos dois se-
minários. O primeiro foi mais genérico, falando sobre 
democracia, trabalhismo, eleições, aí envolvidos dois 
aspectos da eleição: tanto a parte da legislação eleitoral 
quanto a parte do marketing eleitoral. E esse segundo 
seminário, inclusive, foi feito em parceria com as Fa-
culdades Cathedral, uma instituição de ensino superior 
renomada em Roraima e que existe em outros Estados 
também. Não só fez parceria conosco, como cedeu o 
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seu auditório para que o seminário fosse realizado, 
compreendendo que não pode haver essa dissociação 
entre as instituições e a ação política séria. Tivemos 
três palestrantes, todos da área jurídica: um ex-juiz 
do Tribunal Regional Eleitoral, que é juiz de Direito do 
Tribunal de Justiça de Roraima; um ex-Presidente do 
Tribunal Regional Eleitoral de Roraima, que é o atual 
Presidente do Tribunal de Justiça; e um advogado mi-
litante na questão eleitoral, aquele que vai, portanto, lá 
no TRE discutir a defesa da boa aplicação da lei.

Espero que todas as instituições fiscalizem, por-
que se nós formos aguardar apenas que a Polícia 
Federal, a quem compete fiscalizar as eleições, ou 
as polícias estaduais como auxiliares, ou o Ministério 
Público, ou os juízes façam este papel, nós vamos ter 
certeza de que não vai acontecer, não porque eles não 
queiram, mas porque não há condições materiais, não 
há número suficiente para fazer a fiscalização, para fa-
zer as denúncias, para processar, para julgar.

Portanto, é importante que a sociedade toda, 
cada cidadão, cada cidadã seja fiscal desta eleição. 
Antigamente era muito complexo para um cidadão 
que via um candidato cometer um delito fazer uma 
denúncia. Hoje em dia, não. Quem é que não tem um 
celular hoje em dia no Brasil? E um celular, mesmo 
o mais simples, tem no mínimo uma câmara fotográ-
fica – portanto, pode-se fotografar um ato ilícito – e a 
maioria deles também filma e grava.

Então, o cidadão deve estar atento e fiscalizar, 
sim, a ação dos candidatos nessa eleição, porque, se 
nós fizermos isso, o eleitor terá consciência de que 
os fichas-sujas que estão na política hoje, seja nas 
assembléias estaduais, seja na Câmara dos Deputa-
dos, seja aqui no Senado, seja na Presidência da Re-
pública ou nos governos dos Estados, estão lá porque 
foram eleitos. Lamentavelmente, foram eleitos. Quem 
elegeu? O eleitor. 

Eu quero aqui relembrar um assunto que já abor-
dei tratando desse assunto. É uma pesquisa feita pelo 
Instituto Datafolha, que entrevistou eleitores em todo 
o Brasil. Quais foram os dados? Os dados foram es-
tarrecedores: 79% do eleitorado do Brasil entrevis-
tado disseram que não é possível fazer política sem 
um certo grau de corrupção. Ora, se o eleitor tem isso 
na cabeça, se ele acha que é preciso ter um grau de 
corrupção pra fazer uma campanha eleitoral, então, 
não vai alterar, não vai mudar essa realidade. Nós te-
mos que convencer o eleitor de que não pode haver 
corrupção. 

Quem estiver fazendo corrupção, portanto, será 
um político que depois vai roubar e se ressarcir da cor-
rupção que fez. E, aliás, quando faz corrupção, geral-
mente é com dinheiro já roubado, já desviado.

Por exemplo, não é correto que um Governador 
de Estado pressione os seus funcionários – não seus 
funcionários, mas funcionários do Governo, porque 
ninguém é funcionário do Governador –, sejam con-
cursados, comissionados ou terceirizados, fazendo 
reuniões nas repartições ou usando esses funcionários 
para ações ditas sociais, mas com o claro treinamento 
para pedir voto para o Governador, para os candidatos 
do Governador a Deputado Estadual, a Deputado Fe-
deral, a Senador. Portanto, isso aí é corrupção. 

Então, um funcionário qualquer pode gravar uma 
situação dessas, pode fotografar, pode filmar.

O Sr. Heráclito Fortes (DEM – PI) – V. Exª me 
permite um aparte?

O SR. MOZARILDO CAVALCANTI (PTB – RR) 
– Logo em seguida.

Então, eu quero fazer essa convocação ao elei-
tor, porque eu tenho lá em meu Estado denúncias 
claras de que o Governador está fazendo isso com os 
funcionários comissionados, primeiramente, porque a 
pessoa que tem um cargo comissionado fica na corda 
bamba, pode ser demitido a qualquer momento. É bom, 
então, que o funcionário comissionado saiba que ele 
não é funcionário do Governador, ele é funcionário do 
Governo do Estado; que o funcionário terceirizado de 
uma empresa não é funcionário do Governador, ele é 
funcionário da empresa contratada pelo Governo do 
Estado. E os empresários também têm que ter clareza 
de que eles não precisam se submeter à extorsão para 
poder prestar um serviço contratado pelo Governo, 
ou executar uma obra, ou vender algum material para 
o Governo. Mas eu ouço o Senador Heráclito Fortes 
com muito prazer.

O Sr. Heráclito Fortes (DEM – PI) – Senador 
Mozarildo Cavalcanti, nesta sexta-feira, quando nós 
temos mais liberdade para discutir temas, até porque 
o tempo nos ajuda, V. Exª traz a esta tribuna um as-
sunto da maior importância. Primeiro porque ele está 
na moda, pelo fato da votação esta semana do Projeto 
Ficha Limpa aqui pelo Senado. Mas veja como as coisas 
acontecem: determinados Parlamentares – infelizmente 
existem – que preferem a notoriedade pessoal a uma 
conquista coletiva apressaram-se a espalhar para a 
imprensa que o Ficha Limpa tal qual foi aprovado no 
Senado teria perdido a sua eficácia. E essas afirmativas 
criaram dúvidas, inclusive junto a autoridades que têm 
responsabilidade de decidir neste País. Na verdade, a 
emenda do Senador Dornelles não modifica a eficácia 
da lei. A guerra que se está fazendo em cima disso é 
de pessoas em busca de notoriedade. O que se dei-
xou de dizer foi que esta Casa teve um dia histórico, 
e mais histórico ainda foi a atitude da sociedade civil 
organizada que se mobilizou nas ruas do Brasil, tra-
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zendo para o Senado e para a Câmara dos Deputados 
o seu sentimento e o seu pensamento com relação à 
ficha suja ou à ficha limpa. E aí está provado que são 
salutares ações populares como esta, porque, apesar 
de representantes legítimos do povo brasileiro, muitas 
vezes nos distanciamos do pensamento momentâneo 
da sociedade sobre alguns temas. E essa participação 
ordeira e pacífica, coordenada pela Ordem dos Advo-
gados, foi altamente positiva para a democracia. Nós 
não vimos baderna, nós não vimos discussão acirrada 
entre os condutores da proposta e os Parlamentares. 
O que nós vimos foi uma vontade coletiva realmente 
de se tirar esse entrave que prejudicava todos nós. É 
evidente que não é condenação prévia, mas é evidente 
também que nós não podemos conviver com a impu-
nidade. E é um fato que precisa ser levado em conta. 
Nós temos aí alguns Parlamentares e homens públi-
cos que estão condenados, com a chamada ficha suja, 
com reincidência, e temos casos que são incidentes de 
percurso, como é o caso da ex-Prefeita de São Paulo 
Luiza Erundina. Mas o Senado fez a sua parte. Agora, 
V. Exª trata outro problema que é preciso ser examina-
do, inclusive pela Justiça Eleitoral; cita casos do seu 
Estado. E eu imagino, porque eu vejo o que acontece 
no meu. Pergunto o que acontece com ex-Governa-
dor que saiu em períodos eleitorais a distribuir ordem 
de serviço, com calendário de desembolso: primeira 
parcela no dia tal, segunda parcela no dia tal, tercei-
ra parcela no dia tal, dando início a obras eleitoreiras 
que estão paralisadas. As ordens de serviços foram 
transformadas em chacota. Vemos Prefeito lá no Piauí, 
Senador Mozarildo, pegar essas ordens de serviços, 
que são nada mais nada menos do que cheques sem 
fundo, e brincar com elas como se estivessem com 
um baralho na mão: “Você quer essa, você quer essa, 
você quer aquela?” É um crime eleitoral grave. Será 
que isso vai ficar impune? Nós temos, no Estado do 
Piauí, denúncias graves de desvio e de superfatura-
mento de remédios. Nós temos no Piauí denúncias 
já comprovadas de uso de carro, de aluguel de carro: 
são R$5 milhões todo mês. Nós temos no Piauí o ex-
Governador prometendo obras que não existem, como 
hidrelétricas, aeroportos e o Porto de Luis Correia. 
Será que fica tudo por isso mesmo? A Justiça Eleito-
ral precisa estar mais atenta. As denúncias, Senador 
Mão Santa, contra a Agespisa por transformar-se em 
um cabide eleitoreiro estão aí. Nós temos o caso da 
Emgerpi, que é uma supersecretaria criada para dar 
suporte, principalmente, a obras sem concorrências. 
Estourou um escândalo já denunciado e comprovado. 
O inquérito está na mão da Polícia Federal, mas nada 
se apura, e os responsáveis pelo crime estão baten-
do palmas, achando graça e, certos da impunidade, 

de que podem continuar a cometer atitudes pouco re-
comendáveis. Portanto, solidarizo-me com V. Exª por 
essa preocupação, porque o criminoso sabido não 
comete seu delito no período eleitoral, pois ele sabe 
que está mais exposto. Ele está cometendo agora ou 
cometeu recentemente. O Governador que assumiu 
herdou um Estado em petição de miséria. Está com a 
herança maldita na mão, mas não pode dizer nada, ou 
tem dito muito pouco, porque o Governador que saiu é 
seu aliado político e candidato ao Senado. Pelo menos 
está tomando providências, o que está provocando um 
desconforto danado no PT do Piauí. V. Exª está certo: 
é preciso que haja uma fiscalização mais forte e firme 
por parte da Justiça Brasileira. Muito obrigado.

O SR. MOZARILDO CAVALCANTI (PTB – RR) 
– Agradeço, Senador Heráclito. V. Exª faz, com exem-
plos muito claros, um retrato do que acontece, possi-
velmente, por este Brasil afora, mas, no meu Estado, 
a coisa é alarmante.

Lá se comenta, por exemplo, que o atual Gover-
nador disse, em julho do ano passado, que já tinha 
R$50 milhões para a campanha. De onde ele tirou os 
R$50 milhões? Os funcionários comissionados princi-
palmente, como eu disse, mas também os terceirizados 
e até os concursados, que não devem nenhum favor 
ao Governador, são transformados por ele em funcio-
nários seus, em funcionários do Governador, quando 
eles são funcionários do Governo do Estado, e eles são 
pressionados a fazer campanha a favor dele. Tanto é 
que eu estou de acordo, hoje, com o que diz o nosso 
candidato José Serra com relação à reeleição: o Brasil 
não tem amadurecimento suficiente para a reeleição 
de Governador.

No caso de Roraima, o Governador vai para a 
reeleição com a caneta na mão, antes do período da 
convenção e também depois da convenção. Desse jeito 
é muito difícil, e as coisas se agravam num Estado pe-
queno como o meu, em que não existem muitas opor-
tunidades de emprego. Cerca de 70% dos empregos 
do Estado são de funcionários do Governo do Estado 
ou dos órgãos federais, que hoje são aliados também 
do Governador ou das prefeituras do interior, cujos 
prefeitos também ficam reféns do Governador; até os 
vereadores, que ganham pouco, são pressionados.

Então, como eu disse a V. Exª, a lei não deve 
fazer prejulgamentos, como foi o caso da Lei Falcão 
na época do regime militar. A Lei Falcão dizia que 
qualquer pessoa processada não podia ser candida-
ta. Então, era muito fácil: eu, sendo adversário de V. 
Exª, entro com um processo, arranjo um processo, o 
Ministério Público aceita a denúncia e pronto. Basta 
isso, e V. Exª não pode ser candidato. Não é isso. O 
que nós não queremos é que pessoas – e a lei apro-
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vada foi essa – condenadas não só por um juiz, mas 
por um colegiado de juízes, pode ser uma turma de 
um tribunal, possam ser eleitas. Não precisa transitar 
em julgado, quer dizer, esperar até que seja julgado o 
último recurso. É preciso, sim, que essa lei, inclusive 
agora, seja mais bem elaborada, quer dizer, precisamos 
fazer uma legislação que a aperfeiçoe, sem revogá-la, 
evidentemente, porque foi um grande passo.

Mas o que vale é que nós estamos há cento e 
poucos dias da eleição. Aí, Senador Mão Santa, nós, 
que somos médicos, sabemos que é preciso agir agora, 
nesta eleição, fazendo a prevenção e a vacina. E eu re-
pito: prevenção e vacina equivalem a voto consciente, a 
promover eleições limpas, porque, com eleições limpas, 
fichas-sujas não serão eleitos. É preciso, portanto, que 
essas pessoas que estão sendo pressionadas, os fun-
cionários, os empresários, os prefeitos, os vereadores, 
tenham consciência de que o voto é secreto. Então, mes-
mo a pessoa que está no poder agora pode ser apeada 
do poder pelo voto simples da sociedade.

Quero terminar, Senador Mão Santa, reiterando 
aqui o meu pedido a todas as entidades, não só a es-
sas que se mobilizaram para apresentar o projeto de 
iniciativa popular não, mas a todas as entidades da 
sociedade. Já que a CNBB, a OAB e a AMB, Associa-
ção dos Magistrados do Brasil, se mobilizaram, que 
outras entrem para mobilizar o eleitor para votar de 
maneira consciente e limpa. Que o seu voto seja lim-

po. Isso feito, eu tenho certeza de que nós já teremos 
uma depuração no quadro político brasileiro.

E é bom que se diga o seguinte: infelizmente, é uma 
minoria que é ficha-suja ou corrupta e mancha a atividade 
política. A política não é suja; a política é uma atividade 
pública, é uma ciência que cuida de servir a população, 
votando questões como a dos salários, das férias, dos 
impostos, enfim, tudo é feito por meio da atividade política. 
Só não há política, Senador Mão Santa, nas ditaduras. 
Temos o exemplo de vários países do mundo, onde se diz 
que há democracia porque acontecem eleições. Eleição 
não é o único ingrediente da democracia. Democracia 
é o funcionamento independente dos três Poderes, o 
Executivo, o Judiciário e o Legislativo; é a alternância no 
poder; não é o continuísmo de um mesmo grupo o tempo 
todo no poder e, principalmente, eleições limpas e não 
eleições manipuladas, fraudadas e compradas.

Confio no eleitor brasileiro e quero aqui conclamar 
especialmente o eleitor do meu Estado de Roraima: vamos 
dar o exemplo ao Brasil e vamos fazer eleições limpas, 
obedecendo a legislação e fiscalizando os fichas– sujas 
que vão agir durante a campanha eleitoral.

Muito obrigado e reitero o pedido de transcrição 
dos documentos que mencionei.

DOCUMENTOS A QUE SE REFERE O 
SENADOR MOZARILDO CAVALCANTI EM 
SEU PRONUNCIAMENTO.

(Inserido nos termos do art. 210, inciso 
I e § 2º, do Regimento Interno)
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O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – V. 
Exª, Senador Mozarildo Cavalcanti, será atendido nos 
termos regimentais.

Há um documento aqui do Senador José Agripino 
transferindo a Liderança do DEM ao Senador Herácli-
to Fortes, que usará neste instante da palavra como 
Líder do DEM.

Heráclito Fortes é do Piauí, é um grande e extra-
ordinário líder municipalista do nosso Estado e é Se-
cretário do Senado da República. Com muito estoicis-
mo e austeridade, recoloca o Senado num patamar de 
grande credibilidade no cenário político nacional.

O SR. HERÁCLITO FORTES (DEM – PI. Pela 
Liderança. Sem revisão do orador) – Sr. Presidente, 
Srªs e Srs. Senadores, o Senador Mozarildo Cavalcanti 
trouxe à tribuna desta Casa um assunto que precisa 
ser repercutido. Aliás, meu caro Senador Mão Santa, 
perdemos uma grande oportunidade: nós devíamos 
ter cantado como vitória da democracia o gesto unâ-
nime do Senado da República ao aprovar o projeto 
Ficha Limpa.

Lamento que alguns Deputados, com intuito de 
promoção pessoal, tenham tentado diminuir o que aqui 
foi votado. Vai ver, Senador Mozarildo, que dentre es-
ses estavam os que no fundo não queriam a aprova-
ção, em tempo recorde e por unanimidade, como ela 
se processou no Senado da República. Mas existem 
pessoas que são assim, é da própria natureza: pre-
ferem enodoar um ato coletivo em benefício de uma 
vaidade descabida.

A verdade é que, se há alguma imperfeição na 
redação final, a interpretação da Justiça, que virá no 
tempo oportuno, irá dirimir qualquer dúvida. E, se esta 
Casa não tivesse votado o projeto, como estaríamos nós 
hoje aqui? Aliás, não se soube aproveitar essa fantás-
tica interação entre Poder Legislativo e sociedade civil 
organizada. Senador Adelmir Andrade, V. Exª, que é um 
dos representantes de uma facção importante dessa 
sociedade, deve ter-se sentido profundamente feliz e 
orgulhoso em ver que uma iniciativa popular com coleta 
de milhões de assinaturas chegou ao Poder Legislativo, 
como uma demonstração da participação do homem 
simples, do cidadão comum nas decisões desta Casa. 
Nada mais democrático, nada mais salutar do que a 
iniciativa popular para atos dessa natureza. Aliás, a Or-
dem dos Advogados está de parabéns pela condução 
pacífica com que coordenou esses trabalhos. 

Portanto, meu caro Senador Mozarildo, V. Exª 
tem razão, mas nós não precisamos no Brasil somente 
de leis; nós precisamos da execução dessas leis. As 
leis existem, mas não são executadas. O que leva e 
o que anima o homem público à prática da corrupção 
é nada mais nada menos do que a certeza de que os 

corruptos não são punidos. Senão vejamos, aparece 
o Delúbio, aparecem os aloprados e esses não são 
punidos. Muito pelo contrário, são absolvidos nas suas 
instâncias partidárias e voltam à militância. Estímulo a 
outros Delúbios, a outros aloprados.

Se nós estamos há quatro anos daquela cena 
triste dos aloprados, com malas cheias de dinheiro 
num hotel em São Paulo para compra de um dossiê, 
e – após quatro anos – não se tem uma punição, não 
se tem uma decisão com relação àqueles fatos, isso faz 
com que novos homens corajosos, novos aloprados se 
estimulem à prática desse delito. Nós temos um caso 
clássico: aquele cidadão que tentou sair do aeroporto 
de São Paulo carregando dólar na cueca e depois, de 
uma maneira cínica, disse que era a venda de verdu-
ras que tinha levado do Ceará para São Paulo. Cadê a 
punição? O seu mentor virou Deputado Federal.

Portanto, é preciso que esses fatos sejam puni-
dos. Aliás, vou citar, vou repetir o que acontece no meu 
Estado, o Piauí. Nunca a corrupção correu tão solta.

O Estado do Piauí tem uma tradição de Governos 
honestos, mas tivemos agora 7,5 anos de um profundo 
desrespeito às leis, a começar de uma ONG que foi ao 
Piauí, no começo do Governo, fazer um plano para o 
Governador cujo mandato se iniciava e era um plano 
fantasma. Até hoje, nada foi apurado. O ex-Prefeito Lin-
denberg Farias foi condenado por igual prática com a 
mesma empresa. No Piauí, o caso está abafado.

Temos o caso da Emgerpi. Criou-se uma super-
secretaria para dar poderes a uma apaniguada do 
Governador para que praticasse, através do centra-
lismo, corrupção através de obras sem concorrência. 
As denúncias foram feitas. Os superfaturamentos es-
tão aí a olho nu. Basta ver as cidades do interior onde 
há obras coordenadas por esse famigerado Emgerpi. 
Nada sequer foi apurado até agora. O jovem denun-
ciante padece sob ameaça inclusive física.

Recentemente, houve o desvio de recursos para 
a compra de medicamentos para doentes de causas 
excepcionais. O ex-Secretário, Deputado poderoso, 
vem à tribuna da Assembléia, ataca a procuradora, a 
promotora, a Justiça e diz que tudo é perseguição, que 
nada é verdade, mas não diz que existe, inclusive cor-
rendo no Tribunal de Contas do Estado, um processo 
para apurar os fatos. Há a questão dos carros alugados: 
R$5 milhões por mês. É um absurdo para um Estado 
como o Piauí. E tudo fica por isso mesmo.

A Agespisa, que tinha um patrimônio fantástico, 
está hoje à bancarrota, porque foi transformada em 
um trampolim de obras eleitoreiras, de fazer pequenas 
cisternas, obras em povoados. Vejam o caso de União, 
Srs. membros da Justiça do Piauí. Vejam as obras da 
Agespisa no Município de União para atender candi-
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daturas ou desejos de candidaturas. Vejam os tercei-
rizados da Agespisa. Vejam os terceirizados no Piauí. 
No Piauí, prometeu-se tudo.

Tivemos debates, embates aqui, Senador Pedro 
Simon – V. Exª, inclusive, é testemunha – sobre a fa-
mosa questão do aeroporto de São Raimundo Nona-
to. Chegou-se a passar para esta Casa a informação 
mentirosa e falsa de que já existia uma linha regular, 
fazendo o vôo de Petrolina a São Raimundo Nonato 
e Teresina. O aeroporto não está sequer concluído. 
Semana passada, o Governador do Estado teve que 
ir para lá, e eu testemunhei o constrangimento de se 
ter que procurar um iluminador de pista para ligar um 
gerador. Que aeroporto internacional é esse? Onde 
está a Anac, que não autoriza ou então que permite 
vôo noturno clandestino no aeroporto de São Raimun-
do Nonato? Onde está a Anac, Drª Solange Vieira, por 
quem tenho o maior respeito? O aeroporto de Parna-
íba também foi inaugurado numa solenidade com vôo 
noturno. Por que não funciona? Que propaganda en-
ganosa e eleitoreira é essa? E não se toma nenhuma 
providência. É um desrespeito, é um deboche para 
com o povo de Parnaíba.

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, o Estado do 
Piauí é o Estado onde as estradas foram começadas 
para atender convênios eleitoreiros ou os asfaltos na 
zona urbana. E o ex-Governador hoje é levado no de-
boche, no desrespeito. Os prefeitos estão com as mãos 
cheias, Senador Pedro Simon, de ordem de serviço 
assinada pelo então Governador, com data marcada 
de liberação. E vejam os senhores a gravidade do fato. 
Recursos que não existem! É um cheque sem fundo 
passado por um chefe de Estado em um desrespeito 
àqueles Municípios.

Pois bem, os prefeitos hoje andam com essas or-
dens de serviço na mão a fazer chacota. E manuseiam-
nas como quem manuseia um baralho. E um chega 
à frente do outro: “Você quer trocar essa por aquela, 
aquela por aquela outra?” São ordens de serviço que 
são verdadeiros cheques sem fundo.

Eu quero fazer um apelo aqui a essa Polícia Fe-
deral, para que desengavete os processos que estão 
tramitando no Estado do Piauí; que desencante o caso 
da Emgerpi; que seja apurado, em homenagem às 
vítimas e seus familiares, o caso de Algodão. O caso 
da Barragem de Algodão, Senador Mão Santa, não 
pode ficar impune.

Sr. Presidente, o Piauí perdeu sete anos e meio 
na brincadeira, no deboche, nas promessas de hidro-
elétricas que nunca existiram. O Piauí perdeu muito 
tempo. É de maneira triste que vemos o Maranhão e 
o Ceará avançarem com investimentos maciços do 

Governo Federal, e o Piauí na mais completa das es-
tagnações.

O ex-Governador, quando comemora alguma 
coisa, são avanços da iniciativa privada. Posa com 
a Empresa Suzano, que se está instalando no Piauí, 
como se fosse uma obra sua. É um verdadeiro gigolô 
das ações privadas, porque não tem, no bojo do Es-
tado, nada a mostrar.

Meu caro Senador Mozarildo, o Piauí precisa de 
uma estrada fundamental para o seu desenvolvimento, 
que é a Transcerrados, que rasga o coração do Piauí 
na sua zona de maior produção. E ele prometeu ano 
a ano, não o início, mas a conclusão da Transcerra-
dos, e ela continua como está. Se nós formos para a 
BR-020... Aliás, Senador Mão Santa, é a única obra 
iniciada por Juscelino Kubitschek e não concluída mais 
de 50 anos depois. O ex-Governador prometeu todos 
os anos recurso para a BR-020, e ela continua como 
está, continua exatamente como está. Ninguém sabe, 
por exemplo, o fim dado aos R$180 milhões recebidos 
pelo Governo do Estado do Piauí na federalização do 
Banco do Estado. Para onde foi esse dinheiro? Com 
que se gastou? Hoje, o Governador que assumiu está 
com a batata na mão: o Estado endividado, limitan-
do as suas ações, e a ser cobrado por onde passa o 
cumprimento das promessas do Governador. Mas a 
arrogância, esses remanescentes do PT que insistem 
em ficar no atual Governo não perderam.

Imagine, Senador Mão Santa, que, ontem, o Se-
cretário foi à televisão dizer que nós dois, diante dos 
argumentos ouvidos no porto de Luis Correia, vimos 
que estávamos errados, mas, no entanto, não muda-
mos de opinião. Ou é arrogância, ou despreparo, ou 
má-fé. Em nenhum momento, mudei minha opinião 
com relação ao porto de Luís Correia. Aliás, tive mais 
convicções e mais firmeza. A única coisa que mudei 
foi o fato de compreender que duas empresas nani-
cas estão fazendo uma obra daquele porte. Mas não 
tinha outra saída; as grandes não quiseram assumi-la 
porque o Governo a picotou.

Imagine uma obra de R$60 milhões! Fizeram a 
primeira concorrência de apenas 11 e vão fazer outra 
de 15 e outra de não sei quanto. Isso, Senador Moza-
rildo, é o que se chama vocação para aumentar pre-
ço de obra, para dificultar preço de obra e, acima de 
tudo, má-fé. E não posso, por dever de justiça, acusar 
as duas empresas que aceitaram fazer aquela obra e 
que estão capengando, primeiro, pela dificuldade das 
liberações, segundo, pelas limitações dos seus equi-
pamentos. Foi o possível. E eu não iria, se era isso 
o que o Secretário queria, de maneira nenhuma, ser 
injusto, porque não tenho, de maneira nenhuma, esta 
vocação. Agora, tem outro detalhe.
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O engenheiro encarregado da obra, V. Exª presen-
te, o Senador Mão Santa, foi de uma franqueza francis-
cana. Mostrou-nos que não sabia qual era a destinação 
do porto, para que o porto serviria; mostrou-nos que 
o porto precisava de um investimento vultoso para o 
assoreamento – coisa que nós já discutimos. Mostrou-
nos que o Governador do Estado mentiu quando veio 
ao Senado da República – e os Anais estão aí para 
provar – dizer que o porto não teria mais 10 metros de 
calado, mas que ele iria fazer um porto de 17 metros. 
Veja a irresponsabilidade. Mostrou-nos que um grande 
empresário propôs a um Secretário do Piauí transfor-
mar o porto numa marina, e que, graças a Deus, aquilo 
não aconteceu. Usou estes termos: “Graças a Deus, 
isso não aconteceu”.

Portanto, ou o Secretário foi mal informado, ou 
está debochando do povo de Parnaíba e do Porto de 
Luís Correia. O porto nós queremos, mas nós agora 
resolvemos encampar essa luta e não permitir que as 
coisas sejam conduzidas da maneira que estão sendo. 
O Senador Mão Santa, num gesto de desprendimento 
– uma vez que sempre foi adversário do então Gover-
nador – colocou quase 50 milhões de suas emendas 
para o Porto de Luís Correia. Só liberaram 11. Aliás, 
PAC para o Piauí não existe. O PAC no Piauí é uma 
obra de ficção e, se nós abrirmos a Cartilha nº 8 de-
dicada ao Piauí sobre o PAC, nós vamos nos deparar, 
Senador Pedro Simon, com a capa, que é a transpo-
sição do Rio São Francisco, que passa a pelo menos 
400 Km da fronteira do nosso Estado.

É deboche, é desrespeito, Senador Mozarildo! O 
mau trato não é privilégio de Roraima. Nós somos cam-
peões em sofrimento por parte do Governo Federal.

Concedo um aparte a V. Exª.
O Sr. Mozarildo Cavalcanti (PTB – RR) – Se-

nador Heráclito, acho muito importante que estejamos 
debatendo hoje aqui esses aspectos, digamos assim, 
da conduta dos Governadores, dos candidatos nessa 
época de eleição, às vezes, com antecedência, como é 
o caso no seu Estado. No meu também, desde 2007, o 
atual Governador, que era Vice e assumiu o Governo, 
não faz outra coisa a não ser campanha. Mas o Presi-
dente Lula dá um mau exemplo. Primeiro, desrespeita 
o próprio Tribunal Superior Eleitoral, fazendo campanha 
aberta para a candidata a ser sua sucessora, e faz es-
sas firulas com o chamado PAC, que, na verdade, em 
vez de ser Plano de Aceleração do Crescimento, para 
mim, devia ser chamado de “Plano – ou Programa – 
de Aceleração da Campanha”, porque nem se fizeram 
40% do PAC I e já se lançou o chamado PAC II.

O SR. HERÁCLITO FORTES (DEM – PI) – Há 
quem o chame de “Plano para Agradar Construto-
ras”.

O Sr. Mozarildo Cavalcanti (PTB – RR) – Exa-
tamente. De qualquer maneira, é para acelerar a cam-
panha deles. O certo é que, mentindo para o povo, 
afrontando a Justiça Eleitoral, está dando o Presiden-
te da República um mau exemplo a ser repetido pelos 
Governadores, a ser repetido por qualquer candidato, 
principalmente aqueles que são seus aliados. Mas 
essa reunião dos Prefeitos em que o Presidente Lula 
faz sempre promessas e falsas bondades para eles 
também nada mais é do que campanha nos Municípios 
a favor de sua pré-candidata ou da sua já oficialmente 
candidata. Então, é preciso, realmente, que façamos 
essas denúncias aqui, debatamos esses temas e con-
voquemos a sociedade para participar disso e fiscali-
zar. Repito: se apenas esperarmos, Senador Heráclito, 
que ajam os organismos de Estado – Polícia Federal, 
polícias estaduais, Ministério Público, Tribunais Regio-
nais Eleitorais e TSE –, realmente, como disse V. Exª, 
a impunidade continuará, porque não há tempo hábil 
para isso. Então, é importante que nos mobilizemos e 
convoquemos principalmente a sociedade para que 
tome conhecimento desses fatos que estão ocorren-
do, mostrando que essas ações são nefastas para as 
pessoas, por exemplo, do seu Estado, do meu Estado, 
que querem fazer com que lá seja um lugar seguro e 
bom para viver e não um paraíso para meia dúzia de 
pessoas roubarem o dinheiro do Estado.

O SR. HERÁCLITO FORTES (DEM – PI) – Agra-
deço o aparte de V. Exª, que foi bem claro. Essa 13º 
Marcha dos Prefeitos a Brasília foi mais um clube de 
falsa felicidade, um oba-oba. Na penúltima vez, colo-
caram os Prefeitos que quiseram para posar numa foto 
ao lado do Presidente e da sua candidata. Bonito! Aí 
distribuíram pelo Brasil afora. Os que quiseram fizeram 
isso. Agora, não. Mas os Prefeitos saíram daqui cons-
cientes, Senador Mão Santa, de que a candidata ofi-
cial tem um projeto em mente: o aumento de impostos. 
Defendeu a recriação da CPMF. E o Presidente Lula 
foi no mesmo diapasão ontem, falando na criação de 
novos impostos.

Para que criar novos impostos no Brasil? Nin-
guém aguenta mais a carga tributária. Até porque o 
que fez com que a CPMF se desgastasse e fosse à 
morte foi a falta de sua chegada ao destino. O Sena-
dor Mozarildo, que é médico, sabe disso. As ações de 
saúde no Brasil não melhoraram porque a CPMF era 
manipulada.

Querer aumento de carga tributária para saciar 
desejos localizados é uma brincadeira de mau gosto. 
Imaginem que, em plena campanha, quando os can-
didatos devem procurar agradar seus eleitores, prin-
cipalmente os eleitores em potencial, já ameaçam a 
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criação de novos impostos. Durma-se com um baru-
lho desses.

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, vou en-
cerrar o meu pronunciamento, mas deixo aqui um 
apelo à Polícia Federal do Brasil. Nós, nesta semana, 
fizemos a nossa parte votando o Ficha Limpa. Que a 
Polícia Federal faça a sua, limpando as gavetas com 
esse processos, com esses inquéritos cabeludos que 
estão aí e que precisam de uma explicação para a 
sociedade.

O Brasil está cheio, mas peço, humildemente, à 
Polícia Federal que olhe os processos que estão tra-
mitando no Piauí e que têm deixado a sociedade im-
paciente, descrente com o engavetamento deles.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 

Este foi o Senador Heráclito Fortes, do Piauí, fazendo 
graves denúncias da corrupção que reinou no Estado 
do Piauí no Governo do PT. Só teve de bom, Mozarildo, 
que ele já passou. Assumiu um jovem médico cirurgião 
do PSB. Mas uma coisa é certa: o Governo do PT no 
Piauí foi muito pior do que qualquer terremoto. Adel-
mir Santana, nós sabemos geologia e geografia. Um 
terremoto dura oito segundos, dez segundos. Foram 
quase oito anos num tripé: corrupção muita, mentira 
muita e incompetência muita. Mas nós que somos 
cristãos, do Partido Social Cristão, está lá na Sagrada 
Escritura: depois da tempestade vem a bonança. Nós 
esperamos que o Governador atual, Dr. Wilson Martins, 
tenha inspiração de Deus para minimizar o sofrimento 
do povo do Piauí. 

Convidamos agora o Senador Adelmir Santana, 
que é piauiense por lei municipal e estadual. Ele é de 
Uruçuí e da Assembleia, e hoje ainda se discute se ele 
é nativo mesmo do Maranhão ou do Piauí. Mas Deus, 
com seus desígnios, o trouxe para Brasília. Então, ele 
passou a ser de todo o Brasil. E os eleitores do Piauí, 
do Maranhão, do Nordeste, do Brasil devem retorná-
lo ao mandato no Senado, representando Brasília, o 
Piauí, o Maranhão e todo o Brasil.

Este é o desejo do nosso País. Brasília não pode 
decepcionar o nosso País.

Adelmir Santana, durante todo o seu período, 
escreveu as mais belas passagens de decência na 
vida política, principalmente em Brasília, onde isto se 
fazia necessário.

O SR. ADELMIR SANTANA (DEM – DF. Pronun-
cia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) – Muito 
obrigado, Sr. Presidente.

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, mais uma 
vez, subo a esta tribuna para tecer comentários sobre a 
realidade política e administrativa do Distrito Federal.

Todos nós sabemos da crise que se implantou 
nesta capital por questões políticas, que, para nossa 
felicidade, tende a se esgotar, em razão dos próprios 
prazos de cumprimento de mandatos.

Eu falarei hoje, Sr. Presidente, sobre um assun-
to da maior relevância e da maior importância para o 
bem estar da população do Distrito Federal e de outras 
localidades, algumas não tão próximas, como várias 
cidades do Entorno.

Refiro-me, Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, 
ao problema da saúde pública na capital do Brasil.

É sabido que o orçamento da Secretaria de Saú-
de do Distrito Federal é um dos mais volumosos e se 
inclui entre as Secretarias de Saúde, de Segurança 
e de Educação uma das obrigações e repasses do 
Governo Federal. Como disse é uma Secretaria que 
tem um orçamento volumoso. E os contratos mantidos 
com muitas empresas nessa área da saúde chegam 
a ser milionários.

No entanto, chama a atenção o crescimento dos 
problemas administrativos dessa importante Secretaria 
e de sua incapacidade estrutural de atender as neces-
sidades da população local e de outros brasileiros que 
acorrem aos hospitais e postos de saúde de Brasília, 
mesmo não morando na capital. Eu já tive oportunidade, 
em vezes anteriores, de fazer referência à questão das 
cidades-polo. Brasília se inclui entre essas cidades-polo 
brasileiras. Para cá vêm pessoas doentes, pacientes de 
todas as regiões do Brasil, notadamente dos Estados 
limítrofes e dessas regiões próximas a Brasília.

Essa pressão de demanda, Sr. Presidente, cres-
ce substancialmente e é caracterizada pelo afluxo de 
potenciais pacientes que, em tese, deveriam buscar 
atendimento em suas localidades ou mesmo em outras 
capitais, como é o caso, por exemplo, de Goiânia, a 
mais importante capital estadual próxima de Brasília. 

Essa questão da migração para buscar atendi-
mento na Capital Federal merece uma reflexão geren-
cial mais detida. 

Prefeitos das cidades do Entorno, e até mais 
distantes da Capital, preferem encaminhar pacientes 
para Brasília em vez de optarem por outras localidades. 
Isso é compreensível quando analisamos as questões 
de saúde sob o prisma emergencial, e constatamos 
a precariedade do sistema público de saúde em vá-
rios Municípios. Inclusive, Sr. Presidente, V. Exª que 
é médico, e o Senador Mozarildo também , aí entra 
a questão da Emenda nº 29 que, até hoje não tem 
qualquer regulamentação. Os Municípios preferem, 
muitas vezes, comprar ambulâncias, manter pensões 
em cidades-polo em vez de fazer o atendimento inicial. 
Nesse ponto, entra uma outra questão, que também 
foi objeto de colocações minhas aqui anteriormente: a 
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assistência farmacêutica. Muitas vezes, um paciente 
poderia evitar sua vinda a uma dessas cidades-polo, ou 
poderia ser evitado um agravamento de sua saúde se, 
efetivamente, ele tivesse sido atendido no seu Município 
integralmente, não apenas com a consulta inicial, mas 
também até mesmo com os medicamentos.

É inegável que a primeira decisão é oferecer o me-
lhor atendimento médico aos cidadãos em suas próprias 
cidades, naquelas onde eles exercem a sua função de 
prefeito, o que seria natural. Mas não é garantido, pois 
essa medida acaba produzindo a sobrecarga do sis-
tema de saúde dessas cidades-polo. E, naturalmente, 
a sobrecarga, como se inclui entre as cidades polo a 
cidade de Brasília, o sistema de saúde do DF, que não 
atende apenas a população do Distrito Federal como 
eu já disse, mas de várias cidades das regiões que 
são limites com a nossa unidade federativa.

Essa questão requer, para ser resolvida, uma 
ação articulada entre os governos estaduais, o Governo 
do Distrito Federal e os prefeitos envolvidos, além da 
decisiva participação do Governo Federal. 

Sob vários aspectos, o problema da saúde pú-
blica precisa ser tratado como uma questão regional, 
pois envolve vários Estados e Municípios. 

É preciso um análise profunda das demandas 
da população dessas regiões e definir uma forma 
adequada e eficiente de atender suas necessidades, 
descongestionando e agilizando o atendimento. Além 
de melhorar a qualidade de vida dessa gente carente, 
de eficaz ação pública no setor da saúde.

Não é possível a manutenção dessa lógica con-
centradora de atendimento à população. 

Esse modelo reflete, além da omissão do po-
der público municipal, sua incapacidade de atender 
os necessitados, devido as dificuldades gerenciais e 
operacionais. 

Em síntese, Sr. Presidente, a inoperância ge-
rencial, o excesso de burocracia, de falta de liderança 
e de compromisso com a sociedade local, impactam 
negativamente sobre a capacidade de atendimento da 
Secretaria de Saúde do Distrito Federal.

A Secretaria padece, ainda, de problemas geren-
ciais estruturais, requerendo completa remodelagem 
nos seus procedimentos, para melhor atendimento da 
qualidade de seus serviços e aplicar os recursos com 
objetividade e transparência. 

É o que a população do Distrito Federal exige 
dos dirigentes desse relevante sistema de gestão: a 
Secretaria de Saúde do DF.

O atendimento público do sistema de saúde preci-
sa, por sua natureza, ser descentralizado e ter boa qua-
lidade. É necessário aperfeiçoar as ações de medicina 

preventiva e ampliar a capacidade de o Estado se fazer 
presente nos domicílios, nas casas das pessoas.

Sr. Presidente, nobres Colegas Senadores e Se-
nadoras, no que se refere a questões de saúde pública, 
o Estado precisa migrar para os domicílios. Tem que 
estar presente no dia a dia da população. 

Esse é um sistema que precisa ser reinventado. 
Seu modelo de gestão precisa fixar e focar as neces-
sidades da população. O Estado precisa ser mais ágil 
e competente.

Gerenciar a saúde pública no Brasil é um grande 
desafio que terá de ser enfrentado por todos nós – Par-
lamentares, executivos, lideranças populares, líderes 
de todos os sistemas empresariais –, para que essa 
questão da saúde pública seja reinventada.

No caso específico da Capital do Brasil, a estraté-
gia de atendimento não pode ser desenvolvida apenas 
pela sua Secretaria de Saúde, que já tem uma imensa 
demanda de trabalho. 

Cabe ao GDF, pelo seu posicionamento geopolí-
tico e importância estratégica, encabeçar uma discus-
são para desenvolver um modelo integrado de gestão 
de saúde pública, que atenda a população de Muni-
cípios limítrofes dos Estados de Goiás, Minas Gerais, 
até mesmo Tocantins, Bahia, porque muitos vêm para 
cá, e outros vizinhos, como é o caso dos Estados do 
Piauí e Maranhão.

Os dirigentes dessas localidades devem, a meu 
ver, elaborar, implantar e administrar um sistema com-
partilhado de atendimento em saúde pública, que 
descongestione os grandes centros regionais, que 
melhore o atendimento ao paciente e otimize a aloca-
ção de recursos.

Vejamos, Sr. Presidente, o desafio do Governo 
do Distrito Federal. A sua Secretaria de Saúde, já dis-
se anteriormente, tem um orçamento significativo. No 
entanto, verificamos que sua inoperância é estrutural e 
passou por vários governos sem conseguir resolver os 
problemas gerenciais estratégicos, tampouco implantou 
medidas operacionais eficientes, que, aparentemente, 
seriam de fácil solução.

Recentemente, no dia 06 de maio, o jornal Cor-
reio Braziliense publicou importante matéria sobre 
o assunto. Gostaria de avaliar essa questão com os 
meus Pares. Ocorre que, na mais importante unidade 
de saúde pública do DF, os médicos trabalham sem o 
mais básico dos materiais hospitalares.

Informa a reportagem que “não há esparadrapo 
nas prateleiras. A lista de material em falta é extensa. 
Faltam sondas, agulhas, catéteres, coletores de urina, 
bisturis, luvas, e até o fio de sutura acabaram”. E, o 
que é pior, segundo a própria notícia: não há previsão 
de entrega desses insumos. 
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Os médicos, Sr. Presidente, nessas precárias 
condições, preferem cancelar as operações agenda-
das e até mesmo as emergenciais.

Há, na notícia, outra informação que merece des-
taque. Uma circular da Secretaria para os profissionais, 
que informa: “Caso os profissionais optem em realizar 
as cirurgias mesmo na ausência desses materiais, que 
fique claro que não temos previsão de reposição”.

Ora, Sr. Presidente, uma nota dessa natureza 
levará certamente os profissionais de saúde a sus-
pender alguns procedimentos, mesmo que haja casos 
emergenciais.

Isso demonstra nitidamente que, na capital do 
Brasil, a situação da saúde pública é caótica. E sob 
vários aspectos, revela parte do caos que vive o Brasil 
em realidade da saúde pública.

O Governador do DF, tentando minimizar os pro-
blemas do setor, recentemente instituiu o Programa de 
Descentralização Progressiva de Ações da Saúde, na 
tentativa de agilizar a solução dos problemas emer-
genciais do setor.

A lógica dessa medida é facilitar o uso dos recur-
sos destinados às Regionais de saúde para a aquisi-
ção de materiais de consumo e medicamentos, além 
de aplicar na realização de reformas nas instalações 
físicas dos centros de saúde e hospitais.

Visa, também, contratar serviços com pessoas 
jurídicas e físicas, assim como pagar outras despesas 
determinadas pela Secretaria de Saúde. 

O problema, Sr. Presidente, é que essa medidas 
não produziram efeitos e a população continua desas-
sistida. A burocracia torna as ações absurdamente len-
tas, inoperantes; e a situação política do GDF, ainda 
sob investigação, dificulta ainda mais a ação adminis-
trativa eficiente. 

Sabemos e concordamos que o rigor e licitude 
na aplicação dos recursos públicos são fundamentais. 
Mas é inaceitável que não se consiga agilizar os pro-
cessos gerenciais, de forma a viabilizar suas aplicações 
e melhorar a situação da população, tão carente de um 
atendimento digno, sobretudo no setor de saúde.

Como Senador do DF, Sr. Presidente, informo 
que estou cobrando, formalmente, do Governador e do 
Secretário de Saúde, mais agilidade gerencial, mais 
eficiência nos procedimentos, porque é impossível 
aceitar a manutenção dessa situação. 

As necessidades da população do Distrito Fe-
deral requerem que o Governo seja mais ágil e preste 
serviços de qualidade à sua gente, que vive em situa-
ção de quase abandono desde que a crise política se 
instalou na capital.

É preciso correr contra o tempo e mostrar que 
somos capazes de superar as dificuldades e oferecer 

à família brasiliense resultados positivos de um go-
verno eficaz.

Eu ainda tenho crença, Sr. Presidente, de que 
modelos de gestão, inovações gerenciais sejam im-
plantados nesse Governo que ainda tem alguns meses, 
mas que seja feito de forma rápida. A população não 
merece ficar nessa espera permanente, notadamente 
em questões que são inerentes ao Estado, como é o 
caso da saúde pública. Precisamos, portanto, buscar 
soluções que sejam rápidas, que sejam ágeis e que 
sejam, naturalmente, eficazes para o bem-estar da 
população brasiliense. 

Era o que eu tinha a dizer nesta manhã, Sr. Pre-
sidente. 

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – Se-

nador Adelmir Santana, eu convidaria V. Exª a assumir 
aqui a Presidência, que eu estava inscrito, e depois o 
Senador Pedro Simon, que é, sem dúvida nenhuma, o 
maior representante da ética e da decência na política 
do nosso Brasil. E V. Exª fica bem aqui na Presidência. 
O povo de Brasília deve atender o apelo do Piauí e do 
Maranhão, que luta pelo seu nascimento, está em dú-
vida ainda, pois ele nasceu bem no meio do rio, mas 
o Piauí, mais sabido, já o adotou como filho de Uru-
çuí, cidadão legislativo. E nós emprestamos ele para 
Brasília, onde ele cumpre a sua missão de trazer ética 
na política da Capital da República. E o Brasil deseja 
que V. Exª volte. Brasília, que é Capital do Brasil, não 
pode faltar a esse apelo de todo o Brasil.

O Sr. Mão Santa, 3º Secretário, deixa a 
cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. 
Adelmir Santana, Suplente de Secretário.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM 
– DF) – Como orador inscrito, concedo a palavra ao 
Senador Mão Santa.

O SR. MÃO SANTA (PSC – PI Pronuncia o se-
guinte discurso. Sem revisão do orador.) – Senador 
Adelmir Santana, que preside esta sessão de sexta-
feira, Parlamentares presentes na Casa, brasileiras e 
brasileiros, que nos assistem aqui no plenário e que 
nos acompanham pelo sistema de comunicação do 
Senado.

Senador Pedro Simon, V. Exª iguala-se a Rui 
Barbosa, 32 anos, o bravo povo gaúcho o manda para 
cá. Rui Barbosa também foi 32 anos, V. Exª já tem 
este mandato, se quiser, e queremos V. Exª pode até 
superá-lo, completar os 40 anos. Mas têm em comum 
muita coisa, Pedro Simon e Rui Barbosa: a busca da 
verdade. E lá, acima de Rui Barbosa, só está aquele 
que disse: “Eu sou o caminho, a verdade e a vida”. A 
verdade. E, quando falava, ele não tinha uma tribuna 
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como nós, uma rede, uma cadeia de televisão Brasil 
afora, que é a televisão do Senado. Ele não tinha uma 
rádio AM, como nós temos, FM, ondas custas, a Hora 
do Brasil, os jornais semanários, diários, agência na-
cional. Então, nós não precisamos ir às montanhas 
como Cristo ia e começava: De verdade em verdade 
eu vos digo: bem aventurados os que têm fome e sede 
de justiça, porque serão fartos. Bem aventurados os 
perseguidos da justiça, terão o reino dos céus. Isso é 
para entendermos que a justiça é uma inspiração di-
vina, mas é feita por homens falhos, fracos, algumas 
vezes até corruptos. 

Mas, Pedro Simon, olha, o homem é um animal 
político – Aristóteles. Eu tenho 67 anos de idade, já 
participei desde os movimentos estudantis, em políti-
ca, desde o grêmio do meu Ginásio Tiradentes, mas 
eu nunca vi... E eu estou aqui, Pedro Simon, porque 
eu acredito que a verdade vence a mentira, é crença 
minha. E no Partido dos Trabalhadores eu votei em 94. 
“Errare humanum est”. Eu os deixei porque quis. 

Pedro Simon, o José Dirceu mandou que eu in-
dicasse o Presidente da Companhia Energética, da 
Cepisa. É muito dinheiro. Fui Prefeitinho, Deputado, 
Governador do Estado. A companhia energética lá no 
Rio Grande do Sul deve ser a empresa mais forte. No 
Piauí o era.

E tinha também a Funasa. Eu entreguei, porque 
a roubalheira era tão grande... Tinha mesada lá, Pedro 
Simon. E eu queria deixar a minha mulher, os meus 
filhos... Vou ser avô no domingo, mais uma vez; é o 
oitavo. Honra. A roubalheira era tão grande... É uma 
corrupção tão grande... A minha mãe, terceira francis-
cana; meu pai, austero. Pedro Simon, vi que aquilo não 
ia dar certo. E eu tinha indicado o chefe. Mandaram. 
E como iriam dizer hoje que eu também não estava lá 
recebendo a mesada, se eu o tinha indicado?. Eu os 
deixei porque quis.

Eu não tinha nem tenho nada pessoal contra o 
Zé Dirceu. Eu não tinha mais força, porque os alopra-
dos, os diabinhos do Piauí estavam muito mais forte, 
estavam com muito dinheiro.

E só vi uma maneira. Foi desta tribuna, no co-
meço, quando o Zé Dirceu era o homem mais forte da 
República, que eu o chamei de Zé Maligno. O Merca-
dante veio a mim e disse: “Mas, Mão Santa, já segu-
rei, foi difícil.

Foi difícil. No outro dia, eu disse: Zé Maligno! En-
tão, ele tirou o chefe que eu botei e tirou da Funasa 
que era um médico muito bom e honrado. Não tinha 
nada. Mas eu saí leve, tranquilo. O Piauí viu que eu 
não tinha participado da corrupção.

Sucatearam a companhia energética. Não tem 
luz, não tem energia. E eu me preocupava, Pedro 

Simon, porque aprendi muito. Juscelino disse: “Ener-
gia e transporte.” Esse era o binômio. Como poderia 
um Estado ir para frente – está esmagado hoje entre 
Ceará e Maranhão – destruindo-se, roubando-se e 
assaltando-se a companhia energética? Está suca-
teada. Não tem energia. Não tem luz. Uma indústria 
que eu levei para lá, a Bunge – em Santa Catarina, 
era Ceval – disse que 12 vezes num dia se tinha de 
interromper o funcionamento por faltar luz. Mas, antes 
de faltar luz, faltou vergonha desse povo do Partido 
dos Trabalhadores. 

Num momento de inspiração, rezei daqui. Três 
coisas a gente só faz uma vez na vida – arrependido: 
nascer, morrer e votar no PT. Eu votei. Mas aprendi que 
arrependimento – mesmo médico – não mata. Senão, 
eu já teria morrido. Mas digo aqui e agora. Estudei 
muita geografia e geologia. Pedro Simon, o Governo 
do PT é muito pior do que um terremoto.

Com todo o respeito ao Chile, que eu gosto, ao 
Haiti, Pedro Simon, o terremoto é oito segundos, é dez 
segundos. O maior é doze. A desgraceira que o PT fez 
no Piauí... Eu não sei. É porque a gente tem que ter 
esperança; fé, esperança e caridade. Perder a espe-
rança é um pecado, disse o apóstolo Paulo.

Ernest Hemingway, no livro O Velho e o Mar é 
uma estupidez. Então, temos esperança, buscada até 
no livro de Deus, que diz: depois da tempestade vem 
a bonança. A desgraça eu nunca vi se medir tanto. 
Nunca vi. 

Eu tenho 67 anos. E eu apanhei muito de meu pai, 
de cinturão. Não sei se o pai de Pedro Simon deu nele. 
Mas o meu deu e fez um centenário agora. Que festa 
bonita de família, 18 de maio. Até o Vice-Presidente da 
República, que conhecia os feitos do meu pai, como 
Presidente, mandou uma mensagem que foi lida na 
missa. Meu irmão é o Presidente da Federação das 
Indústrias, amigo dele.

Mas eu apanhei muito de cinturão. E eu vou dizer 
que essa metodologia, essa didática... Olha, eu acho 
que o meu pai fez certo. Apanhei foi muito. E era por 
mentiras pequenas a maioria das vezes. Não ia ao 
dentista. Hoje, o dentista é uma coisa boa, é uma mo-
leza. Um algodãozinho, anestesia, depois anestésico, 
injeção. Mas tinha uma tal de broca – o Pedro Simon e 
os da minha idade se lembram – no pedal, meu amigo. 
Para tratar uma cárie, você se arrupiava. O bicho de 
que eu tinha medo era o dentista. Aí o meu pai, quan-
do se encontrava com o dentista: “E o Francisco?”. “Ih! 
Não vai lá há dois meses!”. E eu dizia que ia, e apa-
nhava. Ele dizia: “Quem mente rouba!”. Apanhei muito. 
Mas não foi só eu, não. Tenho um irmão, o Paulo, que 
foi meu Secretário de Fazenda, que apanhou mais do 
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que eu. E eu acho que a metodologia era essa, e eu 
digo: é com amor.

Mas eu nunca vi se mentir tanto como o Gover-
nador do PT, do Piauí, que saiu. Ó Deus, eu vos agra-
deço, e o Piauí.

Pedro Simon, eu o acompanhei, na primeira via-
gem. São José do Peixe. Tinha feito uma aeroporto, 
era inauguração. E aí, do meu lado, estava o Deputado 
Federal que hoje preside o PMDB, Marcelo Castro. Está 
bem aí. Que ele desminta. É ligado do PMDB. Aí, quan-
do o Governador começou, eu vi que não tinha jeito. 
No primeiro discurso dele, Pedro Simon, disse que ia 
fazer no Piauí cinco hidroelétricas. Eu vi. O Deputado 
Federal Marcelo Castro está bem aí. Ele é o Presidente 
do PMDB. Era um dos cinco, porque ele indicou cinco 
candidatos a governador. Enganou os outros. O nos-
so Senador João Vicente foi meu Secretário. Era um 
dos cinco! Foi o mesmo, Pedro Simon, que marcar um 
casamento com cinco noivas, na mesma igreja, com 
o mesmo padre. 

O Senador João Vicente foi uma das noivas. Gen-
te boa, meu Secretário de Indústria e Comércio. Rico, 
porque é de uma família empresarial, que trabalha, 
riqueza honesta, honrada, proveniente do trabalho do 
pai dele, do tio dele, dele próprio e dos irmãos dele.

Mas, Pedro Simon, o homem disse que ia fazer 
cinco hidrelétricas, ali, um mês de governo. Eu olhei 
assim... Olha, eu sou preparado. Estou dizendo é para 
o Brasil: eu sou um dos homens mais preparados des-
te País. Eu sou, eu aqui. Pedro Simon, mas eu não 
digo com soberba, não. É uma gratidão ao meu pai, 
à minha mãe, aos meus avós, que me botaram e me 
deram oportunidades, e aos meus professores, que 
os recordo. Não é com soberba, não. Mas sou. Tive 
oportunidade, nunca me faltou um livro. Meu avô era 
empresário, tinha navio, botou uma indústria do Piauí 
lá no Rio. Ganhou dos cariocas. Gordura de Coco Du-
norte ganhou da Gordura de Coco Carioca. Mas não é 
com soberba, não. É porque é verdade. Então, quando 
o homem disse que ia fazer cinco hidrelétricas, Deus 
me preparou. Deus! Eu digo é com gratidão.

Pedro Simon, se o Piauí tem uma banda de uma 
hidroelétrica, como ia ser o negócio? Uma banda! Nós 
sonhamos ter uma de boa operacionalidade, o sonho 
de um Deputado Federal ,Milton Brandão, não sei se V. 
Exª conheceu. Sonhou Juscelino, e o Castelo Branco 
terminou. Mas só temos uma banda, porque não tem 
eclusa. No passado, o rio era navegável no sul do Es-
tado: Santa Filomena, Floriano e Teresina. Ele é raso 
lá no Delta, onde nasci. Não era navegável. 

Então, digo uma banda porque acabou a nossa 
hidrovia, a nossa navegabilidade. Mas, Pedro Simon, 
se ele dissesse: “vou terminar a hidrelétrica que temos” 

– tem o Presidente da República, o generoso, o bondo-
so, o Luiz Inácio do mesmo partido dele, por isso votei 
–, mas o homem disse cinco. Aí fiquei tonto. Estava 
do meu lado o Deputado Federal Marcelo Castro, do 
PMDB, o presidente. Aí eu fiquei tonto. Mas o homem 
não parou de mentir, não. Olha, o homem continuou 
mentindo, era aeroporto internacional todo dia. 

Um dia um repórter me perguntou, porque ele 
foi ali em Buenos Aires, viu que eu ia. O Governador 
disse que ia botar um voo internacional de Buenos 
Aires a Parnaíba. Aí o repórter do Piauí, de um portal, 
veio me perguntar o que eu achava. Eu disse: esse go-
vernador tem primeiro que estudar geografia, porque 
para ir a Buenos Aires já está resolvido. A gente vai 
para Porto Alegre, aí chega nesse Buenos Aires. Pode 
ir a pé, de canoa, de ônibus, de bonde, de avião. Não 
tem sentido um avião de Buenos Aires para Parnaíba. 
Chegar a Buenos Aires a gente chega. Chegando a 
Porto Alegre, você vai até a pé, de bicicleta, de car-
roça. Chega, não é? Mas o homem, haja manchete: 
voo internacional! 

Alberto Silva foi para o céu, mas nunca espe-
rava chegar lá e ter conhecido na terra um cabra tão 
mentiroso. 

Pedro Simon, e eu lá, no PMDB, e ele deixou de 
me apoiar e disse que eu tinha que compreender. Ele 
era o presidente, ele era engenheiro ferroviário, e o 
é – Alberto Silva, engenheiro ferroviário, primeiro. E o 
Governador tinha prometido para ele que, em sessenta 
dias, nas últimas eleições, botava o trem para funcionar 
de Parnaíba, onde resido, até a praia de Luis Correia, 
a 500? quilômetros –, em quatro meses, voltava a fun-
cionar, já tinha uma ferrovia. Ele foi diretor da Estrada 
de Ferro Central do Piauí, o Alberto Silva. Quatro me-
ses, para Teresina. Ele me disse bem ali: “Você sabe, 
não é? Temos que aproveitar, mas você está livre, não 
podemos apoiar”. Pedro Simon, eu pensei porque é 
uma planície, não tem acidente geográfico, o próprio 
engenheiro Alberto Silva saberia fazer, até um mes-
tre de obras. Pedro Simon, não trocou um dormente. 
Dormente é aquele pau que segura o ferro do trilho. E 
a mentira, e a mentira, e a mentira.

Treze de março, que é a Batalha do Jenipapo, eu 
me lembro que, no primeiro 13 de março que passei 
aqui – o Pedro Simon disse: “Você tem muita coragem” 
–, primeiro 13 de março, fiz o Brasil respeitar o Piauí. 
Disse que nós tínhamos feito uma batalha sangrenta 
e era a data mais importante do País. Pedro Simon 
disse: “Rapaz, você tem muita coragem de dizer”. Pois 
não foi esse. Em 2009, aí eu vim aqui, Sua Excelência 
o Governador veio, e coloquei vinte obras inacabadas 
no Piauí.
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Ah, Pedro Simon, esses bichos são danados! A 
mídia toda... Parecia que eu tinha feito um crime, um 
estupro, um crime horrendo. Citei 20 obras inacabadas, 
a imprensa toda... Mas Deus é bom. Aí eu vou nesse 
mesmo 13 de março de Teresina para Parnaíba, passo 
lá em Campo Maior, monumento que Alberto Silva... Aí 
me dão um folheto, um livreto de obras. Olha como é 
Deus. Deus é que me protege. Não tem aquele salmo?... 
“Caiam dez mil pro um lado, mil pro outro...” “Deus é 
meu pastor, nada me faltara”. Pois, Pedro Simon, foi 
o que recebi quando vi esse e-mail. Batido. Está aqui: 
Portal 180º. Eles são despreparados. Eles não estu-
daram. Eu estudei. Esse José Serra não estudou mais 
do que eu, não; eu acredito que a gente empata. Eu 
estudei. Pedro Simon, eles não estudaram. “A igno-
rância audaciosa”, isso foi um professor meu que me 
ensinou, de cirurgia, Professor Mariano de Andrade. 
Ele disse: “A ignorância é audaciosa”.

Então, Alvin Toffler, em 1980, escreveu um livro, 
Adelmir Santana: A Terceira Onda. Na primeira onda, 
o homem aprendeu a se fixar. Ele era doidão, nôma-
de, andava caçando, pescando. Aprendeu a plantar e 
a criar; dez mil anos de humanidade.

Depois veio a onda, Pedro Simon, a segunda 
onda: industrial. O homem deixou o campo, procurou 
as grandes cidades, as indústrias nas capitais. 

Meio século, e estávamos entrando na terceira 
onda: desmassificação da comunicação. Aí eles se 
lascaram. Estão lascados. Mentiram, não estudaram, 
são ignorantes, são incompetentes, são aloprados, não 
têm nada para continuar. Nós os vencemos.

Eles quiseram o terceiro mandato, mas nós não 
deixamos. Nós não deixamos. Fidel Castro quis o ter-
ceiro e pergunte quantos mandatos ele quis. O Chá-
vez fechou o Senado. Isto aqui era para ser fechado. 
Aquela campanha contra o Senado era para fechá-lo. 
Nós fomos um dos que aguentamos aqui. E há dois 
dias o povo aplaudia, jogava flores e nos saudava por 
causa de uma das leis mais belas que fizemos para 
esta Pátria; uma de justiça.

A justiça é o pão de que mais a humanidade ne-
cessita. Foi Montaigne que disse. Nós fizemos justiça 
aos velhinhos que trabalharam, aos aposentados.

Pedro Simon, vêm os aloprados idiotas, despre-
parados e perguntam: “Quem é que vai pagar”? Luiz 
Inácio, eu sei quem vai pagar. O Luiz Inácio nunca 
pagou a aposentadoria de ninguém. Quem paga é o 
próprio trabalhador. Eu sei. Deus me preparou. 

Pergunto à mídia: vai acabar o quê? Vai acabar 
o que se ele está cercado por aloprados desprepara-
dos de todo lado?

Quem paga a aposentadoria é o trabalhador. Você 
entra com 16 anos, porque a lei brasileira permite, com 

16 anos você já pode trabalhar. Aí você trabalha 20, 
30, 40, 50 anos, até 70, via de regra – não é a compul-
sória? –, 54 anos. Você é que paga. É calculado, são 
cálculos atuariais. Se não sabe, saia, porque eu sei 
calcular aquilo. Entendeu, Pedro Simon? Quem paga 
a aposentadoria é o trabalhador, desconta. Os cálcu-
los têm que ser feitos. Ele passa 54 anos, até dar 70 
anos, pagando, e depois, às vezes, morre com 71, 72 
anos. Tem nada de malandragem desses aloprados 
aí. Quem vai pagar são eles. Nós fizemos certo por-
que nós sabemos. Se eu não tivesse essa convicção, 
eu não tinha votado. Nós somos os pais da Pátria. É, 
Pedro Simon.

E outra: quando nós escrevemos uma bela pági-
na, uma quem liderou foi o Paulo Paim, vamos de ver-
dade, enterrou o fator redutor previdenciário, de uma 
gravidade muito maior, Pedro Simon, porque, além de 
estar tirando 40% do salário mínimo, os vinte salários 
mínimos do velhinho foram reduzidos para dez, e, se 
ele descontava para ganhar dez, aí o Governo estava 
pagando cinco; cinco, estava pagando dois.

E pior, Pedro Simon, porque eles inventaram, en-
ganaram o povo, os aloprados, com empréstimo consig-
nado. Eu disse daqui: “Isso não dá certo”. Pedro Simon, 
não sei V. Exª, mas eu já li os cinco livros de Abraham 
Lincoln e está lá escrito: “Não baseie sua prosperidade 
com dinheiro emprestado”. Aí fizeram uma campanha 
numa mídia. O banco que paga, o Governo que paga, 
é bom, é bom. Não é bom empréstimo. Abraham Lin-
coln disse: “Não baseie sua prosperidade com dinheiro 
emprestado”. Olhe, era muita propaganda, V. Exª se 
lembra. Empréstimo consignado, tira tudo que é fun-
cionário, todo mundo tirando, tudo que é aposentado 
tirando. E eles fizeram uma maldade, Pedro Simon. Eu 
fui ver o contrato. V. Exª olhou? Fizeram umas letrinhas 
bem miudinhas, enganaram os velhos. Os aloprados 
são danados. Botaram numa letra miudinha que iam 
tirar 40% na boca do caixa na aposentadoria dos orde-
nados dos velhos. Uma letra tão miudinha. Ô Adelmir, V. 
Exª tem cadeia de farmácias. O velho, ou ele tem vista 
cansada, que é hipermetropia, ou tem miopia, ou tem 
catarata ou está cego mesmo, que é da vida. Então, 
os velhinhos não liam, bem pequenininha a letra. Há 
velho se suicidando. Por quê? O fator redutor tira 40%, 
o empréstimo consignado 40%, vai viver com 20%. O 
Luiz Inácio, rodeado de aloprados... Ele é gente boa, 
mas os aloprados são mais espertos que ele. O que 
tem de aloprado rico... E nós não confiamos nos alo-
prados ‑ eu votei, em 1994, no Luiz Inácio.

Então, aí estão os velhinhos. E desestruturou-se... 
Padre Antônio Vieira disse, Pedro Simon, que “um bem 
é acompanhado de outro bem”. Por analogia, eu digo: 
um mal também. Atentai bem! Destruiu-se a maior ins-
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tituição... Esta aqui foi criada pelos homens, é uma ins-
piração divina, mas a família foi criada por Deus. Deus, 
tentando melhorar o mundo, teve várias ideias. Mandou 
profeta e nada, o mundo piorou. Aí, ele mandou foi o 
filho dele: “Vá! Vá, Jesus!”. Não o desgarrou, colocou-o 
numa família. Essa é a instituição sagrada.

Pedro Simon, está desmoronada a família do 
nosso Brasil. Está! Está! Os velhinhos, que são gente 
boa, os avós... O Luiz Inácio não tem culpa. Ele foi en-
volvido por aloprados. Atentai bem! Ele não teve avô, 
ele mesmo disse, teve uma mãe extraordinária – está 
aí, na vida dele.

Agora, eu tive avô, e avô bom. Ô Pedro Simon, 
por isso eu disse que estudei. Avô é bicho bom. Eu 
sou melhor avô do que pai, porque pai, Adelmir San-
tana... Eu trabalhava até na madrugada, numa Santa 
Casa, operando pobre – Deus guiando e eu salvando. 
Chegava, a mulher estava dormindo, e eu não via os 
meninos, foi Adalgisa que os educou. Os netos, não. 
Estou de Senador, estou na melhor. “Está estudando 
e tal? Como é?” As netas... Vou ganhar o oitavo, Pedro 
Simon, domingo. Isso eu diria que é só um quadro.

Ele não tem culpa, o Luiz Inácio não teve avô, 
teve uma mãe, uma mãe extraordinária que ele cita, 
uma mulher valorosa. Mas avô é tão importante que 
precisa de apenas um quadro: Barack Obama tem dois 
livros; um é sobre a vida dele; o outro, sobre política – é 
meio árido, negócio político; mas a vida dele é bonita: 
a mãe se casou duas vezes, uma delas, com um afri-
cano, professor. Aí ele diz lá no livro, ele confessa: “Eu 
não sou maconheiro porque fui educado pelos meus 
avós”. Só quero apresentar esse quadro para mostrar 
que avô é importante na família. Avô é importante! 

E o que aconteceu no Brasil? Os avós trabalha-
ram, trabalharam, trabalharam. Pagaram a sua apo-
sentadoria, pagaram, pagaram. Não é um pilantra de 
um Ministro da Previdência que vai pagar nada não; 
quem paga é o trabalhador. Assumiram compromisso 
com os netos, com as netas, com os filhos, uma bolsa 
de estudos, um medicamento, um tratamento, e não 
puderam cumprir. Então, o neto se revolta, o filho se 
revolta, e dizem que eles não têm palavra. Mas têm: 
foi o Governo, foi o Governo que tirou deles.

Mas o que eu quero dizer é o seguinte: a outra 
página que nós escrevemos foi da ética, e o povo a 
batizou de Ficha Limpa. E ética é complicado, Adel-
mir Santana. Max Weber, escritor alemão, culto como 
Pedro Simon, escreveu livros sobre ética: ética de res-
ponsabilidade, ética do momento, ética de oportunida-
de. Mas a Heloísa Helena é que me ensinou o que é 
ética. Aquela sua amiga, que está fazendo falta, disse 
aqui: “Ética é vergonha na cara e bondade no coração”. 

Então, aquilo que nós aprovamos é vergonha na cara 
dos que querem viver a democracia.

Mas eu queria dizer o seguinte. Olhem o que vou 
apresentar aqui – um quadro vale por dez mil palavras 
–, é um folheto em que o ex-Governador do Estado do 
Piauí, do PT, apresentou com obras construídas. En-
tão, o Portal 180graus bota: “Dias de mentira”. Adelmir 
Santana, o nome do ex-Governador é Wellington Dias 
– tirou daquele general –, mas dias de mentira – é o 
portal que bota a frase.

Cinco hidrelétricas no rio Parnaíba! Cinco! Para 
uma hidrelétrica, o Alberto Silva tinha um projeto; Te-
resina fica entre dois rios, é mesopotâmica; o Poti, que 
vem do Ceará... Aí, ele disse que ia fazer outro, e o 
Alberto Silva foi apoiá-lo – está no céu, arrependido. 
Mas quem é que está livre de ser enganado? Quem é 
que está livre de ser enganado? Alberto Silva foi en-
ganado por esse... Foi enganado! Quem é que está 
livre? Asfaltamento da estrada do cerrado. Cerrado é 
onde se produz soja. Está do jeitinho que deixei. Aliás, 
não, deixei.... Mas os invernos... Ele disse que ia as-
faltar... Nenhuma! E uma refinaria de petróleo. Cadê? 
Está saindo para todo lugar; no Piauí, nada. E as bar-
ragens? Tudo mentira.

Então, um quadro vale por dez mil palavras. Olhem 
o que me mandaram, bonito: “Dias de mentira”. Bota 
aí – é aquele vermelho ali, está ali a luzinha. “Dias de 
mentira”, está na capa do portal. 

A terceira onda, Pedro Simon: desmassificação 
da comunicação. Eles pensavam, despreparados, não 
estudaram... Não vivemos a terceira onda. O Hitler dava 
certo, Pedro Simon, porque só tinha a rádio dele. Go-
ebbels dizia: “Vai com trinta mil soldados”. Ele ia com 
três mil, e todo mundo tinha medo. Ninguém podia 
desmentir! Os grandes jornais, você lembra? A BBC 
de Londres dizia uma coisa, e quem ia desmentir? Mas 
essa terceira onda... Alvin Toffler: é a desmassificação 
da comunicação.

Então, eles têm os grandes: as grandes televisões, 
os grandes jornais. Os portais, os blogs, os Twitters e 
essas rádios comunitárias levam a verdade. E o Go-
vernador pensava que uma mentira repetida se torna-
va verdade. Tornava-se na primeira onda, na segunda 
onda, mas, na terceira onda, a da desmassificação da 
informação, não. Está aqui a verdade. Por isso é que 
Cristo dizia: “Em verdade, em verdade, eu vos digo...”. 
Por isso, o caboclo do meu Piauí diz que é mais fácil 
tapar o sol com uma peneira do que esconder a ver-
dade. E a verdade veio.

Então, está aqui: tudo mentira. Fotografia: bota 
lá. Isto aqui não existe. Como é que você publica e 
diz... Ele pensava, porque o Piauí é comprido, Pedro 
Simon... O lá do sul dizia: “No norte, acreditam”; e o 
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do norte: “O homem está trabalhando muito, ó o que 
fez”. Você entendeu? Jogou para isso.

Então, de cidade em cidade... Aqui: Gruta de Betâ-
nia, Lagoa do Piauí. Santuário. Eu o convido... Santuário 
de Santa Cruz dos Milagres. É lá a crença do povo do 
Piauí. Pedro Simon, fui lá há uns sessenta dias. Entrei 
na igreja... Você conhece Santa Cruz dos Milagres? 
Uma cruz que apareceu... A formação cristã do Piauí... 
Tenho fé nessa cruz que encontraram. Pedro Simon, 
fui, entrei na igreja, rezei e saí. Com esse negócio de 
tirar retrato – era um sol quente, bem 40º –, eu quase 
morro. E o pessoal: “Um retrato, um retrato”.

Olhe aqui o que ele diz. Olhe aí. Cadê a luz ver-
melhinha? Está ali. Bota ali: mentira!

Isto aqui é aquele negócio de ficha limpa. O Bill 
Clinton se salvou naquele caso amoroso porque, no 
Senado, ele disse a verdade. Se tivesse mentido...

Isto aqui é mentira. Cadê a luz vermelha? Está 
ali. Pode botar para o Brasil e o Piauí verem o que é 
um governador que mente, e ele é do PT. E eu trouxe 
isso porque ontem o nosso Senador do Pará, Mário 
Couto, desafiava que a Governadora do Pará era pior 
do que o Governador do Piauí. Eu não acredito que a 
Ana Júlia... Só em ser mulher... Não pode, não exis-
te. Porque mentira é um negócio... Paes Landim é a 
cidade dele, onde ele nasceu. Mentira! Olha, povo de 
Paes Landim, não tem nada disso lá.

O Heráclito acabou de falar sobre o porto. Pe-
dro Simon, estamos brigando por esse porto, ao qual 
destinei todas as minhas medidas. Chegaram R$11 
milhões. Houve um assoreamento. Era para 7 calados, 
e ele disse que faria 17. O homem é um aloprado! O 
Heráclito acabou de dizer isso. Dezessete metros? Eram 
7. Reis Veloso, o digno, o honrado. Eu era Deputado 
Estadual. Quando fomos inaugurar, tinha 3,5 escala-
dos. Disse que foi assoreamento. Eu era Deputado 
Estadual e disse: “Que diabo é isso?” Pedro Simon, 
fui olhar no dicionário. Eu não sabia nem o que era 
assoreamento em 1978. É o rio e, atrás, areia e terra. 
Hoje, tem uns 3 metros; e ele disse que seria de 17 e 
que inauguraria em dezembro. Olhem, já está aqui o 
porto, navio. É muito bom. Dizem que ele faz no com-
putador e manda.

O Estado todo. Piracuruca, Cidade de Nossa 
Senhora do Carmo, Uruçuí, Poticabana, nada, tudo 
mentira. Está que nem a listinha vermelha ali. Tinha-
se de dar cartão vermelho para esse que quer entrar 
na política com as falcatruas do poder. Só temos uma 
cidade serrana. Olhem aqui. Se esse hotel estivesse 
lá, eu passaria dois meses com Adalgiza em lua de 
mel. Não há nada. Ô vergonha! Três andares! Pedro II. 
Está vendo. Pedro Simon, quando você vai ao delta? 
Tatus. Fui Prefeito de Tatus. Em Parnaíba, havia esse 

povoado. Fui eu que imaginei, porque, quando se vai 
ao delta, é mais próximo das ilhas. Fiz uma estrada 
de calçamento quando eu era prefeito de Parnaíba. 
Quando Governador do Estado, eu vendi um barco 
de turismo, que encalhava, porque é raso, para fazer 
o asfalto e um postinho.

Parece Miami. Alguém já foi a Miami? Tem até 
helicóptero aqui. Eu nunca vi se mentir tanto!

Pedro Simon, aqueles seus discursos... É Ficha 
Limpa? Isso aqui é cara de pau. Olha aqui, publicado. 
E o cara lá do Sul recebe um livro destes. Você en-
tendeu a jogada? Lá no Sul... É comprido, o Piauí sai 
de onde eu nasci, do mar, e vai lá para a Bahia, mil e 
quinhentos metros, mil e quatrocentos.... Está vendo? 
Tem até helicóptero. Parece Miami. Tem nada! Tudo é 
mentira!

E agora é que é. Olha, deu uma briga tão feia 
de Heráclito e Suplicy... Ele é tão mentiroso que aqui 
ninguém o defende. Tem um Senador do PTB que é 
coligado com ele. Tem dez deputados federais ali. Ne-
nhum defende. Quem está falando? Eu estou citando 
aqui o Marcelo, do PMDB, Presidente.

Você já foi a Paris? Já, Pedro Simon? Esse aero-
porto aqui é mais bonito do que o Charles de Gaulle. 
Dizem que é na Serra da Capivara. Mentira. Foi uma 
briga feia. Ele mandou isto aqui, e o nosso puro Pedro 
Simon foi ler uma carta, o Heráclito não se controlou, 
e a briga foi feia. Não posso nem reportar. O Heráclito 
perdeu o controle, porque ficou indignado. Lá nesse 
aeroporto, eu fui outro dia. Já tinha aeroporto, a Serra 
da Capivara, quando eu era Governador. Iniciaram-se 
os 500 anos de Brasil lá. Fernando Henrique Cardoso 
pousou. Mas isto aqui, olhe aqui: este aqui é o mesmo 
que o Charles de Gaulle da França. Tudo é mentira. 

E o Heráclito não se controlou diante das palavras 
do Suplicy, que, ingenuamente, foi defender. Disse que 
tinha uma linha mentirosa de Petrolina, São Raimundo 
Nonato, que é o lugar do aeroporto, e Teresina. Não 
tem nem um avião.

A minha cidade, Cristino Castro, não tem nada. 
A minha cidade... Ele disse que inaugurou um aero-
porto internacional. Pedro Simon, eu estava lá, esse 
aeroporto que ele disse que fez. Em 1971, eu estava 
lá, eu já era médico em Parnaíba, cidade de Parna-
íba. Na ditadura, os militares fizeram um aeroporto 
igual; parece um caixão. Saíram aí e fizeram centenas 
no Brasil. Jogaram em Parnaíba e Teresina. Adelmir 
Santana, é o mesmo; é a mesma planta. A pista era 
de 2.100 metros; ele fez 400 metros. Pintou e disse 
“internacional”. Mas não tem... 

Outro dia, fez um verso o poeta Alcenor Candeira 
Filho, é até Secretário de Educação. Esses poetas da 
Academia de Letras são idealistas. Eu vou aprender a 
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poesia dele. Mas ele disse que o aeroporto lá só serve 
para andorinha e urubu, não tem nem avião. É o inter-
nacional e a pouca ação.

Então, é isso o que nós... Mas nós agradecemos 
a Deus, porque está escrito: “Depois da tempestade, 
vem a bonança”. E ele saiu aí nessa onda de dinheiro 
do Partido dos Trabalhadores, tentando vir para cá. 
Mas aqui não é lugar para mentiroso, não, pelo que 
eu tenho aprendido. E o Pedro Simon ainda tem qua-
tro anos; não é nem bom vir, que aqui não é lugar... O 
Pedro Simon simboliza que esta vai ser uma Casa que 
busca a verdade. Ele, que é cristão – “sou o caminho, 
a verdade e a vida”.

Então, nós lançamos aqui, e o povo do Piauí que 
apoiou o novo Governador. É um rapaz bom, cirurgião. 
Mas ele está aperreado. Então, que todos nós o aju-
demos nessa transição. E o Piauí Deus coloca nessas 
tribulações, mas é aquilo: “Depois da tempestade, vem 
a bonança”. 

E o povo do Piauí, graças aos seus prefeitos... São 
224 cidades. Deus me permitiu criar 78 novas cidades, 
inclusive essa do Tatus, grande, que está aqui, eu era 
prefeito. Então, esses prefeitos valorosos estiveram aqui. 
Estiveram todos eles, lutando e reivindicando. Graças 
a esses prefeitos, conseguimos vencer o terremoto 
que passou lá, que foi o Governo do PT.

E agradeço aqui, porque eu estava presidindo, ou 
secretariando, ou discursando no momento em que o 
Senado aprovava a Lei da Ficha Limpa, com o resgate 
dos aposentados.

Então, eu queria apenas citar os nomes dos pre-
feitos, que, por essas obrigações, não podemos, va-
mos dizer, conviver com eles por mais tempo. Vieram 
uns 40 prefeitos, foram homenageados. O Heráclito 
deu até um jantar ali, mas eu não pude comparecer 
porque estava aqui, ou presidindo, ou secretariando o 
Senado naquele dia histórico.

Era o que tinha a dizer.
O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 

DF) – Parabéns a V. Exª, Senador Mão Santa.
Concedo a palavra ao Senador Pedro Simon, do 

PMDB do Rio Grande do Sul.

O Sr. Adelmir Santana, Suplente de Se-
cretário, deixa a cadeira da Presidência, que é 
ocupada pelo Sr. Mão Santa, 3º Secretário.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Convidamos para usar da palavra, nesta 80ª sessão 
não deliberativa de sexta-feira, 21 de maio, o Senador 
Pedro Simon.

O SR. PEDRO SIMON (PMDB – RS. Pronuncia 
o seguinte discurso. Com revisão do orador.) – Sr. Pre-

sidente, nós vivemos um momento histórico no Con-
gresso brasileiros nesses últimos dias.

Primeiro, na Câmara, parecia praticamente im-
possível que o Projeto Ficha Limpa fosse aprovado 
na Câmara dos Deputados. Nós aprovamos tantas 
matérias semelhantes aqui no Senado e nenhuma 
conseguiu sair das gavetas das Câmara, inclusive um 
projeto igual a esse.

De repente, surpreendentemente, quando tudo 
parecia negativo, o tempo vinha passando, passando, 
nenhuma iniciativa era tomada na Câmara. A Câmara 
se reúne e decide. Mérito ao Presidente da Câmara 
dos Deputados, que, em reunião com os líderes do 
movimento da Ficha Limpa, disse que assumiu o com-
promisso de se reunir com os líderes e encontrar uma 
fórmula de colocar em votação. E o Presidente Michel 
Temer conseguiu isso, com o apoio dos líderes de to-
dos os partidos. E chegaram a um denominador.

Desde que a Câmara chegou àquele denomina-
dor, nós, aqui do Senado, fomos muito claros. Não é 
o ideal. Não vamos aqui querer tapar o sol com a pe-
neira, dizer que o assunto está resolvido, que foi uma 
maravilha e não se tem mais o que fazer. Tem muito 
que fazer! Mas rompemos aquela barreira de não me-
xer nessa questão. Qual a questão? De o Brasil ser o 
País da impunidade.

A partir da votação deste projeto, não terminamos 
uma tese, não concluímos um resultado. O Brasil não 
é mais o País da impunidade. Não!

Mas nós iniciamos uma caminhada, e tivemos 
a coragem de enfrentar essa questão. E, a partir de 
agora, marchamos para transformar o Brasil no País 
onde a democracia realmente exista no sentido de que 
gente séria fica na política e vigarista vai para a cadeia 
ou, então, caia fora.

O Senado, desde o início,... Eu acho que fui um 
dos primeiros desta tribuna que disse, com todas as 
letras: nós vamos aprovar o projeto como veio da Câ-
mara. Isso não quer dizer que somos favoráveis ao 
projeto como veio da Câmara. Isso não quer dizer 
que nós consideramos o projeto que veio da Câmara 
pronto, perfeito e acabado. Não! Ele está muito longe, 
por exemplo, do que eu gostaria. Se dependesse de 
mim, eu faria uma série de emendas a este projeto a 
ser votado.

Mas o que aconteceria? Primeiro uma longa dis-
cussão nesta Casa. Segundo, mandaríamos de volta 
para Câmara; terceiro, não tínhamos ideia do que ia 
acontecer na Câmara. O que nós tínhamos certeza é 
que não valeria mais para esta eleição. O assunto es-
taria superado. Ano que vem teríamos que começar 
tudo de novo.
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Então houve um pensamento que foi crescendo. 
Falei primeiro com o Senador Renan, Líder do meu 
Partido. E ele concordou: “Vamos votar sem emenda”. 
O Líder do PSDB, Senador Arthur Virgílio, também foi 
muito claro: “Vamos votar sem emenda”. O Líder do 
PT, Senador Mercadante, falou a mesma coisa: “Vamos 
votar sem emenda”. Então, esta tese foi aceita: vamos 
votar sem emenda para que ele vá, imediatamente, à 
sanção do Presidente.

Havia outro problema muito sério. Não dá para 
votar. Não dá para votar porque precisa ser votado até 
o dia 10, e a Casa está parada, pois duas medidas pro-
visórias estão trancando a pauta e só podemos votar 
essa matéria depois dessas medidas provisórias. Pas-
sadas as medidas provisórias, tem as leis do chamado 
pré-sal, da Petrobras, que são quatro, com urgência 
urgentíssima e que também têm de ser votadas antes 
dessa matéria. Não dá.

Falamos com o Presidente Sarney e ele foi muito 
claro: “Vou reunir os líderes”.

Querendo, dá. Sabemos disso, Presidente Mão 
Santa. Esta Casa, querendo, faz o que quer. Esse 
negócio de Regimento... Há muito tempo, não leio o 
Regimento, não dou bola para o Regimento, porque 
sei que lá no Regimento tem um artigo para qualquer 
coisa: quer aprovar, art. 26; quer rejeitar, art. 28; quer 
arquivar, art. 29; quer protelar, art. 30 ou sei lá qual.

Mas o Presidente Sarney disse: “Vamos votar”. 
Mas ele teve que ir aos Estados Unidos numa via-
gem à qual ele não poderia faltar. O Vice-Presidente 
assumiu e tomou a mesma posição: “Vamos votar”. 
E votamos. Na quarta-feira, o assunto não estava na 
pauta, pedimos inversão e votamos em primeiro lugar 
o Ficha Limpa.

O Senador Demóstenes, Presidente da CCJ, se 
autointitulou Relator, deu para ele, para evitar qualquer 
problema, qualquer dificuldade, e deu o parecer. E pa-
recia se agitar a Comissão, e a Comissão não acabava, 
e era debate. Eu até levantei uma questão de ordem, na 
oportunidade, dizendo: “Olha, Sr. Presidente, eu estou 
achando que essas discussões sobre o conteúdo do 
texto são desnecessárias neste momento. Nós todos 
sabemos que o texto não é o que nós queremos. Se 
nós vamos entrar nesse debate para saber as coisas 
que estão erradas, nós não saímos disso. Vamos vo-
tar como está.” E mais de trinta Senadores, inclusive, 
abriram mão do debate, dizendo que votavam como 
estava, apesar de serem contrários em muita coisa. E 
foi aprovado, e veio para esta Casa. Pedimos urgên-
cia urgentíssima. Vejam a rapidez. O projeto entrou, 
na quarta-feira, na Comissão, saiu duas horas depois, 
aprovado, e veio para este plenário na quarta-feira à 
tarde. E foi aprovado. Momento muito importante.

Este projeto não caiu do céu. Não fomos nós, 
Senadores e Deputados, que, de repente, viramos 
homens puros, defensores do interesse da sociedade. 
Foi a sociedade. Este projeto não era um projeto que 
nem os do Pedro Simon, que, aprovados no Senado, 
iam lá para a Câmara. E quem é o Pedro Simon para 
a Câmara dar importância? Ficam na gaveta. Mas este 
era assinado por 1 milhão e 500 mil pessoas; tinha a 
CNBB, a OAB, a Associação dos Magistrados do Bra-
sil, 40 entidades que compõem o núcleo das entidades 
favoráveis à ética e à moral e contra a corrupção no 
sistema político brasileiro.

E isso pesou. E a passeata que fizeram aqui, 
lavando as escadas e as passagens da Câmara e do 
Senado, pesou. E a caminhada que eles fizeram em 
direção ao Congresso, pesou. E a caminhada no Rio 
de Janeiro, em São Paulo e em Porto Alegre, em vá-
rios Estados a gurizada na rua protestando e exigin-
do, pesou.

Aliás, eu sempre dizia isto: não esperem mudan-
ças profundas na legislação brasileira de dentro para 
fora, daqui do Congresso para fora, do Supremo para 
fora ou do Presidente da República para fora. Tem que 
ser de fora para dentro. A sociedade tem que ir para a 
rua, tem que debater, tem que discutir, tem que impor 
a sua vontade, tem que olhar para a nossa cara, es-
culhambar conosco, exigir, cobrar, para nos obrigar a 
entender o que nós temos que fazer.

E foi o que aconteceu. A sociedade foi para a rua, 
se movimentou, cobrou. Vai acontecer, fruto da socie-
dade, uma movimentação que, no dia da eleição, na 
véspera, a Internet vai ter o nome de todos os candi-
datos. Pedro Simon é candidato, lá no Rio Grande do 
Sul, o cidadão, se votar no Pedro Simon, aperta na 
Internet. Quem é o Pedro Simon? E vai estar a ficha 
lá. Então é uma coisa que vai ser orientada nesta elei-
ção. Todo cidadão que vai votar, antes de votar, aperta 
na Internet e vai ver o nome da pessoa em quem ele 
quer votar. E lá vai estar escrito quem ele é. Se ele 
está sendo processado, se ele foi condenado, se ele 
fez isso, se ele fez aquilo, quem ele é. Isto é importan-
te. E isto aconteceu.

Agora, surgiu um debate. Uma emenda de re-
dação, que foi aceita pelo Relator Demóstenes, está 
dando margem a uma série de debates em torno desta 
matéria. E alguns órgãos de imprensa estão levando 
para aquele sentido: “É, foi muito bom, foi muito baca-
na, foram muito bem-intencionados, mas uma emenda 
de redação do Senado mudou”.

Ficamos muito preocupados com isso e ontem 
houve uma reunião, na CNBB, com as 40 entidades 
que compõem – aqui está a fotografia – o Núcleo de 
Combate à Corrupção. Lá estava eu, mas, de um modo 
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muito especial, lá estava o Demóstenes, o Relator. Foi 
feito um amplo debate sobre esta matéria. E essas 40 
entidades lançaram uma nota oficial. Sobre essa nota 
oficial, eu gostaria que a imprensa publicasse. Eu a leio 
aqui para que conste nos Anais do Senado Federal.

Com uma nota oficial, o Movimento de Combate 
à Corrupção Eleitoral esclareceu, nesta quinta-feira, 
a emenda de redação que houve no Projeto Ficha 
Limpa.

Foi feita tão somente uma “emenda de 
redação” – que não altera o texto – para unifor-
mizar os tempos verbais utilizados nos vários 
dispositivos do projeto.

Para o Relator do Projeto, Senador De-
móstenes Torres (DEM – GO), as mudanças 
foram “apenas para harmonizar e padronizar a 
redação do texto”. A modificação trata de alte-
rações verbais do passado para o futuro, nas 
expressões “tenham sido” para “forem sido”, 
em cinco alíneas do Projeto. Com as mudan-
ças, todas as alíneas tiveram reformulações 
no tempo verbal, garantindo assim, segundo 
o Senador, que “todos os processos que se 
encontrem em andamento poderão ser julga-
dos pelos tribunais superiores” e “quem já se 
encontra condenado sem processo em anda-
mento, também é inelegível”, declarou.

O jurista Marcelo Lavenère [representan-
te da OAB] explicou que a nova lei se aplicará 
exclusivamente aos condenados por um órgão 
colegiado. No entanto, quem cumpriu uma 
pena, automaticamente está fora do enquadra-
mento do Ficha Limpa, porque seu processo 
já foi julgado. ‘Os processos em julgamento, 
previstos na lei, seguem normalmente, con-
forme o artigo 3º’. De acordo com a lei, dis-
se ele, ‘aqueles que foram interpostos antes 
continuarão depois e os processos seguirão 
normalmente. A lei não apanha a coisa julga-
da, os demais casos serão apanhados tran-
quilamente’, garantiu.

E segue a nota que eu peço a transcrição, Sr. 
Presidente. Faço questão de pedir a transcrição dela, 
porque acho muito importante.

Nota oficial do Movimento de Combate 
à Corrupção Eleitoral – MCCE.

O MCCE, diante dos comentários reper-
cutidos pela mídia sobre o alcance da “emenda 
de redação”, aprovada no Senado, na votação 
do Projeto Ficha Limpa, vem esclarecer que:

1 – O Projeto Ficha Limpa foi aprovado 
unanimemente, sem nenhuma “emenda de 

texto”, no Senado, exatamente como recebido 
da Câmara Federal.

2 – Foi feita, tão somente, uma “emenda 
de redação” – que não altera o texto – para 
uniformizar os tempos verbais utilizados nos 
vários dispositivos do Projeto.

3 – Como simples “emenda de redação”, 
não gera a necessidade legal de retorno do 
Projeto à Câmara Federal, uma vez que dela 
não decorre nenhuma modificação na natureza 
ou no alcance do Projeto.

4 – Não têm, pois, nenhum fundamento 
os comentários repercutidos na mídia de que 
a referida “emenda de redação” poderia ter 
alterado o sentido do Projeto, impedindo a 
sua aplicação às condenações anteriores à 
aprovação do Ficha Limpa.

5 – O MCCE, com a responsabilidade 
da autoria do Projeto e de quem acompanhou 
todo o trâmite do texto no Congresso Nacional, 
espera que o assunto passe a ser matéria de-
finitivamente esclarecida e possa receber, sem 
demora, sanção presidencial, para que passe 
a vigorar nas próximas eleições de outubro, 
aplicando-se a todos quantos tenham cometido 
os desvios de conduta ali previstos.

Esta é a nota, que eu considero clara, que foi 
resultado da reunião feita pelas 40 entidades do Mo-
vimento de Combate à Corrupção Eleitoral, que foi 
feita na CNBB, foi debatida e foi lida, numa comunica-
ção e numa reunião com toda a imprensa brasileira. 
Penso que isso esclarece, Sr. Presidente, essa nossa 
matéria.

Eu acho que o Senhor Presidente poderia refe-
rendar o mais breve possível. São várias interpreta-
ções. Uma delas é a de que deve ser sancionada até 
o dia 5, outra defende que deve ser até o dia 10, uma 
outra, de que deve ser sancionado até o dia 12, quan-
do começam as convenções. O apelo que eu faço ao 
Presidente Lula é para que assine até o dia 5, para 
que esta matéria seja lei definitiva.

Eu entendo o debate da imprensa. Eu entendo 
até algum pessimismo por parte da imprensa. Mas eu 
acho que vale a pena um pouco de otimismo. Não va-
mos ficar na tese “se o Líder do Governo mudou, se 
era contra e ficou a favor, se houve unanimidade de 
todos os partidos, é porque tinha alguma coisa escon-
dida”. Eu acho que não tem. Não, não, não, eu acho 
que não tem. Eu acho que o que valeu foi a vontade 
popular, foi o povo na rua. Esse foi o grande desafio. É 
por isso que acho que esse foi um grande momento, 
um momento em que começamos a definir o fim da 
impunidade no Brasil.
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É claro, disse bem o Presidente do Tribunal Su-
perior Eleitoral, que quem devia estar começando a 
pensar no que é ficha limpa são as convenções que 
vão ser realizadas. As convenções dos partidos deve-
riam olhar a ficha do candidato para ver quem ele é. 
Às vezes, acontece o contrário. A gente bota o candi-
dato porque ele é rico, porque ele tem dinheiro, não 
importando muito a origem.

Tenho um projeto aqui, que, infelizmente, não 
consigo transformar em lei, que permite que, nas con-
venções dos partidos, qualquer convencional pos-
sa interpor recurso contra qualquer candidato se ele 
apresentar prova concreta de que tem alguma coisa 
contra o candidato. E aí, antes de ser aprovado na 
convenção, ele vai ter que responder, e vai ter que 
ser feito um levantamento sobre a sua vida pregres-
sa, para ver se ele pode ou não entrar na nominata. 
Mas é importante.

E o Presidente do Tribunal Superior Eleitoral foi 
muito feliz ao mostrar sua alegria em ver aprovado o 
Projeto Ficha Limpa.

Mas alerto que os partidos entendam que tudo 
começa na convenção, em que o partido é o primei-
ro que deve se preocupar com a ficha limpa de seus 
candidatos.

O segundo passo é na eleição. Volto a repetir: 
nesta eleição, ao contrário de todas as outras, vai estar 
na Internet a ficha de todos os candidatos, de todos os 
candidatos. Então, qualquer eleitor... Você, meu irmão, 
que está me assistindo: vai votar? Antes de votar, na sua 
casa, aperte a Internet. Quer votar em Pedro Simon? 
Quem é Pedro Simon? Quer votar em João da Silva? 
Aperte. Quem é João da Silva? Então, vai aparecer a 
biografia. Vai aparecer, na Justiça Eleitoral, a história 
do cidadão. E pode-se selecionar, conhecendo. Pode-
ser votar, conhecendo quem é.

Tem razão o Presidente do Supremo: primeira-
mente, o partido seleciona o candidato, no que não 
confio muito. Mas confio no segundo passo: o eleitor, 
antes de votar, aperta na Internet e vê o nome daquele 
em quem deseja votar. Ele vê quem é. “Não, porque 
o vizinho me deu...” “Vote neste aqui...” “Não, porque 
gostei do beltrano...” “Vote aqui...” Não. Vá ver quem é 
o cidadão. Estamos num grande caminho.

Venho à tribuna, e os que me conhecem estão 
estranhando, e dizem: “De novo, Simon? Tu só estás 
abordando praticamente só esse tema nos últimos 
dias.” Há 40 anos, dedico-me a esta tese. Lá atrás, o 
primeiro projeto que apresentei no Senado, era um 
projeto que determinava que Senador e Deputado 
Federal, para serem processados no Supremo, não 
precisavam mais de licença da Câmara ou do Senado. 
É que até então era assim.

Um Senador matou outro, um Deputado fez um 
bolo de bandalheira, o Presidente do Supremo manda-
va um ofício para a Casa: “Peço licença para processar 
o Deputado ou o Senador”. E a Casa tinha que votar. 
E o que acontecia? A Casa deixava na gaveta. Não 
botava em votação porque não queria dar a licença; e 
tinha vergonha de botar em votação e rejeitar, porque 
a opinião pública ia ficar contra. “Mas como rejeitou um 
pedido de licença para processar o fulano, que matou 
o beltrano? Ou para processar o fulano, que está sen-
do processado como ladrão? Como que não deixam 
processar?” Então não votavam, porque não queriam 
votar a favor e tinham vergonha de votar contra.

Nós aprovamos um projeto. Vejam a importân-
cia: terminou essa história. Para processar Deputado 
e Senador, nós não temos nada que ver com isso. O 
Procurador-Geral da República entra no Supremo, e 
o Supremo processa. Não dá mais para dizer que é 
culpa do Senado e da Câmara se um Deputado ou 
Senador não está sendo processado. Mas desde que 
esse projeto foi aprovado, e faz tempo, fica na gaveta 
dos órgãos da Justiça, e ninguém tem sido condenado. 
Para não dizer ninguém, agora, semana passada, de-
pois que eu disse que ninguém tinha sido condenado, 
foi condenado o primeiro. O primeiro! Um Deputado 
que, quando foi Vereador, pegou um dinheiro da pre-
feitura que tinha sido destinado para ser aplicado em 
tal lugar, e não aplicou lá, aplicou aqui. Cá entre nós, 
diante dos escândalos, das bandalheiras que têm por 
aí, é uma coisinha até deste tamanho.

Por isso, Sr. Presidente, tomara que estejamos 
a iniciar um novo momento.

Eu tenho dito e repito aqui: o momento é favo-
rável. Deus tem sido generoso conosco. Acho que os 
partidos políticos escolheram como candidato o que 
tinha de melhor nos seus partidos.

Ninguém, na Oposição, no PSDB, é melhor do 
que o Serra. Desde a sua mocidade, ajudando o seu 
pai a carregar caixas de frutas lá no mercado de São 
Paulo, foi Presidente da União Nacional dos Estudan-
tes; estava lá ele, no comício do dia 13 de março de 
1964, defendendo a democracia. O Presidente da UNE 
foi obrigado a sair para não ser preso e morto. Exilado 
no Chile, se formou, estudou e está aí, Prefeito, Minis-
tro, um homem digno, um homem sério. Eu acho ele 
dez vezes melhor do que o ex-Presidente Fernando 
Henrique!

Não tenho nenhuma dúvida no PT. Eu divido o 
Governo do PT antes e depois da Ministra Dilma, na 
Casa Civil. Quando estava o “Seu Zé Dirceu” na Casa 
Civil, foi aquilo: o mensalão. O Lula estava às véspe-
ras de um impeachment. Ela assumiu, e mudou. Pode 
haver vários casos de coisas erradas no Governo, e 
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tem; nenhum na Casa Civil. Nenhum passava pelo 
comando, como era no caso do anterior, quando tudo 
passava pela Casa Civil.

Mulher de luta. Filhinha de família de posses, 
de bens, entrou na clandestinidade na luta pela de-
mocracia, pela liberdade, retornando lá na Prefeitura 
de Porto Alegre, como Secretária da Fazenda, como 
Secretária de Minas e Energia, no Governo do Estado. 
Teve uma capacidade tão grande que, na organização 
do Governo, a equipe de Governo, ela se influenciou 
de tal maneira que o Lula a escolheu, surpreenden-
do a todos, para Ministra das Minas e Energia. É um 
grande nome.

Cá entre nós, aí já é mais difícil, porque o nome 
é grande demais. Quer dizer, entre a pureza da Mari-
na e nós, há uma diferença muito grande. Mas, para 
aqueles que confiam na história, para aqueles que 
conseguem sonhar, para aqueles que podem ser até 
meio Dom Quixote, mas confiam no amanhã, não há 
criatura mais competente, mais pura, mais excepcio-
nalmente digna de respeito que a companheira Se-
nadora Marina.

Então, reparem o que eu acho.
Estou gostando quando o Serra diz que o proble-

ma não é atacar o Lula, porque o Lula não é candidato. 
O problema é não dizer que as coisas não foram feitas 
e muitas coisas são boas. O problema é dizer que se 
pode fazer mais.

Eu gosto da Dilma quando ela diz que ela reco-
nhece no Serra um homem competente, um homem 
capaz e quer apenas discutir o que foi feito no Gover-
no anterior e no Governo Lula e o que pode ser feito 
daqui por diante.

E a Marina, então, nem se discute, quando ela 
acha que devemos deixar os males, as coisas erradas, 
os ódios, os rancores de lado e pensarmos no Brasil.

Então, acho que o Ficha Limpa, a seleção por 
melhores candidaturas, os candidatos que já estão, 
colocam o Brasil num lugar muito importante.

Estou falando sobre esta matéria pelo debate da 
imprensa hoje, mas eu iria falar, hoje, ilustre Senador 
Lobão, e deixo para segunda-feira, sobre o Irã. Eu que-
ria falar sobre o acordo Brasil-Turquia. Eu queria falar 
sobre um assunto que acho da maior importância. Eu 
acho que temos que aprofundar esse debate. E preten-
do fazer isso, mas fica para a próxima semana.

Muito obrigado.

DOCUMENTO A QUE SE REFERE O 
SR. SENADOR PEDRO SIMON EM SEU PRO-
NUNCIAMENTO.

(Inserido nos termos do art. 210, do in-
ciso I e §2º do Regimento Interno.)

Nota oficial do Movimento de Combate à Cor-
rupção Eleitoral – MCCE

Sex, 21-5-2010 Site do MCCE
O MCCE, diante dos comentários repercutidos 

pela mídia sobre o alcance da “emenda de redação” 
aprovada no Senado, na votação do Projeto Ficha 
Limpa, vem esclarecer que:

1 – O projeto Ficha Limpa foi aprovado unanime-
mente, sem nenhuma “emenda de texto”, no Senado, 
exatamente como recebido da Câmara Federal.

2 – Foi feita, tão somente, uma “emenda de re-
dação” – que não altera o texto – para uniformizar os 
tempos verbais utilizados nos vários dispositivos do 
projeto.

3 – Como simples “emenda de redação”, não gera 
a necessidade legal de retorno do projeto à Câmara 
Federal, uma vez que dela não decorre nenhuma mo-
dificação na natureza ou no alcance do projeto.

4 – Não tem, pois, nenhum fundamento os co-
mentários  repercutidos na mídia, de que a referida 
“emenda de redação” poderia ter alterado o sentido 
do projeto impedindo a sua aplicação às condenações 
anteriores à aprovação do Ficha Limpa.

5 – O MCCE com a responsabilidade da autoria 
do projeto e de quem acompanhou todo o trâmite do 
texto no Congresso Nacional, espera que o assunto 
passe a ser matéria definitivamente esclarecida, e 
possa receber, sem demora, sanção presidencial para 
que passe a vigorar nas próximas eleições de outu-
bro, aplicando-se a todos quantos tenham cometido 
os desvios de conduta ali previstos.

Durante o discurso do Sr. Pedro Simon, 
o Sr. Mão Santa, 3º Secretário, deixa a cadeira 
da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Adelmir 
Santana, Suplente de Secretário.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – A solicitação de V. Exª para inclusão nos Anais 
da Casa será atendida na forma do Regimento.

Parabenizo V. Exª pelo pronunciamento.
O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 

DF) – A Presidência recebeu, da Câmara dos Depu-
tados, as seguintes matérias:
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O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – A Presidência comunica ao Plenário que, nos 
termos do inciso III do art 91 do Regimento Interno, 
com a redação dada pela Resolução nº 3, de 2009, 
do Senado Federal, os Projetos que acabam de ser 
lidos serão apreciados terminativamente pela Comis-
são de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação 

e Informática, onde poderão receber emendas pelo 
prazo de cinco dias úteis, nos termos do art. 122, II, 
“c”, do Regimento Interno.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – Sobre a mesa, proposta de emenda à Consti-
tuição que passo a ler.

É lida a seguinte:
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O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – A 

proposta de emenda à Constituição que acaba de ser 

lida está sujeita às disposições constantes dos art. 354 

e seguintes do Regimento Interno.

A matéria vai à Comissão de Constituição, Jus-

tiça e Cidadania.

Sobre a mesa, pareceres que passo a ler.

São lidos os seguintes:
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O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Os pareceres lidos vão à publicação.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – A 
Presidência recebeu os Ofícios nºs 67 e 68, de 2010, 
da Comissão de Assuntos Sociais, comunicando a 
apreciação, em caráter terminativo, do Projeto de Lei 
do Senado nº 255, de 2007 (tramitando em conjunto 
com os Projetos de Lei do Senado nºs 263, de 2007, 
e 55, de 2009); e do Projeto de Lei do Senado nº 338, 
de 2007 (tramitando em conjunto com o Projeto de Lei 
do Senado nº 219, de 2007).

São os seguintes os Ofícios:

OF. Nº 67/2010-PRES/CAS

Brasília, 12 de maio de 2010

Senhor Presidente,
Em cumprimento ao disposto no artigo 91, § 2º, com-

binado com o art. 284, do Regimento Interno desta Casa, 
comunico a Vossa Excelência que esta Comissão, em turno 
suplementar, adotou definitivamente o Substitutivo ao Projeto 
de Lei do Senado nº 255, de 2007, que “Acrescenta inciso 
XVIII ao art. 20 da Lei nº 8.036, de 11 de maio de 1990, para 
disciplinar a liberação do Fundo de Garantia do Tempo de 
Serviço – FGTS, para os aposentados que voltam a traba-
lhar”, de autoria do Senador Neuto de Conto.

Atenciosamente, – Senadora Rosalba Ciarlini, 
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais. 

OF. Nº 68/2010-PRESC/CAS

Brasília, 12 de maio de 2010

Senhor Presidente,
Em cumprimento ao disposto no artigo 91, § 2º, 

combinado com o art. 284, do Regimento Interno desta 
Casa, comunico a Vossa Excelência que esta Comissão, 
em turno suplementar, adotou definitivamente o Substi-
tutivo ao Projeto de Lei do Senado nº 338. de 2007, que 
“Acrescenta Capítulo à Lei nº 8.080, de 19 de setembro 
de 1990, que dispõe sobre as condições para a promo-
ção, proteção e recuperação da saúde. A organização e o 
funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras 
providências”, de autoria do Senador Flávio Arns.

Atenciosamente, – Senadora Rosalba Ciarlini, 
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais.

O SR. PRESIDENTE (Mão Santa. PSC – PI) – 
Com referência aos expedientes lidos, fica aberto o 
prazo de cinco dias úteis para interposição de recurso, 
nos termos do art. 91, §§ 3º a 5º, do Regimento Inter-
no, por um décimo da composição da Casa, para que 
as matérias sejam apreciadas pelo Plenário.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – O Sr. Senador Gerson Camata enviou discurso 
à Mesa, que será publicado na forma do disposto no 
art. 203 do Regimento Interno.

S. Exª será atendido.

O SR GERSON CAMATA (PMDB – ES. Sem 
apanhamento taquigráfico.) – Sr Presidente, Srªs e Srs 
Senadores, é conhecido de todos nós o famoso “Custo 
Brasil”, a série de motivos que encarecem o que produ-
zimos aqui, prejudicando a competitividade da indústria. 
Fala-se muito nele, mas o fato é que ninguém até agora 
tinha desenvolvido uma metodologia para quantificá-lo, 
determinar em que medida ele faz com que o nosso custo 
de produção seja maior que em outros países.

Pois ele acaba de ser medido, finalmente, pela 
Abimaq, Associação Brasileira da Indústria de Máqui-
nas e Equipamentos. Não se trata de uma avaliação 
exata, pois incluiu só 8 itens, enquanto o Custo Brasil 
tem pelo menos outros 30 – só que transformar estes 
em números é tarefa praticamente impossível.

O resultado é uma comparação entre Brasil, Ale-
manha e Estados Unidos. Estes 2 últimos são países 
em que os custos de produção não podem ser con-
siderados baixos – pelo contrário, são bastante altos. 
Mas nem essa escolha nos salva da constatação de 
que o Custo Brasil não só existe de fato, como é um 
problema de dimensões consideráveis.

Para se ter uma idéia, o mesmo produto, fabricado 
em nosso país, é 36,27 por cento mais caro que o produ-
zido na Alemanha e nos Estados Unidos. Quer dizer, se 
uma fábrica fosse transferida de uma cidade americana 
para, por exemplo, São Paulo, o preço de sua mercadoria 
passaria a ter um acréscimo de 36,27 por cento.

O estudo da Abimaq mediu o impacto de fato-
res como o efeito dos juros sobre o capital de giro, os 
preços dos insumos básicos, os impostos que não são 
recuperáveis na cadeia produtiva, os encargos sociais 
e trabalhistas, logística, burocracia, custos de regula-
mentação, de investimento e de energia.

Não faria nem sentido comparar nossa desvanta-
gem em relação à China, já que as estimativas apontam 
para um encarecimento de 100 por cento. O resultado 
é que estamos perdendo espaço no mercado mundial 
de máquinas e equipamentos.

O maior perigo reside no início de um processo de 
desindustrialização. Já fomos o quinto maior produtor 
mundial de máquinas, e hoje caímos para a décima-
quinta posição. A participação da indústria brasileira no 
PIB, o Produto Interno Bruto, vem decrescendo desde 
a década de 1980. Naquela época, o setor era respon-
sável pela geração de 45 por cento das riquezas do 
País. Hoje, contribui com 28 por cento.

É cada vez maior o número de indústrias que 
abandonaram a produção e optaram por importar e 
vender aqui produtos vindos da Ásia, colocando ne-
les a sua marca. Um fabricante de tornos, fresadoras 
e furadeiras de São Paulo, que deixou de fabricar a 
maioria de seus equipamentos e importa máquinas da 
China e de Taiwan, demonstra como o custo de uma 
máquina chinesa não é nem mesmo suficiente para 
pagar a matéria-prima no Brasil. Ele compra a máqui-
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na por 2 reais e 50 centavos a 3 reais o quilo. Aqui, o 
quilo de ferro fundido custa quase 3 dólares.

Não há dúvida de que o investimento no Brasil 
vem crescendo. O problema é que 90 por cento dele 
concentra-se em áreas ligadas a commodities, ou 
seja, matérias-primas, agrícolas e minerais. O Custo 
Brasil incentiva essa concentração de investimentos. 
Um exemplo é a produção de celulose, em que somos 
competitivos. Mas perdemos a competitividade na hora 
de transformar a celulose em papel.

Quando se fala em Custo Brasil, é impossível 
ignorar o peso das deficiências logísticas como um 
de seus componentes. Embora não seja tão grande 
quanto o dos insumos básicos, em que a diferença em 
relação a Alemanha e Estados Unidos chega a 18,57 
por cento, é fato que a falta de investimentos em nossa 
infra-estrutura de transporte contribui de maneira sig-
nificativa para aumentar o preço das mercadorias. 

Basta citar o custo operacional do transporte de 
cargas em rodovias em mau estado de conservação. 
Segundo a Associação Nacional do Transporte de Car-
gas e Logística, ele pode até dobrar o valor final de um 
frete. As causas vão do maior consumo de combustível 
ao desgaste dos pneus e à exigência de manutenção 
mais freqüente. Além disso, rodovias deterioradas con-
tribuem para degradar o ambiente, já que os caminhões, 
ao gastarem mais combustível devido às inevitáveis va-
riações de velocidade, emitem mais poluentes.

Nas últimas semanas, importantes vias de trans-
porte em várias regiões do País sofreram com a ação 
das chuvas. Na Rodovia Fernão Dias, que liga São 
Paulo a Minas Gerais, a terra deslizou, deslocando 
os pilares de um viaduto e fazendo o asfalto ceder. 
Durante meses, os caminhões que trafegam por ela 
terão que passar por um desvio que aumenta em 72 

quilômetros o trajeto entre a capital paulista e Belo 
Horizonte. Na Via Dutra, principal ligação entre São 
Paulo e Rio, a queda de uma barreira interditou uma 
das pistas e o acostamento.

Não adianta culpar somente a natureza pelos 
problemas nas rodovias. Inspeções freqüentes per-
mitem detectar problemas como os que ocorreram e 
antecipar-se às conseqüências com medidas preven-
tivas, tanto em rodovias mantidas por concessionárias 
que cobram pedágio quanto em estradas sob respon-
sabilidade do poder público.

Cito o caso de nossas estradas como um exemplo 
de que é possível reduzir o Custo Brasil, desde que 
adotemos um novo enfoque para a eliminação de suas 
causas. Só com investimentos em infra-estrutura, estí-
mulos à modernização e à criação de áreas dedicadas 
a pesquisa e desenvolvimento em nossas empresas, 
além de uma política de crédito consistente, entre ou-
tras providências, conseguiremos reverter a ameaça da 
desindustrialização. Ela é concreta, como prova a pes-
quisa da Abimaq. Caso se amplie, estaremos jogando 
na lata de lixo nossas oportunidades de crescimento 
econômico sustentável, de incentivo à qualificação de 
mão-de-obra e de geração de empregos. Estaremos 
abrindo mão da construção de um futuro sólido.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – Não havendo mais nenhum orador inscrito, de-
claro encerrada a presente sessão.

O SR. PRESIDENTE (Adelmir Santana. DEM – 
DF) – Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 12 horas e 30 
minutos.) 
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PARECER Nº 492, DE 2010

Da Comissão de Ciência, Tecnologia, 
Inovação, Comunicação e Informática, sobre 
o Projeto de Decreto Legislativo nº 923, de 
2009 (nº 1.768/2009, na Câmara dos Depu-
tados), que aprova o ato que outorga con-
cessão à Sistema Maior de Radiodifusão 
Ltda., para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em onda média na cidade de Crato, 
Estado do Ceará.

Relator: Senador Cícero Lucena

I – Relatório

Chega a esta Comissão, para apreciação em 
caráter terminativo, o Projeto de Decreto Legislativo 
(PDS) nº 923, de 2009 (nº 1.768, de 2009, na Câ-
mara dos Deputados), que aprova o ato que outorga 
concessão à Sistema Maior  de Radiodifusão Ltda., 
para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média na cidade de Crato, Estado do Ceará. O ato foi 
submetido à apreciação do Congresso Nacional por 
meio de mensagem presidencial, nos termos do art. 
49, XII, combinado com o art. 223, § 3º, ambos da 
Constituição Federal.

A exposição de motivos do Ministro das Comuni-
cações, ao Presidente da República, documento que 
integra os autos, informa que a presente solicitação foi 
instruída em conformidade com a legislação aplicável. 
O que levou ao seu deferimento.

O referido projeto foi aprovado pela Comissão 
de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática 
da Câmara dos Deputados, que seguiu o parecer fa-
vorável de seu relator. Na Comissão de Constituição 
e Justiça e de Cidadania daquela Casa, o projeto foi 
considerado jurídico, constitucional e vazado em boa 
técnica legislativa.

II – Análise

Conforme determina o Regimento Interno do Se-
nado Federal, nos termos do seu art. 104-C, VII, cumpre 
à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comuni-
cação e Informática opinar acerca de proposições que 
versem sobre comunicação, imprensa, radiodifusão, 
televisão, outorga e renovação de concessão, permis-
são e autorização para serviços de radiodifusão sonora 
e de sons e imagens. Por se tratar de distribuição em 
caráter exclusivo, incumbe-lhe pronunciar-se também 
sobre os aspectos de constitucionalidade, juridicidade 
e técnica legislativa.

O processo de exame e apreciação dos atos do 
Poder Executivo que outorgam ou renovam concessão, 
permissão ou autorização para que se executem servi-

ços de radiodifusão sonora e de sons e imagens, nos 
termos do art. 223 da Constituição Federal, orienta-se, 
nesta Casa do Legislativo, pelas formalidades e pelos 
critérios estabelecidos na Resolução nº 3, de 2009, do 
Senado Federal.

A matéria é de competência exclusiva do Con-
gresso Nacional, sendo o projeto de decreto legislativo 
o instrumento adequado, conforme preceitua o art. 213, 
II, do Regimento Interno do Senado Federal.

A proposição oriunda da Câmara dos Deputa-
dos destinada a aprovar o ato do Poder Executivo sob 
exame atende aos requisitos constitucionais formais 
relativos à competência legislativa da União e às atri-
buições do Congresso Nacional, nos termos do art. 49, 
XII e 223 da Constituição. Constata-se que o referido 
projeto não contraria preceitos ou princípios da Lei 
Maior, nada havendo, pois, a objetar no tocante à sua 
constitucionalidade material.

É atendimento pacífico que a desatualização das 
certidões constantes do processado – que demonstram 
situação regular da entidade junto ao INSS, FGTS, 
Fazenda Federal, Estadual e Municipal, bem como 
aquelas relativas à condição de pessoa física de seus 
dirigentes –, não sejam óbice à aprovação do presente 
ato de outorga, uma vez constatado que a vencedora 
do certame licitatório apresentou tempestivamente ao 
poder concedente toda a documentação exigida pela 
legislação regulamentar, tendo sido tais provas consi-
deradas, à época, satisfatórias.

III – Voto

Tendo em vista que o exame da documentação 
que acompanha o PDS nº 923, de 2009, não eviden-
ciou violação da legislação pertinente, e não havendo 
reparos quanto aos aspectos de constitucionalidade, 
juridicidade e de técnica legislativa, opinamos pela 
aprovação do ato que outorga concessão à Sistema 
Maior de Radiodifusão Ltda., para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em onda média na cidade de Cra-
to, Estado do Ceará, na forma do Projeto de Decreto 
Legislativo originário da Câmara dos Deputados.

Sala da Comissão, 5 de maio de 2010. – Senador 
Flexa Ribeiro – Senador Cícero Lucena.

IV – Decisão da Comissão

A Comissão de Ciência, tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática, em Reunião Extraordiná-
ria, realizada nesta data, aprova o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 923/2009.

Sala das Comissões, – Senador Flexa Ribeiro, 
Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Ino-
vação, Comunicação e Informática.
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OF. nº 652/10/SGM-P

Brasília, 4 de maio de 2010

A Sua Excelência o Senhor
Senador José Sarney
Presidente do Senado Federal
Nesta
Assunto: substitui autógrafos

Senhor Presidente,
Comunico a Vossa Excelência que foi verificado 

erro formal no texto dos autógrafos referentes ao Pro-
jeto de Lei nº 1.756, de 2007, que “Altera dispositivos 
da Lei nº 4.886, de 9 de dezembro de 1965, que regula 
as atividades dos representantes comerciais autôno-
mos, dispondo sobre fixação do valor das anuidades, 
taxas e emolumentos devidos pelos profissionais da 
categoria e pelas pessoas naturais e jurídicas aos Con-
selhos Regionais dos Representantes Comerciais em 
que estão registrados”, encaminhado à consideração 
dessa Casa por meio do Of. nº 1.009-2009/PS-GSE 
de 30 de setembro de 2009.

Acrescente-se a expressão”, e dos §§ 1º a 8º ao 
final do caput do art. 1º do projeto.

Encaminho autógrafos retificados para substitui-
ção. – Deputado Michel Temer,  Presidente.

Altera dispositivos da Lei nº 4.886, de 
9 de dezembro de 1965, que regula as ativi-
dades dos representantes comerciais autô-
nomos, dispondo sobre fixação do valor das 
anuidades, taxas e emolumentos devidos pe-
los profissionais da categoria e pelas pessoas 
naturais e jurídicas aos Conselhos Regionais 
dos Representantes Comerciais em que es-
tão registrados.

O Congresso Nacional decreta:
Art. 1º O art. 10 da Lei nº 4.886, de 9 dezembro 

de 1965, alterada pela Lei nº 8.420, de 8 de maio de 
1992, passa a vigorar acrescido do seguinte inciso VIII, 
renumerando-se as atuais alíneas a a g para incisos 
I a VII, e dos §§ 1º a 8º:

“Art. 10. .................................................
I – ..........................................................
II – .........................................................
III – ........................................................
IV – ........................................................
V – .........................................................
VI – ........................................................
VII – .......................................................
VIII –  fixar, mediante Resolução, os va-

lores das anuidades e emolumentos devidos 
pelos representantes comerciais, pessoas físi-
cas e jurídicas, aos Conselhos Regionais dos 

Representantes Comerciais nos quais estejam 
registrados, observadas as peculiaridades re-
gionais e demais situações inerentes à capa-
cidade contributiva da categoria profissional 
nos respectivos estados e necessidades de 
cada entidade, respeitando os seguintes limi-
tes máximos:

a) anuidade para pessoas físicas até 
R$300,00 (trezentos reais);

b) taxa de registros para as pessoas fí-
sicas até R$50,00 (cinquenta reais);

c) a anuidade para as pessoas jurídicas 
deverá ser fixada de acordo com as seguintes 
classes de capital social:

1. de R$1,00 (um real) a R$10.000,00 
(dez mil reais) até R$350,00 (trezentos e cin-
quenta reais);

2. de R$10.000,01 (dez mil reais e um 
centavo) a R$50.000,00 (cinquenta mil reais) 
até R$420,00 (quatrocentos e vinte reais);

3. de R$50.001,00 (cinquenta mil reais e 
um centavo) a R$100.000,00 (cem mil reais) 
até R$504,00 (quinhentos e quatro reais);

4. de R$100.000,01 (cem mil reais e um 
centavo) a R$3000.000,00 (trezentos mil reais) 
até R$604,00 (seiscentos e quatro reais);

5. de R$300.000,01 (trezentos mil reais 
e um centavos) até R$920,00 (novecentos e 
vinte reais);

6. acima de R$500.000,00 (quinhentos 
mil reais) até 1.370,00 (mil trezentos e seten-
ta reais);

7. taxas e emolumentos por serviços 
prestados pelos Conselhos Regionais, rela-
tivos à emissão de documentos e outros atos 
administrativos, até o limite máximo de R$50,00 
(cinquenta reais);

d) taxa de registro para as pessoas jurí-
dicas até R$200,00 (duzentos reais).

§ 1º Os valores correspondentes aos 
limites máximos estabelecidos neste artigo 
serão corrigidos anualmente pelo índice oficial 
de preços ao consumidor.

§ 2º O pagamento da anuidade será efe-
tuado pelo representante comercial, pessoa fí-
sica ou jurídica, até o dia 31 de março de cada 
ano, com desconto de 10% (dez por cento), 
ou em até 3 (três) parcelas, sem descontos, 
vencendo-se a primeira em 30 de abril, a se-
gunda em 31 de agosto e a terceira em 31 de 
dezembro de cada ano.

§ 3º Ao pagamento antecipado será con-
cedido desconto de 20% (vinte por cento) até 
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31 de janeiro e 15% até 28 de fevereiro de 
cada ano.

§ 4º As anuidades que forem pagas após 
o vencimento serão acrescidas de 2% (dois 
por cento) de multa, 1% (um por cento) de 
juros mora por mês de atraso e atualização 
monetária pelo índice oficial de preços ao 
consumidor.

§ 5º A filial ou representação de pes-
soa jurídica instalada em jurisdição de outro 
Conselho Regional que não o de sua sede 
pagará anuidade em valor que não exceda 
a 50% (cinqüenta por cento) do que for pago 
pela matriz.

§ 6º As pessoas jurídicas cujos atos cons-
titutivos ou alterações contratuais indiquem 
o exercício das atividades de representação 
comercial, agência, distribuição, intermedia-
ção de negócio para circulação de bens ou 
de serviços, e outros com a mesma finalidade 
empresarial, dever-se-ão registrar nos Conse-
lhos Regionais dos Representantes Comerciais 
no prazo de 60 (sessenta) dias, contados da 
data do arquivamento dos referidos atos no 
órgão competente.

§ 7º Após o prazo fixado no § 6º, será 
devido multa equivalente aos duocédimos das 
respectivas anuidades corrigidas, relativas 

ao período em atraso, limitado à importân-
cia correspondente ao valor de uma anuida-
de referente ao período em atraso limitado à 
importância correspondente ao valor de uma 
anuidade referente ao capital mínimo à época 
do registro.

§ 8º O representante comercial pessoa 
física, como responsável técnico de pessoa 
jurídica devidamente registrado no Conselho 
Regional dos Representantes Comerciais, pa-
gará anuidade em valor que corresponda a 
50% (cinqüenta por cento) da anuidade devida 
pelos demais profissionais autônomos regis-
trados no mesmo Conselho.” (NR)

Art. 2º O art. 17 da Lei nº 4.886, de 9 de dezembro 
de 1965, passa a vigorar com a seguinte redação:

“Art. 17. .................................................
...............................................................
f) arrecadar, cobrar e executar as anuida-

des e emolumentos devidos pelos represen-
tantes comerciais, pessoas físicas e jurídicas, 
registrados, servindo como título executivo 
extrajudicial a certidão relativa aos seus cré-
ditos.” (NR)

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação.
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ATO DA MESA Nº 1, DE 2010

Regulamenta os incisos VII e VIII do art. 
383 do Regimento Interno do Senado Federal, 
quanto à apreciação pelo Plenário e comuni-
cação do resultado sobre escolha de autori-
dades.

A Mesa do Senado Federal, nos uso de suas 
atribuição regimentais e regulamentares,

Resolve:
Art. 1º Este Ato regulamenta o disposto nos in-

cisos VII e VIII do art. 383 do Regimento Interno do 
Senado Federal, sobre o procedimento de apreciação 
de escolha de autoridades (Const., art. 52, III e IV) no 
Plenário do Senado Federal e comunicação do resul-
tado ao signatário da indicação.

Art. 2º A comissão competente, após argüição do 
candidato, encaminhará ao Plenário o parecer com o 
resultado da votação, aprovando ou rejeitando a es-
colha da autoridade indicada.

Art. 3º O parecer será apreciado pelo Plenário 
em sessão pública, sendo a votação procedida por 
escrutínio secreto, na forma dos Arts. 295 e 307 do 
Regimento Interno.

Art. 4º Proclamado o resultado da votação, os 
Senadores que não votaram poderão se manifestar 
sobre sua ausência no Plenário, sendo vedado pro-
nunciarem-se sobre o resultado da votação que terá 
caráter terminativo e irrecorrível.

Art. 5º É vedada a apreciação na mesma sessão 
legislativa da indicação de autoridade rejeitada pelo 
Senado Federal.

Art. 6º Este Ato entra em vigor na data de sua 
publicação

Sala de Reuniões da Mesa, 11 de maio de 
2010.

(Segue Bocópia – Assinaturas)
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Of. Pres. nº 214/2010/CMO

Brasília, 18 de maio de 2010

Ao Excelentíssimo Senhor
Senador José Sarney
Presidente do Senado Federal
Assunto: Informa a composição dos comitês perma-
nentes da CMO.

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Cumprimentando cordialmente Vossa Excelência, 
encaminho, em anexo, a composição dos Comitês per-
manentes deste Órgão Técnico do Congresso Nacional, 
por mim designados nesta data, conforme dispõe o art. 
18 da Resolução nº 1, de 2006, alterada pela de nº 3, 
de 2008, ambas do Congresso Nacional.

Respeitosamente, – Deputado Waldemir Moka, 
Presidente.
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OF/LID/Nº 111/2010

Brasília, 18 de maio de 2010

Excelentíssimo Senhor
Senhor José Sarney
Presidente do Congresso Nacional
Assunto: Indicação de membro para Comissão Mista

Senhor Presidente,
Indico a Vossa Excelência o Deputado Nelson 

Proença – PPS/RS, como titular, em substituição ao 
meu nome, para integrar a Comissão Mista destinada 
a proferir parecer à MP nº 488/2010, que “Autoriza a 
criação da Empresa Brasileira de Legada Esportivo 
S.A – BRASIL 2016 e dá outras providências”.

Atenciosamente, – Deputado Fernando Coruja, 
Líder do PPS.

OF/LID/Nº 111/2010

Brasília, 18 de maio de 2010

Origem: Liderança do Partido Popular Socialista – 
PPS.
Assunto: indica o Deputado Nelson Proença – PPS/
RS, como titular, em sua substituição, para integrar a 
Comissão Mista destinada a proferir parecer à MP nº 
488/2010, que “Autoriza a criação da Empresa Bra-
sileira de Legado Esportivo S.A – BRASIL 2016 e dá 
outras providências”.

A Sua Senhoria a Senhora
Cláudia Lyra Nascimento
Secretária-Geral da Mesa do Senado Federal

Encaminho a Vossa Senhora o expediente em 
epígrafe, para conhecimento e providências cabíveis, 
por meio do qual o Excelentíssimo Senhor Deputado 
Fernando Coruja, Líder do Partido Popular Socialista, 
indica o Deputado Nelson Proença – PPS/RS, como 
titular, em sua substituição, para integrar a Comissão 
Mista destinada a proferir parecer à MP nº 488/2010, 
que “Autoriza a criação da Empresa Brasileira de Le-
gado Esportivo S.A. – BRASIL 2016 e dá outras provi-
dências”. – Sérgio Penna, Chefe de Gabinete.

OF/LID/Nº 112/2010

Brasília, 18 de maio de 2010

Excelentíssimo Senhor
Senador José Sarney
Presidente do Congresso Nacional
Assunto: Indicação de membro para Comissão Mista

Senhor Presidente,
Indico a Vossa Excelência o deputado Nelson 

Proença – PPS/RS, como titular, em substituição ao 
meu nome, para integrar a Comissão Mista destina-
da a proferir parecer a MP 489/2010, que “Autoriza a 
União a integrar, na forma de consórcio público de re-
gime especial, a Autoridade Pública Olímpica – APO, 
e dá outras providências”.

Atenciosamente, - Deputado Fernando Coruja, 
Líder do PPS

OF/LID/Nº 112/2010

Brasília, 18 de maio de 2010

Origem: Liderança do Partido Popular Socialista – PPS.
Assunto: indica o Deputado Nelson Proença – PPS/
RS, como titular, em sua substituição, para integrar 
a Comissão Mista destinada a proferir parecer à MP 
489/2010, que “Autoriza a União a integrar, na forma 
de consórcio público de regime especial, a Autoridade 
Pública Olímpica – APO, e dá outras providências”.

A Sua Senhoria a Senhora
Claudia Lyra Nascimento

Secretária-Geral da Mesa do Senado Federal
Encaminho a Vossa Senhoria o expediente em 

epígrafe, para conhecimento e providências cabíveis, 
por meio do qual Excelentíssimo Senhor Deputado 
Fernando Coruja, Líder do Partido Popular Socialista, 
indica o Deputado Nelson Proença – PPS/RS, como 
titular, em sua substituição, para integrar a Comissão 
Mista destinada a proferir parecer à MP 489/2010, 
que “Autoriza a União a integrar, na forma de consór-
cio público de regime especial, a Autoridade Pública 
Olímpica – APO, e dá outras providências”. – Sérgio 
Penna, Chefe de Gabinete
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 53ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
Minoria-DEM - Antonio Carlos Júnior* (S)

Bloco-PR - César Borges*
PDT - João Durval**

Rio Grande do Sul
Bloco-PT - Paulo Paim*
PTB - Sérgio Zambiasi*
Maioria-PMDB - Pedro Simon**

Amazonas
Minoria-PSDB - Arthur Virgílio*
PDT - Jefferson Praia* (S)

Bloco-PR - Alfredo Nascimento**

Rio de Janeiro
Bloco-PRB - Marcelo Crivella*
Maioria-PMDB - Paulo Duque* (S)

Maioria-PP - Francisco Dornelles**

Ceará
PDT - Patrícia Saboya*
Minoria-PSDB - Tasso Jereissati*
Bloco-PC DO B - Inácio Arruda**

Paraná
Minoria-PSDB - Flávio Arns*
PDT - Osmar Dias*
Minoria-PSDB - Alvaro Dias**

Maranhão
Maioria-PMDB - Edison Lobão*
Maioria-PMDB - Mauro Fecury* (S)

PTB - Epitácio Cafeteira**

Paraíba
Minoria-DEM - Efraim Morais*
Bloco-PRB - Roberto Cavalcanti* (S)

Minoria-PSDB - Cícero Lucena**

Acre
Maioria-PMDB - Geraldo Mesquita Júnior*
PV - Marina Silva*
Bloco-PT - Tião Viana**

Pará
Minoria-PSDB - Flexa Ribeiro* (S)

PSOL - José Nery* (S)

Minoria-PSDB - Mário Couto**

Espírito Santo
Maioria-PMDB - Gerson Camata*
Bloco-PR - Magno Malta*
Bloco-PSB - Renato Casagrande**

Mato Grosso do Sul
Bloco-PT - Delcídio Amaral*
Maioria-PMDB - Valter Pereira* (S)

Minoria-PSDB - Marisa Serrano**

Pernambuco
Minoria-DEM - Marco Maciel*
Minoria-PSDB - Sérgio Guerra*
Maioria-PMDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
Minoria-DEM - Heráclito Fortes*
PSC - Mão Santa*
PTB - João Vicente Claudino**

Distrito Federal
Minoria-DEM - Adelmir Santana* (S)

PDT - Cristovam Buarque*
PTB - Gim Argello** (S)

São Paulo
Bloco-PT - Aloizio Mercadante*
PTB - Romeu Tuma*
Bloco-PT - Eduardo Suplicy**

Rio Grande do Norte
Maioria-PMDB - Garibaldi Alves Filho*
Minoria-DEM - José Agripino*
Minoria-DEM - Rosalba Ciarlini**

Rondônia
Bloco-PT - Fátima Cleide*
Maioria-PMDB - Valdir Raupp*
PDT - Acir Gurgacz**

Minas Gerais
Minoria-PSDB - Eduardo Azeredo*
Maioria-PMDB - Hélio Costa*
Minoria-DEM - Eliseu Resende**

Santa Catarina
Bloco-PT - Ideli Salvatti*
Maioria-PMDB - Neuto De Conto* (S)

Minoria-DEM - Raimundo Colombo**

Tocantins
Bloco-PR - João Ribeiro*
Maioria-PMDB - Leomar Quintanilha*
Minoria-DEM - Kátia Abreu**

Goiás
Minoria-DEM - Demóstenes Torres*
Minoria-PSDB - Lúcia Vânia*
Minoria-PSDB - Marconi Perillo**

Alagoas
Minoria-PSDB - João Tenório* (S)

Maioria-PMDB - Renan Calheiros*
PTB - Fernando Collor**

Amapá
Maioria-PMDB - Gilvam Borges*
Minoria-PSDB - Papaléo Paes*
Maioria-PMDB - José Sarney**

Mato Grosso
Minoria-DEM - Jorge Yanai* (S)

Bloco-PT - Serys Slhessarenko*
Minoria-DEM - Jayme Campos**

Sergipe
Maioria-PMDB - Almeida Lima*
Bloco-PSB - Antonio Carlos Valadares*
Minoria-DEM - Maria do Carmo Alves**

Roraima
Bloco-PT - Augusto Botelho*
Maioria-PMDB - Romero Jucá*
PTB - Mozarildo Cavalcanti**

Mandatos
*: Período 2003/2011    **: Período 2007/2015   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - ONGS

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito composta de 11 Senadores titulares e 7 suplentes, destinada
a apurar, no prazo de cento e oitenta dias, a liberação, pelo Governo Federal, de recursos públicos para
organizações não governamentais - ONGs - e para organizações da sociedade civil de interesse público
- OSCIPs, bem como a utilização, por essas entidades, desses recursos e de outros por elas recebidos do
exterior, no período de 1999 até 30 de abril de 2009. 

(Requerimento nº 201, de 2007, lido em 15.3.2007)
(Aditado pelo Requerimento nº 217, de 2007, lido em 20.03.2007)
(Aditado pelo Requerimento nº 1.324, de 2007, lido em 8.11.2007)
(Aditado pelo Requerimento nº 515, de 2008, lido em 30.04.2008)

(Aditado pelo Requerimento nº 1.391, de 2008, lido em 18.11.2008)
(Aditado pelo Requerimento nº 623, de 2009, lido em 27.5.2009)

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Heráclito Fortes   (DEM-PI)  (15)

VICE-PRESIDENTE: VAGO    (28)

RELATOR: Senador Inácio Arruda   (PC DO B-CE)  (27)

 

Leitura: 15/03/2007
Designação: 05/06/2007
Instalação: 03/10/2007

Prazo final: 12/05/2008
Prazo prorrogado: 22/11/2008
Prazo prorrogado: 01/07/2009
Prazo prorrogado: 21/02/2010

Prazo final prorrogado: 02/09/2010

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )  (1)

Heráclito Fortes   (DEM-PI)

Efraim Morais   (DEM-PB)   (13)

Arthur Virgílio   (PSDB-AM)   (10,20)

Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (5,29,30)

 1.  Demóstenes Torres   (DEM-GO)

 

 2.  Alvaro Dias   (PSDB-PR)   (4,7)

 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (8)

Inácio Arruda   (PC DO B-CE)   (12,18)

Fátima Cleide   (PT-RO)   (2,6,21)

Eduardo Suplicy   (PT-SP)   (3,11,16,19)

 1.  Paulo Paim   (PT-RS)   (22,31,33)

 2.  Augusto Botelho   (PT-RR)   (25)

 



Maioria ( PMDB, PP )
Neuto De Conto   (PMDB-SC)   (23)

VAGO    (32)

Valter Pereira   (PMDB-MS)

 1.  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (24)

 2.  Romero Jucá   (PMDB-RR)

 

PDT
Patrícia Saboya   (CE)   (14,17,26)  

PDT/PSOL  (9)

  1.  Osmar Dias   (PDT-PR) 
Notas:
1. De acordo com o cálculo de proporcionalidade partidária, cabe ao Bloco Parlamentar da Minoria a indicação de três membros suplentes.
2. Senador Inácio Arruda, passa a substituir o Senador João Ribeiro, em 21.8.2007 (Of. 133/2007 - GLDBAG). Eleito como Relator, na Sessão do dia
10.10.2007.
3. Senador Sibá Machado, passou a substituir o Senador Vicente Claudino, em 21.8.2007 (Of. 133/2007 - GLDBAG).
4. Senador Sérgio Guerra foi designado, em 22/08/2007 (Ofício nº 171/07-GLPSDB).
5. Senadora Lúcia Vânia, em substituição à Senadora Marisa Serrano, foi designada em 22/08/2007 (Ofício nº 171/07-GLPSDB). Eleita para a
Vice-Presidência, na Sessão Ordinária em 10.10.2007.
6. Indicado o Senador Inácio Arruda em substituição ao Senador Eduardo Suplicy, que se torna membro suplente, nos termos do Ofício nº 138/2007.
7. O Senador Alvaro Dias foi indicado em substituição ao Senador Sérgio Guerra, na sessão deliberativa de 09.10.2007, conforme Ofício nº
185/2007-GLPSDB (DSF de 10.10.2007).
8. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
9. Vaga de suplente compartilhada entre o PDT e o PSOL.
10. Senador Sérgio Guerra passou a substituir o Senador Flexa Ribeiro, em 26/02/2008, na condição de membro titular (Of. 16/08-GLPSDB).
11. Em 13/05/2008, o Senador Flávio Arns é designado Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Sibá Machado
(Of. 55/2008/GLDBAG).
12. Em 10/06/2008, a Senadora Fátima Cleide é designada Titular do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 68/2008-GLDBAG).
13. Em 08.07.2008, o Senador Efraim Morais é designado membro titular do DEM (Bloco Parlamentar da Minoria) na Comissão, em substituição ao
Senador Raimundo Colombo (OF. Nº 070/2008-GLDEM).
14. Em 05.08.2008, o Senador Jeferson Praia é designado membro titular do PDT na Comissão (Of. Nº 17/08-GLPDT).
15. Em 05.08.2008, o Senador Heráclito Fortes foi eleito Presidente da Comissão (Ofício nº 050/08 - SSCEPI).
16. Em 06.08.2008, o Senador João Pedro é designado Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Flávio Arns
(Ofício nº 080/2008 - GLDBAG).
17. Em 21.05.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Jeferson Praia (Of. nº 46/09
-LPDT).
18. Em 27.05.2009, o Senador Inácio Arruda é designado Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora Fátima Cleide
(Ofício nº 096/2009 - GLDBAG).
19. Em 27.05.2009, o Senador Eduardo Suplicy é designado Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador João Pedro
(Ofício nº 096/2009 - GLDBAG).
20. Em 27.05.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado Titular do Bloco Parlamentar da Minoria (PSDB) na Comissão, em substituição ao Senador
Sérgio Guerra (Ofício nº 97/09 - GLPSDB).
21. Em 27.05.2009, a Senadora Fátima Cleide é designada Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Inácio Arruda
(Ofício nº 096/2009 - GLDBAG).
22. Em 27.05.2009, o Senador João Pedro é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Eduardo Suplicy
(Ofício nº 096/2009 - GLDBAG).
23. Em 02.06.2009, o Senador Neuto de Conto é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp
(OF. GLPMDB Nº 011-A-2009).
24. Em 02.06.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do Bloco da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador Leomar
Quintanilha (OF. GLPMDB Nº 011-A-2009).
25. Em 09.06.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Mozarildo Cavalcanti (Ofício nº 106/2009 - GLDBAG).
26. A Senadora Patrícia Saboya encontra-se licenciada, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, conforme o Requerimento nº 878, de 2009,
aprovado no dia 15/07/2009, na Sessão Deliberativa Extraordinária iniciada em 14/07/2009.
27. Senador Inácio Arruda passou à Relatoria em 14.10.2009, conforme notas taquigráficas da 29ª reunião da CPI, realizada na mesma data.
28. A Senadora Lúcia Vânia deixa de integrar a Comissão em 16.12.2009 (Of. 204/09 - GLPSDB).
29. Em 16.12.2009, a Senadora Lúcia Vânia deixa de integrar a Comissão (Of. nº 204/09 - GLPSDB).
30. Em 10.03.2010, o Senador Tasso Jereissati é designado membro titular do PSDB (Bloco Parlamentar da Minoria) na Comissão (OF.Nº
10/10-GLPSDB)
31. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
32. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
33. Em 08.04.2010, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Ofício nº 25/2010 - GLDBAG).
*. Prorrogado até 22.11.2008 através do Requerimento nº 515, de 2008, lido em 30.04.2008.
**. Prorrogado até 01.07.2009 através do Requerimento nº 1.391, de 2008, lido em 18.11.2008.
***. Prorrogado até 21.02.2010 através do Requerimento nº 623, de 2009, lido em 27.05.2009.
****. Prorrogado até 02.09.2010 através do Requerimento nº 25, de 2010, lido em 03.02.2010.



2) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - PEDOFILIA

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 200, de 2008, de
autoria do Senador Magno Malta e outros Senhores Senadores, composta de sete titulares e cinco suplentes,
nos termos do § 4º do art. 145 do Regimento Interno do Senado Federal, para, no prazo de cento e vinte
dias, apurar a utilização da internet na prática de crimes de "pedofilia", bem como a relação desses crimes
com o crime organizado. 

(Requerimento nº 200, de 2008, lido em 4.3.2008)

Número de membros: 7 titulares  e 5  suplentes

PRESIDENTE: Senador Magno Malta   (PR-ES)
VICE-PRESIDENTE: Senador Romeu Tuma   (PTB-SP)

RELATOR: Senador Demóstenes Torres   (DEM-GO)

Leitura: 04/03/2008
Designação: 24/03/2008
Instalação: 25/03/2008

Prazo final: 04/08/2008
Prazo prorrogado: 13/03/2009
Prazo prorrogado: 23/09/2009
Prazo prorrogado: 02/05/2010

Prazo final prorrogado: 11/11/2010

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Demóstenes Torres   (DEM-GO)

Eduardo Azeredo   (PSDB-MG)

 1.  VAGO    (1,4)

 2.  Papaléo Paes   (PSDB-AP)   (7)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Paulo Paim   (PT-RS)   (3)

Magno Malta   (PR-ES)

 1.  José Nery   (PSOL-PA)   (2,5,6)

 

Maioria ( PMDB, PP )
Almeida Lima   (PMDB-SE)

VAGO    (8)

 1.  Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB-AC)   (8)

 

PTB
Romeu Tuma   (SP)  1.  Sérgio Zambiasi   (RS) 
Notas:
1. Em 01/04/2008, o Senador Virginio de Carvalho é designado Suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
2. Em 04.06.2008, o Senador Marcelo Crivella é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 063/2008-GLDBAG), em
substituição ao Senador Paulo Paim.
3. Em 04.06.2008, o Senador Paulo Paim é designado titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 063/2008-GLDBAG), em substituição ao
Senador Marcelo Crivella.
4. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
5. Em 03.03.2009, vago em virtude da cessão da vaga ao Partido Socialismo e Liberdade (Of. nº 020/2009-GLDBAG).
6. Em 03.03.2009, o Senador José Nery é designado membro suplente em vaga cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. SF/GSJN nº
081/2009).
7. Em 23.04.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Cícero Lucena (Of. nº
73/09-GLPSDB).
8. Em 10.06.2009, o Senador Geraldo Mesquita deixa a vaga de titular e é designado membro suplente do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB
nº 016-A/2009).
*. Prorrogado até 23.09.2009 através do Requerimento nº 200, de 2009, lido em 16.02.2009.
**. Prorrogado até 13.03.2009 através do Requerimento nº 818, de 2008, lido em 25.06.2008.
***. Prorrogado até 02.05.2010 através do Requerimento nº 1.275, de 2009, lido em 22.09.2009.
****. Prorrogado até 11.11.2010 através do Requerimento nº 431, de 2010, lido em 28.04.2010.



3) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - AMAZÔNIA

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 572, de 2009,
de autoria do Senador Mozarildo Cavalcanti e outros Senhores Senadores, composta por onze titulares
e sete suplentes, para investigar, no prazo de cento e oitenta dias, os seguintes fatos a respeito da
Amazônia: 1) conflito referente à demarcação da reserva indígena Raposa Serra do Sol e outras; 2)
recentes denúncias de falta de assistência à saúde indígena; 3) áreas indígenas nos Estados de Roraima,
Amazonas, Pará e Mato Grosso, cujos territórios chegam a 57%, 21%, 20% e 30%, respectivamente, das
áreas territoriais desses Estados; 4) problemas envolvendo a soberania nacional nas áreas de fronteira:
tráfico internacional, terrorismo, guerrilhas, vigilância das fronteiras etc; 5) falta de condições de
sustentabilidade das comunidades indígenas já integradas às comunidades não indígenas; 6) alegado
aumento do desmatamento da floresta; 7) recrudescimento da aquisição de terras por parte de estrangeiros;
8) questões fundiárias e ambientais. 

(Requerimento nº 572, de 2009, lido em 15.5.2009)

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

RELATOR:   
 

Leitura: 15/05/2009

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jayme Campos   (DEM-MT)   (1,4)

Gilberto Goellner   (DEM-MT)   (1,9)

Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (1)

 1.  Adelmir Santana   (DEM-DF)   (1)

 2.  Arthur Virgílio   (PSDB-AM)   (1)

 

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Aloizio Mercadante   (PT-SP)

João Ribeiro   (PR-TO)

Renato Casagrande   (PSB-ES)

 1.  Marcelo Crivella   (PRB-RJ)

 2.  Flávio Arns   (PSDB-PR)   (5,6)

 

Maioria ( PMDB, PP )
Renan Calheiros   (PMDB-AL)

Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB-AC)   (3)

Gilvam Borges   (PMDB-AP)   (7)

 1.  Valter Pereira   (PMDB-MS)

 2.  VAGO    (8)

 

PTB
Mozarildo Cavalcanti   (RR)   (1)  1.  João Vicente Claudino   (PI)   (1)

PDT
Cristovam Buarque   (DF)   (2)  

 
Notas:



1. Indicações das Lideranças.
2. Em 03.06.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado membro titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Osmar Dias (Of. nº
51/09-LPDT).
3. Em 10.06.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador Francisco
Dornelles (OF. GLPMDB nº 015-A/2009).
4. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
5. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
6. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
7. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
8. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
9. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento nº
438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).

4) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - DNIT

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito criada nos termos do Requerimento nº 783, de 2009, de
autoria do Senador Mário Couto e outros Senhores Senadores, composta de treze titulares e sete suplentes,
para apurar, no prazo de cento e oitenta dias, as causas, condições e responsabilidades supostamente
praticadas pelo Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT. 

(Requerimento nº 783, de 2009, lido em 24.06.2009)

Número de membros: 13 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

RELATOR:   
 

Leitura: 24/06/2009

5) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - MEDICAMENTOS

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 1.106, de 2009, de
autoria do Senador Romeu Tuma e outros Senhores Senadores, composta por onze titulares e sete suplentes,
destinada a apurar, no prazo de cento e oitenta dias, a falsificação de medicamentos e equipamentos médicos
em todo o território nacional. 

(Requerimento nº 1.106, de 2009, lido em 01.09.2009)

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

RELATOR:   
 

Leitura: 01/09/2009



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

6) COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO - INSS

Finalidade: Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 1.531, de 2009, de
autoria do Senador Mário Couto e outros Senhores Senadores, composta por onze titulares e sete suplentes,
destinada a apurar, no prazo de cento e oitenta dias, no período entre 2003 e os dias atuais, problemas na
Previdência Social, como: fraudes no INSS; sonegações; desvio de recursos; dívidas para com o INSS e
procedimentos adotados; certidões negativas; situação econômico-financeira do INSS. 

(Requerimento nº 1.531, de 2009, lido em 18.11.2009)

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

RELATOR:   
 

Leitura: 18/11/2009



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

COMPOSIÇÃO
COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) REFORMA DO REGIMENTO INTERNO - 2008
Finalidade: Apresentar, no prazo de 90 (noventa) dias, Projeto de Resolução para reforma do Regimento
Interno do Senado Federal. 

(Requerimento nº 208, de 2008, de iniciativa da Mesa do Senado Federal, aprovado em 5.3.2008)
(Aditado pelo Requerimento nº 1.622, de 2008, do Senador Marco Maciel, aprovado em 10.12.2008)

Número de membros: 6

PRESIDENTE:  Senador Marco Maciel  (DEM-PE)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Antonio Carlos Valadares  (PSB-SE)  (2)

RELATOR:  Senador Gerson Camata  (PMDB-ES)
Leitura: 05/03/2008

Instalação: 06/11/2008
Prazo prorrogado: 30/06/2009
Prazo prorrogado: 31/08/2009
Prazo prorrogado: 22/12/2009

Prazo final prorrogado: 17/07/2010

MEMBROS

Senador Gerson Camata   (PMDB)

Senador César Borges   (PR)

Senador Papaléo Paes   (PSDB)

Senador Antonio Carlos Valadares   (PSB)

Senador Marco Maciel   (DEM)

Senador Inácio Arruda   (PC DO B)

 
Notas:
1. Em 6.11.2008, o Senador Marco Maciel foi eleito Presidente da Comissão (Ofício nº 061/08-SSCEPI).
2. Em 6.11.2008, o Senador Antonio Carlos Valadares foi eleito Vice-Presidente da Comissão (Ofício nº 061/08-SSCEPI).
*. Em 11.11.2008 foi aprovada a criação de uma sexta vaga na Comissão (Requerimento nº 1.356/2008).
**. Em 29.04.2009, lido e aprovado o Requerimento nº 496, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 30.06.2009.
***. Em 30.06.2009, lido e aprovado o Requerimento nº 794, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 31.08.2009.
****. Em 19.08.2009, lido e aprovado o Requerimento nº 1.032, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22.12.2009.
*****. Em 1.12.2009, lido e aprovado o Requerimento nº 1.584, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 17.07.2010.

Secretário(a): Antonio Oscar Guimarães Lóssio
Telefone(s): 33033511

Fax: 33031176
E-mail: antiossio@senado.gov.br



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

2) TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO
Finalidade: Acompanhar todos os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras
do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional
(Transposição do Rio São Francisco), bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do
Rio São Francisco. 

(Requerimento nº 115, de 2008, tendo como primeiro
signatário o Senador Cícero Lucena, aprovado em 02.07.2008)

(Aditado pelo Requerimento nº 1.691, de 2008, aprovado em 18.12.2008)
(Aditado pelo Requerimento nº 1.621, de 2009, aprovado em 9.12.2009).

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Cícero Lucena  (PSDB-PB)
VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (2)

RELATOR:  Senadora Rosalba Ciarlini  (DEM-RN)
Leitura: 02/07/2008

Designação: 26/08/2008
Instalação: 27/08/2008

Prazo: 22/12/2009
Prazo final prorrogado: 22/12/2010

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senadora Rosalba Ciarlini   (DEM)

Senador Cícero Lucena   (PSDB)

1. Senador Efraim Morais   (DEM)

2. Senador Tasso Jereissati   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Inácio Arruda   (PC DO B) 1. Senador Eduardo Suplicy   (PT)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (1) 1. Senador Almeida Lima   (PMDB)

PTB
Senador Roberto Cavalcanti   (PRB)   (3,4) 1. Senador João Vicente Claudino 

 
Notas:
1. Vago, em virtude de o Senador José Maranhão ter tomado posse no cargo de Governador de Estado, renunciando ao mandato de Senador.
2. Vago, em virtude de o PTB ter cedido a vaga de titular do Senador Gim Argello ao Bloco de Apoio ao Governo (OF. Nº 092/2009-GLPTB).
3. Em 12.03.2009, o PTB cede a vaga de titular do Senador Gim Argello ao Bloco de Apoio ao Governo (OF. Nº 092/2009-GLPTB/SF).
4. Em 12.03.2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado membro titular em vaga cedida ao Bloco de Apoio ao Governo pelo PTB na Comissão (Of.
nº 055/2009-GLDBAG).
*. Em 09.12.2009, aprovado o Requerimento nº 1.621, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22.12.2010.

Secretário(a): Irani Ribeiro dos Santos
Telefone(s): 33034854

Fax: 33031176



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

3) IDENTIFICAR DISPOSITIVOS CONSTITUCIONAIS SUJEITOS À REGULAÇÃO
Finalidade: Identificar dispositivos constitucionais cuja regulação seja necessária para o exercício de
direitos fundamentais, bem como apresentar proposições legislativas e medidas destinadas a tornar efetivas
normas constitucionais. 

(Requerimento nº 8, de 2009, do Senador Garibaldi Alves Filho, aprovado em 10.03.2009)

Número de membros: 11  titulares e 11 suplentes

Leitura: 10/03/2009
Designação: 02/04/2009

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senador Demóstenes Torres   (DEM)

Senador Marco Maciel   (DEM)

Senador Cícero Lucena   (PSDB)

1. Senador Eliseu Resende   (DEM)

2. Senador Jayme Campos   (DEM)   (2)

3. Senador Flexa Ribeiro   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Antonio Carlos Valadares   (PSB)

Senador Tião Viana   (PT)

Senadora Serys Slhessarenko   (PT)

1. Senador Marcelo Crivella   (PRB)

2. Senador Magno Malta   (PR)

3. Senadora Marina Silva   (PV)   (1,3)

Maioria ( PMDB, PP )
 

 

 

1.  

2.  

3.  

PTB
Senador Mozarildo Cavalcanti 1. Senador Romeu Tuma 

PDT
 1.  

 
Notas:
1. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
2. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
3. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.

Secretário(a): Will de Moura Wanderley
Telefone(s): 3303514

Fax: 330311176
E-mail: willw@senado.gov.br



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

4) ACOMPANHAMENTO DE METAS FIXADAS PELA ONU
Finalidade: Acompanhar as Metas de Desenvolvimento do Milênio fixadas pela Organização das Nações
Unidas - ONU, a serem alcançadas pelo governo brasileiro. 

(Requerimento nº 231, de 2009, da Senadora Kátia Abreu, aprovado em 05.05.2009)

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Marisa Serrano  (PSDB-MS)  (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Augusto Botelho  (PT-RR)  (4)

RELATOR:  Senadora Kátia Abreu  (DEM-TO)  (4)

Instalação: 16/09/2009
Prazo final prorrogado: 22/12/2010

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senadora Kátia Abreu   (DEM)

Senadora Marisa Serrano   (PSDB)

1. Senadora Rosalba Ciarlini   (DEM)   (2)

2. Senador Flávio Arns   (PSDB)   (5)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Augusto Botelho   (PT)   (3) 1.  

Maioria ( PMDB, PP )
Senador Valter Pereira   (PMDB)   (1) 1.  

PTB
Senador Fernando Collor 1.  

 
Notas:
1. Em 10.06.2009, o Senador Valter Pereira é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 009-A/2009).
2. Em 13.07.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria (DEM) na Comissão (OF. Nº
104/09-GLDEM).
3. Em 15.09.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo (OF. GLDBAG nº 131/2009).
4. Em 16.09.2009, foram eleitos Presidente a Senadora Marisa Serrano e Vice-Presidente o Senador Augusto Botelho. A Senadora Kátia Abreu foi
designada relatora (Of. nº 030/09-SSCEPI).
5. Em 21.10.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro do PSDB na Comissão (Of. 184/09-GLPSDB).
*. Em 1.12.2009, lido e aprovado o Requerimento nº 1.585, de 2009, que prorroga os trabalhos da Comissão até 22.12.2010.

Secretário(a): Will de Moura Wanderley
Telefone(s): 33033514

Fax: 33031176
E-mail: willw@senado.gov.br



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

5) COMEMORAÇÕES DO CINQUENTENÁRIO DE BRASÍLIA
Finalidade: Em parceria com o Governo do Distrito Federal, colaborar com o calendário oficial das
comemorações do cinquentenário de Brasília. 

(Requerimento nº 247, de 2009, do Senador Geraldo Mesquita Júnior, aprovado em 05.05.2009)

Número de membros: 6

PRESIDENTE:  Senador Adelmir Santana  (DEM-DF)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Eduardo Azeredo  (PSDB-MG)  (3)

RELATOR:  Senador Geraldo Mesquita Júnior  (PMDB-AC)  (3)

Instalação: 16/09/2009

MEMBROS
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senador Adelmir Santana   (DEM)

Senador Eduardo Azeredo   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Eduardo Suplicy   (PT)

Senador Roberto Cavalcanti   (PRB)

Maioria ( PMDB, PP )
Senador Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (1,2)

PTB
Senador Gim Argello 

 
Notas:
1. Em 23/06/2009, o Senador Mauro Fecury é designado Titular do Bloco da Maioria, na Comissão (Of. GLPMDB nº 008-A-2009).
2. Em 24.06.2009, o Senador Geraldo Mesquita Junior é designado membro do Bloco da Maioria na Comissão, em substituição ao Senador Mauro Fecury
(OF. GLPMDB Nº 019-A-2009).
3. Em 16.09.2009, foram eleitos Presidente o Senador Aldemir Santana e Vice-Presidente o Senador Eduardo Azeredo. O Senador Geraldo Mesquita
Júnior foi designado relator (Of. nº 031/09-SSCEPI).

Secretário(a): Will de Moura Wanderley
Telefone(s): 3303514

Fax: 33031176
E-mail: willw@senado.gov.br
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6) ENCHENTES NOS MUNICÍPIOS DA REGIÃO NORTE
Finalidade: Verificar os efeitos das enchentes nos municípios da Região Norte. 

(Requerimento nº 449, de 2009, do Senador Arthur Virgílio, aprovado em 20.05.2009)

Número de membros: 7

MEMBROS
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

 

Senador Arthur Virgílio   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Augusto Botelho   (PT)

Senadora Fátima Cleide   (PT)

Maioria ( PMDB, PP )
Senador Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (2)

Senador Valdir Raupp   (PMDB)   (1)

PTB
Senador Romeu Tuma 

 
Notas:
1. Em 10.06.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 012-A/2009).
2. Em 10.06.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 012-A/2009).



7) INUNDAÇÕES NO MARANHÃO, PIAUÍ, CEARÁ, BAHIA E RIO GRANDE DO NORTE
Finalidade: Verificar os efeitos das inundações ocorridas em municípios dos Estados do Maranhão, Piauí,
Ceará, Bahia e Rio Grande do Norte. 

(Requerimento nº 592, de 2009, tendo como primeiro
signatário o Senador José Sarney, aprovado em 21.05.2009)

Número de membros: 7

PRESIDENTE:    
VICE-PRESIDENTE:    

RELATOR:    
Coordenação:    

MEMBROS
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senadora Rosalba Ciarlini   (DEM)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador César Borges   (PR)

Senador Inácio Arruda   (PC DO B)

Maioria ( PMDB, PP )
Senador Mão Santa   (PSC)   (2,3,4)

Senador Garibaldi Alves Filho   (PMDB)   (1)

PTB
Senador João Vicente Claudino  
Notas:
1. Em 10.06.2009, o Senador Garibaldi Alves é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 010-A/2009).
2. Em 10.06.2009, o Senador Mão Santa é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 010-A/2009).
3. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de 23.09.2009.
4. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
*. Incluido o Estado do Rio Grande do Norte, conforme comunicação lida e aprovada na sessão deliberativa ordinária de 21 de maio de 2009.

8) VIII CONFERÊNCIA DAS PARTES DE REVISÃO DO TRATADO
SOBRE A NÃO-PROLIFERAÇÃO DE ARMAS NUCLEARES

Finalidade: Representar o Senado Federal na VIII Conferência das Partes de Revisão do Tratado sobre a
Não-Proliferação de Armas Nucleares (TNP), que acontece em maio de 2010, na sede das Nações Unidas. 

(Requerimento nº 391, de 2010, da Comissão de Relações
Exteriores e Defesa Nacional, aprovado em 29.04.2010)

Número de membros: 3

MEMBROS

Senador Inácio Arruda   (PC DO B)   (1)

 

  
Notas:
1. Designado o Senador Inácio Arruda em 19.05.2010.
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9) ACOMPANHAMENTO DA CRISE FINANCEIRA E DA EMPREGABILIDADE

(Ato do Presidente nº 16, de 2009)
(publicado no DSF de 14.02.2009)

Número de membros: 5

PRESIDENTE:  Senador Francisco Dornelles  (PP-RJ)
Instalação: 03/03/2009

MEMBROS

Senador Pedro Simon   (PMDB)

Senador Francisco Dornelles   (PP)

Senador Marco Maciel   (DEM)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB)

Senador Aloizio Mercadante   (PT)

 

Secretário(a): Dirceu Vieira Machado Filho
Telefone(s): 3303.4638

E-mail: dirceuv@senado.gov.br
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10) CT - REFORMA DO CÓDIGO DE PROCESSO PENAL - PLS 156/2009 (ART. 374-RISF)
Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 156, de 2009, que reforma o Código de Processo
Penal. 

Número de membros: 11

PRESIDENTE:  Senador Demóstenes Torres  (DEM-GO)
VICE-PRESIDENTE:  Senadora Serys Slhessarenko  (PT-MT)
RELATOR-GERAL:  Senador Renato Casagrande  (PSB-ES)

RELATOR-PARCIAL - PROCEDIMENTOS:  Senador Tião Viana  (PT-AC)
RELATOR-PARCIAL - INQUÉRITO POLICIAL:  Senador Romeu Tuma  (PTB-SP)

RELATOR-PARCIAL - MEDIDAS CAUTELARES:  Senador Marconi Perillo  (PSDB-GO)
RELATOR-PARCIAL - PROVAS:  Senador Valter Pereira  (PMDB-MS)

RELATOR-PARCIAL - RECURSOS:  Senadora Serys Slhessarenko  (PT-MT)
Instalação: 20/05/2009

MEMBROS
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Senador Demóstenes Torres   (DEM)

Senador Marco Maciel   (DEM)

Senador Papaléo Paes   (PSDB)

Senador Marconi Perillo   (PSDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Senador Aloizio Mercadante   (PT)   (3,5)

Senador Renato Casagrande   (PSB)

Senadora Serys Slhessarenko   (PT)

Maioria ( PMDB, PP )
Senador Almeida Lima   (PMDB)

Senador Valter Pereira   (PMDB)

PTB
Senador Romeu Tuma 

PDT
Senadora Patrícia Saboya    (1,2,4,6)

 
Notas:
1. A Senadora Patrícia Saboya encontra-se licenciada, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, conforme o Requerimento nº 878, de 2009,
aprovado no dia 15/07/2009, na Sessão Deliberativa Extraordinária iniciada em 14/07/2009.
2. Em 04.08.2009, o Senador Flávio Torres é designado membro do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of. nº 62/09-LPDT).
3. Em 15.09.2009, o Senador Tião Viana deixa de compor a Comissão (OF nº 127/2009-GLDBAG).
4. Vago em virtude de o Senador Flávio Torres não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Patrícia Saboya, em 16.11.09.
5. Em 2.12.2009, o Senador Aloizio Mercadante é designado membro do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 162/2009-GLDBAG)
6. Em 08.12.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro do PDT na Comissão (Of. nº 87/09-LPDT).
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COMPOSIÇÃO
COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Garibaldi Alves Filho  (PMDB-RN)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Delcídio Amaral  (PT-MS)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (6)

Eduardo Suplicy   (PT)   (34)

Delcídio Amaral   (PT)   (28)

Aloizio Mercadante   (PT)   (38)

VAGO    (37,93)

Marcelo Crivella   (PRB)   (35)

Inácio Arruda   (PC DO B)   (40)

César Borges   (PR)   (31)

 1.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (33)

 2.  Renato Casagrande   (PSB)   (30)

 3.  VAGO    (11,41,94)

 4.  Ideli Salvatti   (PT)   (36)

 5.  Roberto Cavalcanti   (PRB)   (29,72)

 6.  VAGO    (4,39,81,82,83,84,87,97)

 7.  João Ribeiro   (PR)   (32)

Maioria ( PMDB, PP )
Francisco Dornelles   (PP)   (66,68)

Garibaldi Alves Filho   (PMDB)   (56,59)

Gerson Camata   (PMDB)   (54,70)

Valdir Raupp   (PMDB)   (63)

Neuto De Conto   (PMDB)   (8,15,53,69)

Pedro Simon   (PMDB)   (57,62)

Renan Calheiros   (PMDB)   (58,78)

 1.  Romero Jucá   (PMDB)   (55,61)

 2.  Gilvam Borges   (PMDB)   (64,67,88,92,100,101)

 3.  Hélio Costa   (PMDB)   (3,60,96,98)

 4.  VAGO    (2,60,80,85,86,91)

 5.  Edison Lobão   (PMDB)   (9,65,71,95,99)

 6.  Paulo Duque   (PMDB)   (1,60)

 7.  Almeida Lima   (PMDB)   (58,77)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Eliseu Resende   (DEM)   (44)

Antonio Carlos Júnior   (DEM)   (17,43)

Efraim Morais   (DEM)   (49)

Raimundo Colombo   (DEM)   (52)

Adelmir Santana   (DEM)   (14,16,47)

Jayme Campos   (DEM)   (13,51,76,79,89,90)

Cícero Lucena   (PSDB)   (24)

João Tenório   (PSDB)   (27)

Arthur Virgílio   (PSDB)   (24,73)

Tasso Jereissati   (PSDB)   (24)

 1.  Jorge Yanai   (DEM)   (43,102,103)

 2.  Demóstenes Torres   (DEM)   (18,50)

 3.  Heráclito Fortes   (DEM)   (46)

 4.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (43)

 5.  Kátia Abreu   (DEM)   (48)

 6.  José Agripino   (DEM)   (5,45)

 7.  Alvaro Dias   (PSDB)   (23)

 8.  Sérgio Guerra   (PSDB)   (19,25,74)

 9.  Flexa Ribeiro   (PSDB)   (26)

 10.  Eduardo Azeredo   (PSDB)   (22,75)

PTB  (7)

João Vicente Claudino    (42)

Gim Argello    (42)

 1.  Sérgio Zambiasi    (12,42)

 2.  Fernando Collor    (42)
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PDT
Osmar Dias    (21)  1.  Jefferson Praia    (10,20)

Notas:
1. Em 04/03/2009, o Senador Paulo Duque teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
2. Em 04/03/2009, o Senador Leomar Quintanilha teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
3. Em 04/03/2009, o Senador Wellington Salgado teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
4. Senadora Patrícia Saboya comunicou filiação partidária em 02.10.2007 (DSF 3.10.2007).
5. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 12.10.2007)
6. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
7. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
8. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado titular em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 114/08-GLPMDB).
9. Em 07/05/2008, o Senador Lobão Filho é designado Suplente do PMDB na Comissão em virtude de o Senador Edison Lobão encontrar-se afastado do
exercício do mandato desde 21/01/2008, para exercer o cargo de Ministro de Minas e Energia. (Of. 142/2008 - GLPMDB).
10. Em 04.06.2008, o Senador Jefferson Praia é designado suplente do PDT na Comissão (Of. nº 07/08-LPDT).
11. Em 10/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Suplente do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 66/2008-GLDBAG).
12. Em 23.06.2008, o Senador Sérgio Zambiasi é designado membro suplente do PTB na Comissão (Of. nº 18/2008/GLPTB), em vaga anteriormente
pertencente ao Bloco de Apoio ao Governo. O Senador Paulo Paim deixou de compor a Comissão, como membro suplente do Bloco de Apoio ao
Governo (Of. nº 069/2008-GLDBAG).
13. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
14. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado titular em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos do
art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
15. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 362/2008).
16. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
17. Em 25/11/2008, o Senador Antonio Carlos Júnior é designado titular do DEM, na Comissão, em substituição ao Senador Heráclito Fortes, que assume
a suplência (Of. 119/08-GLDEM).
18. Em 25/11/2008, o Senador Heráclito Fortes é designado suplente do DEM, na Comissão, em substituição ao Senador Antonio Carlos Júnior, que
assume a titularidade (Of. 119/08-GLDEM).
19. Em 26/11/2008, o Senador Eduardo Azeredo é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Lúcia Vânia (Of.
136/08-GLPSDB).
20. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº 02/09-GLPDT).
21. Em 11.02.2009, o Senador Osmar Dias teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº 02/09-GLPDT).
22. Em 12.02.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 023/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
João Tenório.
23. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 023/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Arthur Virgílio.
24. Em 12.02.2009, os Senadores Cícero Lucena, Sérgio Guerra e Tasso Jereissati tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas pela
Liderança do PSDB (Of. nº 023/09-GLPSDB).
25. Em 12.02.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 023/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Eduardo Azeredo.
26. Em 12.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 023/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
27. Em 12.02.2009, o Senador João Tenório é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 023/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Flexa Ribeiro.
28. Em 16.02.2009, o Senador Delcídio Amaral é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Francisco Dornelles.
29. Em 16.02.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Inácio Arruda.
30. Em 16.02.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição à Senadora Ideli Salvatti.
31. Em 16.02.2009, o Senador César Borges é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Serys Slhessarenko.
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32. Em 16.02.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
33. Em 16.02.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador Flávio Arns.
34. Em 16.02.2009, o Senador Eduardo Suplicy teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo
(Of. nº 016/09-GLDBAG).
35. Em 16.02.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Renato Casagrande.
36. Em 16.02.2009, a Senadora Ideli Salvatti é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Marcelo Crivella.
37. Em 16.02.2009, o Senador Tião Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Aloízio Mercadante.
38. Em 16.02.2009, o Senador Aloízio Mercadante é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Delcídio Amaral.
39. Em 16.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Patrícia Saboya.
40. Em 16.02.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Expedito Júnior.
41. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Marina Silva.
42. Em 17.02.2009, os Senadores João Vicente Claudino e Gim Argelo tiveram suas indicações como titulares, e o Senador Sérgio Zambiasi, como
suplente, ratificadas pela Liderança do PTB. O Senador Fernando Collor foi designado como membro suplente (Of. nº 025/09-GLPTB).
43. Em 17.02.2009, o Senador Antonio Carlos Júnior, como titular, e os Senadores Gilberto Goellner e Rosalba Ciarlini, como suplentes, tiveram as suas
indicações na Comissão ratificadas pela Liderança do DEM (Of. nº 012/09-GLDEM).
44. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Adelmir Santana.
45. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Romeu Tuma.
46. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Demóstenes Torres.
47. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Kátia Abreu.
48. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Marco Maciel.
49. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Eliseu Resende.
50. Em 17.02.2009, o Senador Demóstenes Torres é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Heráclito Fortes.
51. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Raimundo Colombo.
52. Em 17.02.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Jayme Campos.
53. Em 04/03/2009, o Senador Neuto de Conto teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
54. Em 02.03.2009, o Senador Lobão Filho é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (OF. GLPMDB
nº 022/2009).
55. Em 02.03.2009, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
56. Em 04/03/2009, o Senador Garibaldi Alves Filho teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
57. Em 04/03/2009, o Senador Pedro Simon teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
58. Em 02.03.20090, vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº 022/2009).
59. Em 02.03.2009, o Senador Garibaldi Alves é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
60. Em 02.03.2009, os Senadores Wellington Salgado, Leomar Quintanilha e Paulo Duque tiveram suas indicações como suplentes da Comissão
ratificadas pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº 022/2009).
61. Em 04/03/2009, o Senador Romero Jucá teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
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62. Em 02.03.2009, o Senador Francisco Pedro Simon é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Neuto De Conto
(OF. GLPMDB nº 022/2009).
63. Em 04/03/2009, o Senador Valdir Raupp teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
64. Em 02.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição à Senadora Roseana Sarney (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
65. Em 02.03.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Lobão Filho (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
66. Em 04/03/2009, o Senador Francisco Dornelles teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
67. Em 04/03/2009, o Senador Gilvam Borges teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
68. Em 02.03.2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
69. Em 02.03.2009, o Senador Neuto De Conto é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 022/2009).
70. Em 04/03/2009, o Senador Gerson Camata é designado Titular do PMDB na Comissão (Of. 47/2009 - GLPMDB).
71. Em 04/03/2009, o Senador Lobão Filho é designado Suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gerson Camata (Of. 47/2009 -
GLPMDB).
72. Em 05/03/2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado Suplente do PTB na Comissão, em substituição ao Senador Flávio Arns (Of. 42/2009 -
GLDBAG).
73. Em 10/03/2009, o Senador Arthur Virgílio é designado Titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Guerra, que passa à
suplência (Of. 55/09-GLPSDB).
74. Em 10/03/2009, o Senador Sérgio Guerra é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Arthur Virgílio, que passa à
titularidade (Of. 55/09-GLPSDB).
75. Em 15/04/2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Papaléo Paes (Of.
72/09-GLPSDB).
76. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
77. Em 03.09.2009, o Senador Almeida Lima é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB Nº 143/2009).
78. Em 03.09.2009, o Senador Renan Calheiros é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB Nº 143/2009).
79. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
80. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
81. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
82. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
83. Em 29.09.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Expedito Júnior (Of. 138/2009-GLDBAG).
84. Vago em virtude de o Senador Sadi Cassol não exercer mais o mandato devido o retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha (lida comunicação na
sessão de 17.11.09).
85. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
86. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
87. Em 2.12.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. nº 160/2009-GLDBAG).
88. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
89. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
90. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
91. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
92. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
93. Em 29/03/2010, o Senador Tião Viana deixou de integrar a Comissão (Of. 12/2010-GLDBAG).
94. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
95. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
96. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
97. O Senador Sadi Cassol deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha, em 01.04.2010
(DSF de 06/04/10 p. 11774).



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

98. Em 06.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 51/2010).
99. Em 06.04.2010, o Senador Edison Lobão é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 47/2010).
100. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010
(Of. nº 1/2010-GSGB).
101. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
102. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
103. Em 13.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 33/2010).

1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 7/2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar
sobre matérias de interesse do poder municipal local. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 7, de 2005)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (3)

Antonio Carlos Valadares   (PSB)

VAGO    (6)

VAGO    (10,12,14)

 1.  Delcídio Amaral   (PT)

 2.  VAGO    (9)

 3.  João Vicente Claudino   (PTB)

Maioria ( PMDB, PP )
Valdir Raupp   (PMDB)

VAGO    (4)

 1.  VAGO    (11,13)

 2.  Renato Casagrande   (PSB)   (2)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Rosalba Ciarlini   (DEM)

Raimundo Colombo   (DEM)   (7)

Sérgio Guerra   (PSDB)

 

 1.  VAGO    (5)

 

 2.  Flexa Ribeiro   (PSDB)

 3.  VAGO    (8)

PMDB PDT PSDB
Cícero Lucena   (PSDB)  1.    
Notas:
1. Vaga compartilhada entre PMDB, PSDB e PDT.
2. Vaga do PMDB cedida ao PSB
3. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
4. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
5. Em virtude do falecimento do Senador Jonas Pinheiro.
6. Vago em virtude de o Senador Sibá Machado não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Marina Silva.
7. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
8. Vago em virtude de o Senador Eduardo Azeredo ter sido substituído pelo Senadora Lúcia Vânia na Comissão de Assuntos Econômicos (Ofício nº
129/08-GLPSDB).
9. Vago em 17.02.09 em virtude de a Senadora não pertencer mais à Comissão.
10. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
11. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de
23.09.2009.
12. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
13. Vago em virtude de o Senador Mão Santa não pertencer mais à Comissão.
14. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Rosalba Ciarlini  (DEM-RN)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim  (PT-RS)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (5)

VAGO    (3,18,29,71,82)

Augusto Botelho   (PT)   (27)

Paulo Paim   (PT)   (26)

Marcelo Crivella   (PRB)   (30)

Fátima Cleide   (PT)   (34,75,77,78)

Roberto Cavalcanti   (PRB)   (36,58,61)

Renato Casagrande   (PSB)   (36,60,65)

 1.  VAGO    (33,78)

 2.  César Borges   (PR)   (28)

 3.  Eduardo Suplicy   (PT)   (35)

 4.  Inácio Arruda   (PC DO B)   (1,2,13)

 5.  Ideli Salvatti   (PT)   (31,32)

 6.  VAGO    (36)

 7.  José Nery   (PSOL)   (36,63,64)

Maioria ( PMDB, PP )
Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (57,68,73)

Gilvam Borges   (PMDB)   (9,52,88,91,95,96)

Paulo Duque   (PMDB)   (6,56)

VAGO    (48,80)

Mão Santa   (PSC)   (50,76,79)

 1.  VAGO    (51,93)

 2.  Romero Jucá   (PMDB)   (53)

 3.  Valdir Raupp   (PMDB)   (54)

 4.  Garibaldi Alves Filho   (PMDB)   (49,74,80)

 5.  VAGO    (55,94)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Adelmir Santana   (DEM)   (42)

Rosalba Ciarlini   (DEM)   (39)

Efraim Morais   (DEM)   (12,15,41)

Raimundo Colombo   (DEM)   (46)

Flávio Arns   (PSDB)   (23,37,83)

Eduardo Azeredo   (PSDB)   (20,66)

Papaléo Paes   (PSDB)   (22,98,99)

 1.  Heráclito Fortes   (DEM)   (44)

 2.  Jayme Campos   (DEM)   (43,70,72,89,90)

 3.  Maria do Carmo Alves   (DEM)   (10,45)

 4.  José Agripino   (DEM)   (4,40)

 5.  Sérgio Guerra   (PSDB)   (24,67,85,92,97)

 6.  Marisa Serrano   (PSDB)   (25,81,86,87)

 7.  Lúcia Vânia   (PSDB)   (21,38,84)

PTB  (8)

Mozarildo Cavalcanti    (7,11,59)  1.  Gim Argello    (14,16,62)

PDT
João Durval    (17,47)  1.  Cristovam Buarque    (19,69)

Notas:
1. O Senador Fernando Collor encontra-se licenciado, nos termos do Requerimento nº 968, de 2007, aprovado em 27/08/2007.
2. Em 04/09/2007, o Senador Euclydes Mello é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Fernando
Collor (Of. 141/2007-GLDBAG).
3. Senadora Patrícia Saboya comunicou filiação partidária em 02.10.2007 (DSF 3.10.2007).
4. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 12.10.2007)
5. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
6. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
7. Em 23/04/2008, o Senador Gim Argello deixa de integrar a Comissão (Of. 73/2008-GLPTB).
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8. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
9. O Senador Geraldo Mesquita Júnior solicitou seu desligamento (Of. nº 008/08 GSGMJ e Of. GLPMDB nº 19/2008 - DSF 22.02.2008).
10. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
11. Em 02/07/2008, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado Titular do PTB, na Comissão, em vaga antes ocupada pelo Senador Gim Argello (Of.
111/2008-GLPTB).
12. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado titular em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos do
art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
13. Vago, em virtude do afastamento do Senador Euclydes Mello, devido ao retorno do Senador Fernando Collor ao exercício do mandato, em
28.12.2007.
14. Em 07.10.2008, a Senadora Ada Mello é designada membro suplente do PTB na Comissão (Of. nº 145/2008/GLPTB).
15. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
16. Vago em virtude do retorno do Senador Fernando Collor ao exercício do mandato, em 11.01.2009 (Of. nº 001/2009 - Gab. Sen. Fernando Collor).
17. Em 11.02.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro titular do PDT na Comissão (Of. nº 03/2009-GLPDT), em substituição ao Senador
João Durval.
18. Vago em virtude de a Senadora Patrícia Saboya ter sido indicada na Comissão pelo PDT, em 11.02.2009, como membro titular.
19. Em 11.02.2009, o Senador João Durval é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 03/2009-GLPDT), em substituição ao Senador
Cristovam Buarque.
20. Em 12.02.2009, a Senadora Marisa Serrano é designada membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 022/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Lúcia Vânia.
21. Em 12.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 022/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Marisa Serrano.
22. Em 12.02.2009, o Senador Papaléo Paes teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PSDB (Of. nº 022/09-GLPSDB).
23. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 022/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Eduardo Azeredo.
24. Em 12.02.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 022/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Cícero Lucena.
25. Em 12.02.2009, o Senador João Tenório é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 022/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Sérgio Guerra.
26. Em 16.02.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Augusto Botelho.
27. Em 16.02.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Flávio Arns.
28. Em 16.02.2009, o Senador César Borges é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Serys Slhessarenko.
29. Em 16.02.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG.
30. Em 16.02.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Paulo Paim.
31. Em 16.02.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG).
32. Em 16.02.2009, a Senadora Ideli Salvatti é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
33. Em 16.02.2009, a Senadora Fátima Cleide teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo
(Of. nº 016/09-GLDBAG).
34. Em 16.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Marcelo Crivella.
35. Em 16.02.2009, o Senador Eduardo Suplicy é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Expedito Júnior.
36. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
37. Em 17.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 41/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Alvaro Dias.
38. Em 17.02.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 39/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Lúcia Vânia.
39. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Jayme Campos.
40. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Romeu Tuma.
41. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Kátia Abreu.
42. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Demóstenes Torres.
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43. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
44. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Adelmir Santana.
45. Em 17.02.2009, a Senadora Maria do Carmo Alves é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Raimundo Colombo.
46. Em 17.02.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição à
Senadora Rosalba Ciarlini.
47. Em 19.02.2009, o Senador João Durval é designado Titular do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of. 14/09 - GLPDT).
48. Em 02.03.2009, o Senador Garibaldi Alves é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
49. Em 02.03.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Neuto De Conto
(OF. GLPMDB nº 34/2009).
50. Em 02.03.2009, o Senador Mão Santa é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
51. Em 02.03.2009, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
52. Em 02.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão(OF. GLPMDB nº 34/2009).
53. Em 02.03.2009, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
54. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
55. Em 02.03.2009, o Senador Wellington Salgado é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 34/2009).
56. Em 02.03.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 34/2009).
57. Em 02.03.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (OF.
GLPMDB nº 34/2009).
58. Em 04.03.2009, o Senador Tião Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 029/2009-GLDBAG).
59. Em 04.03.2009, o Senador Mozarildo Cavalcanti teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PTB (Of. nº
068/2009-GLPTB).
60. Em 04.03.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 029/2009-GLDBAG).
61. Em 05/03/2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado Titular do PTB na Comissão, em substituição ao Senador Tião Viana (Of. 40/2009 -
GLDBAG).
62. Em 05/03/2009, o Senador Gim Argello é designado Suplente do PTB na Comissão (Of. 85/2009 - GLPTB).
63. Em 10.03.2009, o Senador José Nery é designado membro suplente em vaga cedida ao PSOL pelo Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of.
GSNJ nº 135/2009).
64. Em 10.03.2009, o Bloco de Apoio ao Governo cede a vaga de suplente ao Partido Socialismo e Liberdade - PSOL (Of. nº 047/2009-GLDBAG).
65. Em 04.03.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora
Marina Silva (Of. nº 051/2009-GLDBAG).
66. Em 24.03.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Marisa Serrano (Of. nº
062/09-GLPSDB).
67. Em 24.03.2009, a Senadora Marisa Serrano é designada membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Eduardo Azeredo (Of.
nº 062/09-GLPSDB).
68. Em 25.03.2009, vago em virtude da solicitação contida no OF. GLPMDB nº 083/2009.
69. Em 21.05.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. 48/09 - LPDT).
70. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
71. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
72. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
73. Em 14.09.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do PMDB na Comissão. (OF. GLPMDB nº 155/2009).
74. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
75. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
76. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de
23.09.2009.
77. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
78. Em 29.09.2009, a Senadora Fátima Cleide deixa de compor a Comissão como membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo e é designada membro
titular, em substituição ao Senador Expedito Júnior (Of. 137/2009-GLDBAG).
79. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
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80. Em 01.10.2009, o Senador Garibaldi Alves Filho deixa vaga de membro titular na Comissão e passa à suplência, em substituição ao Senador Leomar
Quintanilha (OF. GLPMDB nº 162/2009).
81. Em 08.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 165/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador João Tenório.
82. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
83. Em 09.10.2009, o Senador Flávio Arns assume a vaga de titular do Bloco Parlamentar da Minoria, em substituição à Senadora Lúcia Vânia (Of. nº
164/09-GLPSDB).
84. Em 09.10.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 164/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Sérgio Guerra.
85. Em 15.10.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Marisa Serrano (Of.
170/09-GLPSDB).
86. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
87. Em 18.11.2009, a Senadora Marisa Serrano é designada membro suplente do PSDB na Comissão (Of. 195/09-GLPSDB).
88. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
89. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
90. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
91. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
92. Em 26.03.2010, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Guerra (Of. nº
17/10-GLPSDB).
93. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
94. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
95. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
96. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
97. Em 06.05.2010, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Cícero Lucena (Of. nº
033/10-GLPSDB).
98. Em 11.05.2010, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Papaléo Paes (Of. nº
36/10-GLPSDB).
99. Em 19.05.2010, o Senador Papaléo Paes é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Alvaro Dias (Of. nº
38/10-GLPSDB).

Secretário(a): Gildete Leite de Melo
Reuniões: QUINTAS-FEIRAS - 11:30 hs - Plenário nº 09 - Ala Alexandre Costa

Telefone(s): 3303-3515
Fax: 3303-3652

E-mail: scomcas@senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ASSUNTOS SOCIAIS DAS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PSDB-PR)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Eduardo Azeredo  (PSDB-MG)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Efraim Morais   (DEM)

Eduardo Azeredo   (PSDB)   (6)

 1.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (2,11)

 2.  Marisa Serrano   (PSDB)   (7)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (1)

Flávio Arns   (PSDB)   (10,12,15)  1.  Paulo Paim   (PT)   (9)

PMDB
Paulo Duque    (4)  1.  VAGO    (5,13,14)

PTB PDT
Mozarildo Cavalcanti   (PTB)   (8)  1.  Gim Argello   (PTB)   (3)

 
Notas:
1. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
2. Em 6.04.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS),
em substituição ao Senador Papaléo Paes.
3. Em 6.04.2009, o Senador Gim Argello é designado membro suplente do PTB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
4. Em 6.04.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro titular do PMDB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
5. Em 6.04.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro suplente do PMDB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
6. Em 6.04.2009, o Senador Eduardo Azeredo teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Presidência da CAS (OF. nº
20/09-PRES/CAS).
7. Em 6.04.2009, a Senadora Marisa Serrano teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Presidência da CAS (OF. nº
20/09-PRES/CAS).
8. Em 6.04.2009, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do PTB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
9. Em 6.04.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS), em
substituição à Senadora Fátima Cleide.
10. Em 6.04.2009, o Senador Flávio Arns teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Presidência da CAS (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
11. Em 15/04/2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada Suplente do DEM na Subcomissão, em substituição ao Senador Jayme Campos (OF. nº
15/09 - PRES/CAS).
12. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
13. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
14. Vago em 01.10.09 em virtude de o Senador Leomar Quintanilha não pertencer mais à Comissão (OF.GLPMDB nº 162/2009-GLPMDB).
15. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).

Secretário(a): Gildete Leite de Melo
Telefone(s): 3303-3515

Fax: 3303-3652
E-mail: scomcas@senado.gov.br
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2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROMOÇÃO, ACOMPANHAMENTO E DEFESA
DA SAÚDE

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Augusto Botelho  (PT-RR)  (13)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (13,17)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Adelmir Santana   (DEM)   (5)

VAGO    (8,18)

 1.  Raimundo Colombo   (DEM)   (2,3)

 2.  VAGO    (2,10,16)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (1)

Augusto Botelho   (PT)   (4)  1.  Marcelo Crivella   (PRB)   (2,9)

PMDB
Mão Santa   (PSC)   (11,14,15)  1.  Paulo Duque    (7)

PTB PDT
Mozarildo Cavalcanti   (PTB)   (6)  1.  João Durval   (PDT)   (12)

 
Notas:
1. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
2. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
3. Em 6.04.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão (OF. nº
20/09-PRES/CAS).
4. Em 6.04.2009, o Senador Augusto Botelho teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Presidência da CAS (OF. nº
20/09-PRES/CAS).
5. Em 6.04.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS),
em substituição à Senadora Rosalba Ciarlini.
6. Em 6.04.2009, o Senador Mozarildo Cavalcanti é designado membro titular do PTB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
7. Em 6.04.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro titular do PMDB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS), em substituição ao Senador
Adelmir Santana.
8. Em 6.04.2009, o Senador Papaléo Paes teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Presidência da CAS (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
9. Em 6.04.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
10. Em 6.04.2009, o Senador João Tenório é designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
11. Em 6.04.2009, o Senador Mão Santa é designado membro titular do PMDB na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS), em substituição ao Senador
João Durval.
12. Em 6.04.2009, o Senador João Durval é designado membro suplente do PDT na Subcomissão (OF. nº 20/09-PRES/CAS).
13. Em 02.07.2009, foi lido o Ofício nº 02/2009-PRES/CASSAÚDE, comunicando eleição.
14. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de
23.09.2009.
15. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
16. Em 08.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 165/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador João Tenório.
17. Em 11.05.10, vago em virtude de o Senador Papaléo Paes não pertencer mais à Comissão de Assuntos Sociais (Of. nº 36/10-GLPSDB).
18. Vago em 11.05.10 em virtude de o Senador Papaléo Paes não pertencer mais à Comissão de Assuntos Sociais (Of. nº 36/10-GLPSDB).
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2.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE EM DEFESA DO EMPREGO E DA PREVIDÊNCIA
SOCIAL

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim  (PT-RS)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Mozarildo Cavalcanti  (PTB-RR)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

Adelmir Santana   (DEM)

Lúcia Vânia   (PSDB)

 1.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (1)

 2.  VAGO    (5)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Paulo Paim   (PT)  1.  José Nery   (PSOL)

PMDB
Mão Santa   (PSC)   (2,3)  1.  VAGO    (4)

PTB PDT
Mozarildo Cavalcanti   (PTB)  1.  Gim Argello   (PTB)

 
Notas:
1. Em 16.04.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro suplente do DEM, em substituição ao Senador Efraim Morais (OF. nº 17/09 -
PRES/CAS).
2. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de 23.09.2009.
3. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
4. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
5. Vago em 11.05.10 em virtude de o Senador Papaléo Paes não pertencer mais à Comissão de Assuntos Sociais (Of. nº 36/10-GLPSDB).

Secretário(a): Gildete Leite de Melo
Telefone(s): 3303-3515

Fax: 3303-3652
E-mail: scomcas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Demóstenes Torres  (DEM-GO)
VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (101)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (6)

Serys Slhessarenko   (PT)   (37,75,81,83,84)

Aloizio Mercadante   (PT)   (10,38)

Eduardo Suplicy   (PT)   (37)

Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (30)

Ideli Salvatti   (PT)   (37)

Tião Viana   (PT)   (32,41,87,88,89,100)

 1.  Renato Casagrande   (PSB)   (17,35)

 2.  Augusto Botelho   (PT)   (1,15,17,34)

 3.  Marcelo Crivella   (PRB)   (33)

 4.  Inácio Arruda   (PC DO B)   (16,17,36,71)

 5.  César Borges   (PR)   (31,41)

 6.  Marina Silva   (PV)   (19,39,77,84)

Maioria ( PMDB, PP )
Pedro Simon   (PMDB)   (60,64)

Almeida Lima   (PMDB)   (57,64)

Gilvam Borges   (PMDB)   (62,64,96,99,106,107)

Francisco Dornelles   (PP)   (56,64)

Valter Pereira   (PMDB)   (2,64)

Edison Lobão   (PMDB)   (9,18,55,67,103,104)

 1.  Romero Jucá   (PMDB)   (59,63)

 2.  Renan Calheiros   (PMDB)   (61,69,86,93)

 3.  Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (58,66,78)

 4.  Hélio Costa   (PMDB)   (5,68,76,102,105)

 5.  Valdir Raupp   (PMDB)   (42,54,65)

 6.  Neuto De Conto   (PMDB)   (3,64)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Kátia Abreu   (DEM)   (47)

Demóstenes Torres   (DEM)   (44)

Jayme Campos   (DEM)   (40,82,85,97,98)

Marco Maciel   (DEM)   (14,20)

Antonio Carlos Júnior   (DEM)   (46)

Alvaro Dias   (PSDB)   (24,74)

Jarbas Vasconcelos   (PMDB)   (25,73,91)

Lúcia Vânia   (PSDB)   (24)

Tasso Jereissati   (PSDB)   (24)

 1.  Efraim Morais   (DEM)   (52)

 2.  Adelmir Santana   (DEM)   (51)

 3.  Raimundo Colombo   (DEM)   (45)

 4.  José Agripino   (DEM)   (4,49)

 5.  Eliseu Resende   (DEM)   (8,21,48)

 6.  Eduardo Azeredo   (PSDB)   (28)

 7.  Marconi Perillo   (PSDB)   (26)

 8.  Arthur Virgílio   (PSDB)   (27,70)

 9.  Flexa Ribeiro   (PSDB)   (29,72,90,92)

PTB  (7)

Romeu Tuma    (50)  1.  Sérgio Zambiasi    (43,108)

PDT
Osmar Dias    (12,13,23)  1.  Patrícia Saboya    (11,22,53,79,80,94,95)

Notas:
1. Em 07/08/2007, o Senador Marcelo Crivella é designado quarto suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Inácio Arruda (Of 131/2007-GLDBAG).
2. O Senador Valter Pereira teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do Bloco da Maioria (Of. 23/2009-GLPMDB).
3. O Senador Neuto De Conto teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 23/2009-GLPMDB).
4. Vaga cedida pelo DEM ao PSDB.
5. O Senador Valdir Raupp teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 23/2009-GLPMDB).
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6. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
7. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
8. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
9. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado titular em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 112/08-GLPMDB).
10. Em 03/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Titular do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 59/2008 - GLDBAG).
11. Em 04.06.2008, o Senador Cristovam Buarque é designado suplente do PDT na Comissão (Of. nº 05/08-LPDT), em substituição ao Senador Osmar
Dias.
12. Em 04.06.2008, o Senador Osmar Dias é designado titular do PDT na Comissão (Of. nº 05/08-LPDT).
13. Em 19/02/2009, o Senador Osmar Dias teve a sua indicação como Titular na Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. 15/09-GLPDT).
14. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado titular em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos do
art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
15. Em 06.08.2008, o Senador Francisco Dornelles é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Marcelo Crivella (Ofício nº 081/2008-GLDBAR).
16. Em 13.08.2008, o Senador Expedito Júnior é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador João
Ribeiro (Ofício nº 083/2008-GLDBAG).
17. Em 13.08.2008, a Liderança do Bloco de Apoio ao Governo solicitou alteração na ordem de seus membros na suplência da Comissão (Ofício nº
083/2008-GLDBAG).
18. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 354/2008).
19. Em 28.10.2008, o Senador Marcelo Crivella é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador José Nery
(Ofício nº 096/2008-GLDBAG).
20. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
21. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
22. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 04/2009-GLPDT), em substituição ao Senador
Cristovam Buarque.
23. Em 11.02.2009, o Senador Osmar Dias teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº 04/09-GLPDT).
24. Em 12.02.2009, os Senadores Arthur Virgílio, Lúcia Vânia e Tasso Jereissatti tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas pela
Liderança do PSDB (Of. nº 024/09-GLPSDB).
25. Em 12.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 024/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Eduardo Azeredo.
26. Em 12.02.2009, o Senador Marconi Perillo é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 024/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador João Tenório.
27. Em 12.02.2009, o Senador Mário Couto é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 024/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
28. Em 12.02.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 024/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Flexa Ribeiro.
29. Em 12.02.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 024/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Mário Couto.
30. Em 16.02.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador Aloízio Mercadante.
31. Em 16.02.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Magno Malta.
32. Em 16.02.2009, o Senador César Borges é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
33. Em 16.02.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador César Borges.
34. Em 16.02.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Francisco Dornelles.
35. Em 16.02.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Inácio Arruda.
36. Em 16.02.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Expedito Júnior.
37. Em 16.02.2009, os Senadores Eduardo Suplicy, Serys Slhessarenko e Ideli Salvatti tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas
pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
38. Em 16.02.2009, o Senador Aloízio Mercadante é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição à Senadora Marina Silva.
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39. Em 16.02.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Marcelo Crivella.
40. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Demóstenes Torres.
41. Em 17.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 21/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador César Borges, que passa à suplência, em substituição ao Senador João Ribeiro.
42. Vago, em virtude de o Senador José Maranhão ter tomado posse no cargo de Governador de Estado, renunciando ao mandato de Senador.
43. Em 17.02.2009, o Senador Gim Argello é designado membro Suplente do PTB na Comissão (Of. nº 27/09-GLPTB), em substituição ao Senador
Mozarildo Cavalcanti.
44. Em 17.02.2009, o Senador Demóstenes Torres é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Marco Maciel.
45. Em 17.02.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador José Agripino.
46. Em 17.02.2009, o Senador Antonio Carlos Júnior teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do DEM (Of. nº
012/09-GLDEM).
47. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Adelmir Santana.
48. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
49. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Alvaro Dias.
50. Em 17.02.2009, o Senador Romeu Tuma é designado membro titular do PTB na Comissão (Of. nº 27/09-GLPTB), em substituição ao Senador
Epitácio Cafeteira.
51. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Jayme Campos.
52. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Eliseu Resende.
53. Em 19.02.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada Suplente do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Jefferson Praia (Of. 15/09 -
GLPDT).
54. Em 02/03/2009, o Senador Wellington Salgado de Oliveira é designado membro suplente do PMDB na Comissão (Of. 23/2009-GLPMDB).
55. Em 02/03/2009, o Senador Romero Jucá é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (Of.
23/2009-GLPMDB).
56. Em 02/03/2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Almeida Lima (Of.
23/2009-GLPMDB).
57. Em 02/03/2009, o Senador Almeida Lima é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (Of.
23/2009-GLPMDB).
58. Em 02/03/2009, o Senador Geraldo Mesquita Júnior é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar
Quintanilha (Of. 23/2009-GLPMDB).
59. Em 02/03/2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição à Senadora Roseana Sarney
(Of. 23/2009-GLPMDB).
60. Em 02/03/2009, o Senador Pedro Simon é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Jarbas Vasconcelos (Of.
23/2009-GLPMDB).
61. Em 02/03/2009, o Senador Renan Calheiros é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado
de Oliveira (Of. 23/2009-GLPMDB).
62. Em 02/03/2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (Of.
23/2009-GLPMDB).
63. Em 04.03.2009, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha (Of.
nº 48/2009-GLPMDB).
64. Em 04.03.2009, os Senadores Pedro Simon, Almeida Lima, Gilvam Borges, Francisco Dornelles e Valter Pereira, como titulares, e o Senador Neuto
De Conto, como suplente, tiveram as suas indicações na Comissão ratificadas pela Liderança do PMDB (Of. nº 048/2009-GLPMDB).
65. Em 04.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado (Of.
nº 48/2009-GLPMDB).
66. Em 04.03.2009, o Senador Renan Calheiros é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita
Júnior (Of. nº 48/2009-GLPMDB).
67. Em 04.03.2009, o Senador Wellington Salgado é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (Of. nº
48/2009-GLPMDB).
68. Em 04.03.2009, o Senador Geraldo Mesquita Júnior é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp
(Of. nº 48/2009-GLPMDB).
69. Em 04.03.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Renan Calheiros
(Of. nº 48/2009-GLPMDB).



70. Em 10/03/2009, o Senador Arthur Virgílio é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Mário Couto (Of.
53/09-GLPSDB).
71. Em 10.03.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora
Marina Silva (Of. nº 053/2009-GLDBAG).
72. Em 10/03/2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Guerra, que passa à
titularidade (Of. 51/09-GLPSDB).
73. Em 10/03/2009, o Senador Sérgio Guerra é designado Titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Flexa Ribeiro, que passa à suplência
(Of. 51/09-GLPSDB).
74. Em 10/03/2009, o Senador Alvaro Dias é designado Titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Arthur Virgílio (Of. 52/09-GLPSDB).
75. Em 10.03.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora Serys
Slhessarenko (Of. nº 052/2009-GLDBAG).
76. Em 04.03.2009, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita Júnior
(Of. nº 68/2009-GLPMDB).
77. Em 16.03.2009, a Senadora Serys Slhessarenko é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao
Senador Paulo Paim (Of. nº 056/2009-GLDBAG).
78. Em 19/03/2009, o Senador Geraldo Mesquita Júnior é designado Suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Renan Calheiros (Of.
GLPMDB 075/2009).
79. A Senadora Patrícia Saboya encontra-se licenciada, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, conforme o Requerimento nº 878, de 2009,
aprovado no dia 15/07/2009, na Sessão Deliberativa Extraordinária iniciada em 14/07/2009.
80. Em 04.08.2009, o Senador Flávio Torres é designado membro suplente do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of. nº
60/09-LPDT).
81. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
82. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
83. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
84. Em 09.09.2009, a Senadora Serys Slhessarenko é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição à Senadora
Marina Silva, que passa a ocupar vaga de membro suplente (Of. nº 128/2009-GLDBAG).
85. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
86. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
87. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
88. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
89. Em 29.09.2009, o Senador João Pedro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Expedito
Júnior (Of. 136/2009-GLDBAG).
90. Em 07.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Flexa Ribeiro (Of. nº
163/09-GLPSDB).
91. Em 06.10.2009, a Liderança do PSDB cede, temporariamente, vaga de titular do Senador Sérgio Guerra ao Senador Jarbas Vasconcelos (Of. nº
109/09-GLPSDB).
92. Em 28.10.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 187/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Expedito Júnior.
93. Em 04.11.2009, o Senador Renan Calheiros é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha
(Of. nº 188/2009-GLPMDB)
94. Vago em virtude de o Senador Flávio Torres não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Patrícia Saboya, em 16.11.09.
95. Em 18.11.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro suplente do PDT na Comissão(Of. nº 76/09-LPDT).
96. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
97. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
98. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
99. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
100. Em 29.03.2010, o Senador Tião Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador João
Pedro (Of.13/10-GLDBAG).
101. Em 30.03.2010, o Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
102. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
103. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
104. Em 06.04.2010, o Senador Edison Lobão é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 45/2010).

105. Em 06.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 52/2010).
106. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010
(Of. nº 1/2010-GSGB).
107. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
108. Em 19.05.2010, o Senador Sérgio Zambiasi é designado membro suplente do PTB na Comissão, em substituição ao Senador Gim Argello(OF.
GLPTB nº 063/2010).



3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IMAGEM E PRERROGATIVAS PARLAMENTARES

Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas dos
parlamentares e da própria instituição parlamentar. 

Número de membros: 5 titulares

 
3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Tasso Jereissati  (PSDB-CE)
VICE-PRESIDENTE:  Senador César Borges  (PR-BA)
RELATOR:  Senador Jarbas Vasconcelos  (PMDB-PE)

Designação:  28/10/2009

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Aloizio Mercadante   (PT)

César Borges   (PR)

 1.  Serys Slhessarenko   (PT)

 2.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)

Maioria ( PMDB, PP )
Pedro Simon   (PMDB)

Renan Calheiros   (PMDB)

 1.  Francisco Dornelles   (PP)

 2.  VAGO    (3)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jarbas Vasconcelos   (PMDB)

 

Tasso Jereissati   (PSDB)

Marconi Perillo   (PSDB)

 1.  Kátia Abreu   (DEM)

 2.  Antonio Carlos Júnior   (DEM)

 3.  Alvaro Dias   (PSDB)

 

PTB
Romeu Tuma  1.  Gim Argello 

PDT
Patrícia Saboya    (2)  1.  VAGO    (1) 
Notas:
1. Em 16.11.2009, o Senador Flávio Torres deixa de compor a Subcomissão em virtude do retorno da Senadora Patrícia Saboya ao exercício do mandato.
2. Em 10.02.2010, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro titular do PDT na Subcomissão, em substituição ao Senador Osmar Dias (Of. nº
006/10/CCJ).
3. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
*. Em 17.11.2009, lido o Of. nº 374/09-CCJ, que comunica a composição, designação dos membros, eleição do Presidente e Vice-Presidente e designação
do Relator da Subcomissão, em reunião realizada no dia 28.10.2009.
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3.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DO PRS Nº 96, DE 2009 - REFORMA
ADMINISTRATIVA

Finalidade: Análise do PRS nº 96, de 2009, que "Altera o Regulamento Administrativo do Senado Federal,
instituído pela Resolução nº 58, de 1972, e posteriores modificações". 

Número de membros: 6 titulares

PRESIDENTE:  Senador Jarbas Vasconcelos  (PMDB-PE)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Antonio Carlos Valadares  (PSB-SE)

RELATOR:  Senador Tasso Jereissati  (PSDB-CE)

Designação:  10/02/2010

 

TITULARES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Eduardo Suplicy   (PT)

Antonio Carlos Valadares   (PSB)

Maioria ( PMDB, PP )
Pedro Simon   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jarbas Vasconcelos   (PMDB)

Tasso Jereissati   (PSDB)

Antonio Carlos Júnior   (DEM)

 
Notas:
*. Em 23.02.2010, lido o Of. nº 12/10-CCJ, que comunica a composição, designação dos membros, eleição do Presidente e Vice-Presidente e designação
do Relator da Subcomissão, em reunião da Comissão realizada no dia 10.02.2010.

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Telefone(s): 3303-3972

Fax: 3303-4315
E-mail: scomccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Fátima Cleide  (PT-RO)  (93,106)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Marisa Serrano  (PSDB-MS)  (73,79)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (3)

Roberto Cavalcanti   (PRB)   (34,81,89,92,94)

Augusto Botelho   (PT)   (34)

Fátima Cleide   (PT)   (34)

Paulo Paim   (PT)   (34,45,66)

Inácio Arruda   (PC DO B)   (32)

Ideli Salvatti   (PT)   (33,76,78,80,96)

VAGO    (35,85,86,87,98,101,109)

 1.  VAGO    (1,31,108)

 2.  Gim Argello   (PTB)   (30,96,100)

 3.  Eduardo Suplicy   (PT)   (12,38)

 4.  José Nery   (PSOL)   (36)

 5.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (37,67,94,95)

 6.  João Ribeiro   (PR)   (37,71)

 7.  Marina Silva   (PV)   (37,80)

Maioria ( PMDB, PP )
Valter Pereira   (PMDB)   (64)

Mauro Fecury   (PMDB)   (8,16,63,70,72)

Gilvam Borges   (PMDB)   (58,102,105,111,112)

VAGO    (56,110)

Gerson Camata   (PMDB)   (55)

VAGO    (5,9,53,88)

VAGO    (57,65)

 1.  Romero Jucá   (PMDB)   (59)

 2.  Francisco Dornelles   (PP)   (59,83,88)

 3.  Pedro Simon   (PMDB)   (59)

 4.  Neuto De Conto   (PMDB)   (62)

 5.  Valdir Raupp   (PMDB)   (60)

 6.  Garibaldi Alves Filho   (PMDB)   (15,17,54)

 7.  VAGO    (61,107)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Raimundo Colombo   (DEM)   (4,42)

Marco Maciel   (DEM)   (46)

Rosalba Ciarlini   (DEM)   (6,19,52)

Heráclito Fortes   (DEM)   (44)

José Agripino   (DEM)   (13,48)

Adelmir Santana   (DEM)   (40)

Alvaro Dias   (PSDB)   (28)

Flávio Arns   (PSDB)   (27,91)

Eduardo Azeredo   (PSDB)   (25,68,74,75)

Marisa Serrano   (PSDB)   (29)

 1.  Jorge Yanai   (DEM)   (41,113,114)

 2.  Kátia Abreu   (DEM)   (11,50)

 3.  Jayme Campos   (DEM)   (49,77,82,103,104)

 4.  Efraim Morais   (DEM)   (43)

 5.  Eliseu Resende   (DEM)   (14,18,51)

 6.  Maria do Carmo Alves   (DEM)   (2,39)

 7.  Cícero Lucena   (PSDB)   (22,69,75,84,90,97,99)

 8.  Marconi Perillo   (PSDB)   (23)

 9.  Papaléo Paes   (PSDB)   (24)

 10.  Sérgio Guerra   (PSDB)   (26)

PTB
Sérgio Zambiasi    (7,47)

Romeu Tuma    (47)

 1.  João Vicente Claudino    (47)

 2.  Mozarildo Cavalcanti    (47)

PDT
Cristovam Buarque    (21)  1.  Jefferson Praia    (10,20)

Notas:
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1. Senadora Patrícia Saboya comunicou filiação partidária em 02.10.2007 (DSF 3.10.2007).
2. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 12.10.2007).
3. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
4. O Senador Edison Lobão encontra-se afastado do exercício do mandato desde 21/01/2008, para exercer o cargo de Ministro de Minas e Energia.
5. O Senador Geraldo Mesquita Júnior solicitou seu desligamento (Of. nº 008/08 GSGMJ e Of. GLPMDB nº 19/2008 - DSF 22.02.2008).
6. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Titular em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
7. Em 07/04/2008, a Presidência designa o Senador Sérgio Zambiasi como membro titular da Comissão (Of. nº 18, de 2008, da Liderança do PTB).
8. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Titular em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 110/08-GLPMDB).
9. Em 07/05/2008, o Senador Lobão Filho é designado Titular do PMDB na Comissão (Of. 143/2008 - GLPMDB).
10. Em virtude do falecimento do Senador Jefferson Peres, ocorrido em 23.05.2008.
11. Em virtude do desligamento do Senador Demóstenes Torres, em 04.06.2008 (OF. Nº 053/08-GLDEM).
12. Em 10/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Suplente do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 64/2008-GLDBAG).
13. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
14. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se encontra licenciada,
nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
15. Em 09.07.2008, o Senador Casildo Maldaner é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 220/2008).
16. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 363/2008).
17. Vago em virtude do retorno do Senador Raimundo Colombo ao exercício do mandato, em 27.10.2008.
18. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
19. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
20. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 05/2009-GLPDT).
21. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº
05/09-GLPDT).
22. Em 12.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia Dias é designada membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Cícero Lucena.
23. Em 12.02.2009, o Senador Marconi Perillo é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Eduardo Azeredo.
24. Em 12.02.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Sérgio Guerra.
25. Em 12.02.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Papaléo Paes.
26. Em 12.02.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Lúcia Vânia.
27. Em 12.02.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Marisa Serrano.
28. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
29. Em 12.02.2009, a Senadora Marisa Serrano é designada membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 025/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Flexa Ribeiro.
30. Em 16.02.2009, a Senadora Ideli Salvatti é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador João Pedro.
31. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Patrícia Saboya.
32. Em 16.02.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Ideli Salvatti.
33. Em 16.02.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Inácio Arruda.
34. Em 16.02.2009, os Senadores Flávio Arns, Augusto Botelho, Fátima Cleide e Paulo Paim tiveram as suas indicações como titulares da Comissão
ratificadas pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
35. Em 16.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Renato Casagrande.
36. Em 16.02.2009, o Senador José Nery é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
37. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
38. Em 16.02.2009, o Senador Eduardo Suplicy é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição à Senadora Marina Silva.
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39. Em 17.02.2009, a Senadora Maria do Carmo Alves é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Romeu Tuma.
40. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Rosalba Ciarlini.
41. Em 17.02.2009, o Senador Gilberto Goellner é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Adelmir Santana.
42. Em 17.02.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
43. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
José Agripino.
44. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Marco Maciel.
45. Em 17.02.2009, o Bloco de Apoio ao Governo pede seja desconsiderada a indicação do Senador Paulo Paim como membro titular na Comissão (Of.
nº 22/09-GLDBAG).
46. Em 17.02.2009, o Senador Marco Maciel é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
47. Em 17.02.2009, os Senadores Romeu Tuma foram designados, como titular, João Vicente Claudino e Mozarildo Cavalcanti, como suplentes, e o
Senador Sérgio Zambiasi teve sua indicação como titular confirmada pela Liderança do PTB (Of. nº 029/09-GLPTB).
48. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Raimundo Colombo.
49. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Gilberto Goellner.
50. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
51. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Kátia Abreu.
52. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
53. Em 02.03.2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Lobão Filho (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
54. Em 02.03.2009, o Senador Garibaldi Alves é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 28/2009).
55. Em 02.03.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Paulo Duque (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
56. Em 02.03.2009, o Senador Wellington Salgado é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
57. Em 02.03.2009, o Senador Jarbas Vasconcelos é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gerson Camata (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
58. Em 02/03/2009, o Senador Gilvam Borges é designado Titular do PMDB na Comissão (Of. GLPMDB nº 28/2009).
59. Em 02.03.2009, os Senadores Romero Jucá, Leomar Quintanilha e Pedro Simon tiveram suas indicações como suplentes da Comissão ratificadas pela
Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº 28/2009).
60. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Jarbas Vasconcelos (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
61. Em 02.03.2009, o Senador Lobão Filho é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Neuto De Conto (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
62. Em 02.03.2009, o Senador Neuto De Conto é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
63. Em 02.03.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
64. Em 02.03.2009, o Senador Valter Pereira é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
65. Vago, conforme comunicação do Senador Jarbas Vasconcelos, lido na sessão de 3 de março de 2009.
66. Em 04.03.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 028/2009-GLDBAG).
67. Em 05/03/2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 41/2009 - GLDBAG).
68. Em 10.03.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada Titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Eduardo Azeredo, que passa à
suplência (Of. 49/09 - GLPSDB).
69. Em 10.03.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Lúcia Vânia, que passa à
titularidade (Of. 49/09 - GLPSDB).
70. Em 25.03.2009, vago em virtude da solicitação contida no OF. GLPMDB nº 083/2009.
71. Em 29.04.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 084/2009-GLDBAG).
72. Em 10.06.2009, o Senador Mauro Fecury é designado membro titular do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 017-A/2009).
73. Em 16.06.2009, a Senadora Lúcia Vânia deixa de compor a Comissão como membro titular do PSDB (Of. nº 108/09-GLPSDB).
74. Em 16/06/2009, a Senadora Lúcia Vânia deixa de compor a Comissão como Titular do PSDB (Of. nº 108/09-GLPSDB).



75. Em 06.08.2009, o Senador Eduardo Azeredo é designado membro titular do PSDB na Comissão, deixando de ocupar a suplência (Of. 132/09 -
GLPSDB).
76. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
77. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
78. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
79. A Senadora Marisa Serrano foi eleita Vice-Presidente da Comissão, conforme ofício lido na sessão de 03.09.2009 (Of. nº 155/2009/CE).
80. Em 09.09.2009, a Senadora Marina Silva deixa de compor a Comissão como membro titular do Bloco de Apoio e é designada membro suplente (Of.
nº 129/2009-GLDBAG).
81. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
82. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
83. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
84. Em 21.09.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 156/09-GLPSDB).
85. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
86. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
87. Em 29.09.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Expedito
Júnior (Of. 139/2009-GLDBAG).
88. Em 07.10.2009, o Senador Francisco Dornelles é remanejado da titularidade para a suplência do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador
Leomar Quintanilha (OF. GLPMDB nº 169/2009).
89. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
90. Em 08.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 167/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Flexa Ribeiro.
91. Em 09.10.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 161/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Cícero Lucena.
92. Em 09.10.2009, o Senador Flávio Arns deixa de compor a Comissão como membro titular do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº
145/2009-GLDBAG).
93. Em 09.10.2009, vago em virtude de o Senador Flávio Arns deixar de compor a Comissão como membro titular do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº
145/2009-GLDBAG), c/c o art. 81, § 2º, do RISF.
94. Em 14.10.2009, o Senador Roberto Cavalcanti é remanejado da suplência para a titularidade do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
149/2009-GLDBAG).
95. Em 14.10.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
150/2009-GLDBAG).
96. Em 14.10.2009, a Senadora Ideli Salvatti é remanejada da suplência para a titularidade do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
149/2009-GLDBAG).
97. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
98. Vago em virtude de o Senador Sadi Cassol não exercer mais o mandato devido o retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha (lida comunicação na
sessão de 17.11.09).
99. Em 18.11.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 194/09-GLPSDB).
100. Em 02.12.2009, o Senador Gim Argello é designado suplente, na Comissão, em vaga cedida ao PDT (Of. 161/2009-GLDBAG e Of.
286/2009/GLPTB)
101. Em 2.12.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. nº 159/2009-GLDBAG).
102. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
103. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
104. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
105. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
106. A Senadora Fátima Cleide foi eleita Presidente da Comissão em 03.03.2010, conforme Of. nº 014/2010/CE, lido na sessão deliberativa ordinária de 9
de março de 2010.
107. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
108. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
109. O Senador Sadi Cassol deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha, em 01.04.2010
(DSF de 06/04/10 p. 11774).
110. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
111. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010
(Of. nº 1/2010-GSGB).
112. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
113. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
114. Em 11.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 32/2010).
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CINEMA, TEATRO, MÚSICA E COMUNICAÇÃO
SOCIAL

Número de membros: 12 titulares  e 12 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

Ideli Salvatti   (PT)   (7,13)

Paulo Paim   (PT)   (8,14)

Inácio Arruda   (PC DO B)   (16)

 1.  VAGO    (7)

 2.  Flávio Arns   (PSDB)   (13,14,21)

 3.  VAGO    (7)

Maioria ( PMDB, PP )
Gerson Camata   (PMDB)   (3,19)

VAGO    (22)

Francisco Dornelles   (PP)   (11)

 1.  VAGO    (7)

 2.  Valdir Raupp   (PMDB)

 3.  VAGO    (20)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (4)

Marco Maciel   (DEM)   (9)

Rosalba Ciarlini   (DEM)

Marisa Serrano   (PSDB)

Eduardo Azeredo   (PSDB)   (10)

 1.  Adelmir Santana   (DEM)   (1,6,17)

 2.  VAGO    (9)

 3.  Raimundo Colombo   (DEM)   (5)

 4.  Cícero Lucena   (PSDB)   (10,15)

 5.  Papaléo Paes   (PSDB)   (7,12)

PDT
Cristovam Buarque    (7,18)  1.  VAGO    (18)

 
Notas:
1. Vago, em virtude de a Senadora Maria do Carmo Alves encontrar-se licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de
20.03.2008 a 3.02.2009, e ter sido substituída pelo Senador Virgínio de Carvalho, na Comissão de Educação, Cultura e Esporte (Of. 30/2008-GLDEM e
Req. nº 1.135/2009).
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. O Senador Geraldo Mesquita Júnior solicitou seu desligamento (Of. nº 008/08 GSGMJ e Of. GLPMDB nº 19/2008 - DSF 22.02.2008).
4. Em virtude do desligamento do Senador Demóstenes Torres, em 04.06.2008 (OF. Nº 053/08-GLDEM).
5. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
6. A Senadora Maria do Carmo Alves retornou ao mandato em 29.01.2009, aguardando indicação.
7. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
8. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
9. Em 30.09.2009, o Senador Marco Maciel deixa a suplência e é designado membro titular do DEM na Subcomissão, em substituição ao Senador Romeu
Tuma (Of. nº 183/2009/CE).
10. Em 30.09.2009, o Senador Eduardo Azeredo deixa a suplência e é designado membro titular do PSDB na Subcomissão, em substituição ao Senador
Marconi Perillo (Of. nº 183/2009/CE).
11. Em 30.09.2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro titular do PMDB na Subcomissão, em substituição ao Senador Paulo Duque (Of.
nº 183/2009/CE).
12. Em 30.09.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro suplente do PSDB na Subcomissão (Of. nº 183/2009/CE).
13. Em 30.09.2009, a Senadora Ideli Salvatti deixa a suplência e é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of. nº
183/2009/CE).



14. Em 30.09.2009, o Senador Flávio Arns deixa a titularidade e é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão (Of. nº
183/2009/CE).
15. Em 30.09.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do PSDB na Subcomissão (Of. nº 183/2009/CE).
16. Em 30.09.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao Senador
Sérgio Zambiasi (Of. nº 183/2009/CE).
17. Em 30.09.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro suplente do DEM na Subcomissão (Of. nº 183/2009/CE).
18. Em 30.09.2009, o Senador Cristovam Buarque deixa a suplência e é designado membro titular do PDT na Subcomissão (Of. nº 183/2009/CE).
19. Em 30.09.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro titular do PMDB na Subcomissão (Of. nº 183/2009/CE).
20. Em 30.09.2009, o Senador Valter Pereira deixa de compor a Subcomissão como membro suplente do PMDB (Of. nº 183/2009/CE).
21. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
22. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).

Secretário(a): Júlio Ricardo Borges Linhares
Telefone(s): 3311-3498

Fax: 3311-3121
E-mail: julioric@senado.gov.br

4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA
Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 

Secretário(a): Júlio Ricardo Borges Linhares
Telefone(s): 3311-3498

Fax: 3311-3121
E-mail: julioric@senado.gov.br

4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO
Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Júlio Ricardo Borges Linhares
Telefone(s): 3311-3498

Fax: 3311-3121
E-mail: julioric@senado.gov.br
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4.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO ESPORTE
Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

Designação:  22/09/2009

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Eduardo Suplicy   (PT)

Inácio Arruda   (PC DO B)

 1.  João Vicente Claudino   (PTB)

 2.   

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (2)

Sérgio Zambiasi   (PTB)

 1.  Gerson Camata   (PMDB)

 2.  Neuto De Conto   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Raimundo Colombo   (DEM)

VAGO    (3,4)

Alvaro Dias   (PSDB)

 1.  Flávio Arns   (PSDB)   (1)

 2.   

 3.  Papaléo Paes   (PSDB)

 
Notas:
1. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
2. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
3. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento nº
438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
4. Vago em 11.05.10 em virtude de o Senador Gilberto Goellner não pertencer mais à Comissão de Educação, Cultura e Esporte (Of. nº 32/10-GLDEM).
*. Lido na sessão deliberativa ordinária de 30.09.2009 o Of. nº 183/2009/CE comunicando a indicação em reunião realizada no dia 22.09.2009 dos nomes
para comporem a Subcomissão.

Secretário(a): Júlio Ricardo Borges Linhares
Telefone(s): 3311-3498

Fax: 3311-3121
E-mail: julioric@senado.gov.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, DEFESA DO
CONSUMIDOR E FISCALIZAÇÃO E CONTROLE  - CMA

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renato Casagrande  (PSB-ES)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Cícero Lucena  (PSDB-PB)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

Renato Casagrande   (PSB)   (23)

Marina Silva   (PV)   (7,23,43,45)

Alfredo Nascimento   (PR)   (26,55,60)

João Ribeiro   (PR)   (21)

 1.  Fátima Cleide   (PT)   (20)

 2.  César Borges   (PR)   (25)

 3.  Inácio Arruda   (PC DO B)   (24)

 4.  Delcídio Amaral   (PT)   (22)

Maioria ( PMDB, PP )
Gilvam Borges   (PMDB)   (39,47,48,49,54,59)

Hélio Costa   (PMDB)   (39,56,57)

VAGO    (40,50,53,58)

Valter Pereira   (PMDB)   (39)

 1.  Romero Jucá   (PMDB)   (39)

 2.  Valdir Raupp   (PMDB)   (5,11,38)

 3.  Almeida Lima   (PMDB)   (39)

 4.  Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (39)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jorge Yanai   (DEM)   (35,61,62)

Kátia Abreu   (DEM)   (29)

Heráclito Fortes   (DEM)   (33)

Eliseu Resende   (DEM)   (28)

Arthur Virgílio   (PSDB)   (10,17)

Cícero Lucena   (PSDB)   (14)

Marisa Serrano   (PSDB)   (15)

 1.  Adelmir Santana   (DEM)   (32)

 2.  Raimundo Colombo   (DEM)   (1,27)

 3.  Maria do Carmo Alves   (DEM)   (3,30)

 4.  Jayme Campos   (DEM)   (9,34,44,46,51,52)

 5.  Alvaro Dias   (PSDB)   (4,18)

 6.  Flexa Ribeiro   (PSDB)   (19)

 7.  Mário Couto   (PSDB)   (16)

PTB
Gim Argello    (6,31)  1.  Sérgio Zambiasi    (31)

PDT
Jefferson Praia    (8,12,37,42)  1.  Cristovam Buarque    (13,36,41)

Notas:
1. O Senador César Borges deixou o Partido Democratas (DEM) e se filiou ao Partido da República (PR), conforme comunicado de 1º/10/2007.
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. O Senador Edison Lobão encontra-se afastado do exercício do mandato desde 21/01/2008, para exercer o cargo de Ministro de Minas e Energia.
4. Em 15/04/2008, o Senador Papaléo Paes é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Lúcia Vânia (Of. 50/2008 -
GLPSDB).
5. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Suplente em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 121/08-GLPMDB).
6. Em 22/04/2008, o Senador Gim Argello é designado Titular do PTB na Comissão (Of. 71/2008-GLPTB).
7. Em 03/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Titular do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 58/2008 - GLDBAG).
8. Em 04.06.2008, o Senador Jefferson Praia é designado titular do PDT na Comissão (Of. nº 06/08-LPDT).
9. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
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10. Em 05.08.2008, o Senador Cícero Lucena é designado titular do PSDB (Bloco Parlamentar da Minoria) na Comissão, em substituição ao Senador
Mário Couto (Ofício nº 102/08 - GLPSDB).
11. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 361/2008).
12. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº 06/09-GLPDT).
13. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 06/2009-GLPDT).
14. Em 12.02.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 026/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Marisa Serrano.
15. Em 12.02.2009, a Senadora Marisa Serrano é designada membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 026/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
16. Em 12.02.2009, o Senador Mário Couto é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 026/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Arthur Virgílio.
17. Em 12.02.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 026/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Cícero Lucena.
18. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 026/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Papaléo Paes.
19. Em 12.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PSDB (Of. nº
026/09-GLPSDB).
20. Em 16.02.2009, a Senadora Fátima Cleide é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Flávio Arns.
21. Em 16.02.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador César Borges.
22. Em 16.02.2009, o Senador Delcídio Amaral é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Inácio Arruda.
23. Em 16.02.2009, os Senadores Renato Casagrande e Marina Silva tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas pela Liderança do
Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
24. Em 16.02.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Serys Slhessarenko.
25. Em 16.02.2009, o Senador César Borges é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Augusto Botelho.
26. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Fátima Cleide.
27. Em 17.02.2009, o Senador Raimundo Colombo é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
28. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
José Agripino.
29. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
30. Em 17.02.2009, a Senadora Maria do Carmo Alves é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM).
31. Em 17.02.2009, o Senador Gim Argello foi confirmado, como titular, e o Senador Sérgio Zambiasi foi designado suplente, na Comissão, pela
Liderança do PTB (Of. nº 030/09-GLPTB).
32. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do DEM (Of. nº
012/09-GLDEM).
33. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Gilberto Goellner.
34. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Raimundo Colombo.
35. Em 17.02.2009, o Senador Gilberto Goellner é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 012/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Eliseu Resende.
36. Em 19.02.2009, o Senador Jefferson Praia é designado Suplente do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Cristovam Buarque (Of.
17/09-GLPDT).
37. Em 19.02.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado Titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Jefferson Praia (Of.
17/09-GLPDT).
38. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
39. Em 02.03.2009, os Senadores Leomar Quintanilha, Wellington Salgado e Valter Pereira, como titulares, e os Senadores Romero Jucá, Almeida Lima e
Geraldo Mesquita, como suplentes da Comissão, tiveram suas indicações ratificadas pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº 30/2009).
40. Em 02.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 28/2009).
41. Em 04.03.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado membro suplente do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Jefferson Praia (Of.
30/09-LPDT).
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42. Em 04.03.2009, o Senador Jefferson Praia é designado membro titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Cristovam Buarque (Of.
30/09-LPDT).
43. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
44. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
45. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
46. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
47. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
48. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
49. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
50. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
51. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
52. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
53. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
54. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
55. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
56. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
01.04.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
57. Em 13.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 056/2010).
58. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
59. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
60. Em 04/05/2010, o Senador Alfredo Nascimento é designado Titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 29/2010-GLDBAG).
61. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
62. Em 11.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 32/2010).

Secretário(a): José Francisco B. de Carvalho
Reuniões: TERÇAS-FEIRAS - 11:30HS - Plenário nº 6 - ALA NILO COELHO

Telefone(s): 3311-3935
Fax: 3311-1060

E-mail: jcarvalho@senado.gov.br.
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5.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O GERENCIAMENTO DE RESÍDUOS
SÓLIDOS

Finalidade: Destinada a analisar os problemas ambientais e sociais decorrentes dos chamados "lixôes" e
apresentar propostas para a solução destes problemas, propondo parâmetros, metodologias e orbigações a
serem adotadas pelos municípios. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

César Borges   (PR)

VAGO    (8)

 1.  Inácio Arruda   (PC DO B)

 2.  VAGO    (8)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (9)  1.  VAGO    (3,4,6)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (1)

Cícero Lucena   (PSDB)   (5,7)

 1.  Adelmir Santana   (DEM)

 2.  Flexa Ribeiro   (PSDB)

 
Notas:
1. O Senador César Borges deixou o Partido Democratas (DEM) e se filiou ao Partido da República (PR), conforme comunicado de 1º/10/2007.
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
4. Em 13/05/2008, o Senador Geovani Borges é designado Suplente do PMDB na Subcomissão (Of. 27/08-CMA).
5. Vago, em virtude de o Senador Cícero Lucena ter sido substituído pelo Senador Mário Couto, na Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor
e Fiscalização e Controle (Of. 40/2008-GLPSDB).
6. Vago em virtude do retorno do titular à Casa, Senador Gilvam Borges, em 25.08.2008 (Of. nº 073/2008 - GSGB).
7. Em 05/11/2008, o Senador Cícero Lucena é designado titular do PSDB na Subcomissão (Ofício nº 127/08-GLPSDB).
8. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
9. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).

Secretário(a): José Francisco B. de Carvalho
Telefone(s): 3311-3935

Fax: 3311-1060
E-mail: jcarvalho@senado.gov.br.
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5.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ÁGUA

Finalidade: Encaminhamento de soluções legislativas sobre os problemas ainda existentes da gestão e
distribuição dos recursos hídricos no Brasil. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Marisa Serrano  (PSDB-MS)  (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flexa Ribeiro  (PSDB-PA)  (5)

RELATOR:  Senador Gilberto Goellner  (DEM-MT)  (6,12)

Instalação:  27/10/2009

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Marina Silva   (PV)   (1,2)

VAGO    (10)

 1.  Fátima Cleide   (PT)

 2.  Renato Casagrande   (PSB)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (3,7,8,9)

Valter Pereira   (PMDB)

 1.  Valdir Raupp   (PMDB)

 2.  VAGO    (11)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Marisa Serrano   (PSDB)

VAGO    (13)

 1.  Flexa Ribeiro   (PSDB)

 2.  Adelmir Santana   (DEM)

PTB
Gim Argello  1.  Sérgio Zambiasi 

 
Notas:
1. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
2. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
3. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
4. Em 04.11.2009, foi eleita Presidente da Subcomissão a Senadora Marisa Serrano (Of. nº 85/2009-CMA).
5. Em 04.11.2009, foi eleito Vice-Presidente da Subcomissão o Senador Flexa Ribeiro (Of. nº 85/2009-CMA).
6. Em 04.11.2009, foi designado Relator da Subcomissão o Senador Gilberto Goellner (Of. nº 85/2009-CMA).
7. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
8. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
9. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
10. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
11. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
12. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se por 123 dias, a partir de 05.05.2010, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno (Requerimento nº
438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
13. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
*. Em 19.08.2009, lido o Ofício nº 57/2009-CMA, que informa a criação da Subcomissão, nos termos do RMA nº 38/2009-CMA.
**. Em 04.11.2009, o Ofício nº 85/2009-CMA comunica a instalação da Subcomissão, em 27.10.2009, com eleição de cargos.
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5.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DA COPA DO MUNDO DE
2014 E DAS OLIMPÍADAS DE 2016

Finalidade: Acompanhamento, fiscalização e controle das obras financiadas com dinheiro público para a
Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. 

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Cícero Lucena  (PSDB-PB)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador César Borges  (PR-BA)  (2)

RELATOR:  Senador Gilberto Goellner  (DEM-MT)  (2,11)

Instalação:  29/09/2009

Atualização:  16/10/2009

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Renato Casagrande   (PSB)

César Borges   (PR)   (3)

 1.  Marina Silva   (PV)   (4)

 2.  VAGO    (3,8)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (1,5,6,7)

VAGO    (9)

 1.  Valdir Raupp   (PMDB)

 2.  Almeida Lima   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (10,12)

Adelmir Santana   (DEM)

Cícero Lucena   (PSDB)

 

 1.  Heráclito Fortes   (DEM)

 

 2.  Flexa Ribeiro   (PSDB)

 3.  Marisa Serrano   (PSDB)

PTB
Gim Argello  1.  Sérgio Zambiasi 

PDT
Jefferson Praia  1.  Cristovam Buarque 

 
Notas:
1. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
2. Em 30.09.2009, lido o Ofício nº 67/2009-CMA, que informa a eleição dos Senadores Cícero Lucena e César Borges para Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, e designação do Senador Gilberto Goellner como Relator.
3. Em 30.09.2009, o Senador César Borges deixa a suplência e é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em
substituição ao Senador João Pedro, que passa a ocupar a suplência (Of. nº 67/2009/CMA).
4. Em 16.10.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao Senador
João Ribeiro (Of. nº 78/2009-CMA).
5. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
6. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
7. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
8. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).



9. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
10. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
11. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se por 123 dias, a partir de 05.05.2010, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno (Requerimento nº
438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
12. Vago em 11.05.10 em virtude de o Senador Gilberto Goellner não pertencer mais à Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor e
Fiscalização e Controle (Of. nº 32/10-GLDEM).
*. Em 19.08.2009, lido o Ofício nº 57/2009-CMA, que informa a criação da Subcomissão, nos termos do RMA nº 48/2009-CMA.
**. Em 16.10.2009, lido o Ofício nº 78/2009-CMA, que altera a denominação da Subcomissão e o quantitativo de membros e informa mudanças na
composição, nos termos de aditamento ao RMA nº 48/2009-CMA.

Secretário(a): José Francisco B. de Carvalho
Telefone(s): 3311-3935

Fax: 3311-1060
E-mail: jcarvalho@senado.gov.br.

5.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR A EXECUÇÃO DAS OBRAS
DA USINA DE BELO MONTE

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flexa Ribeiro  (PSDB-PA)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Renato Casagrande  (PSB-ES)

RELATOR:  Senador Delcídio Amaral  (PT-MS)

Leitura:  10/05/2010

Instalação:  13/05/2010

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Renato Casagrande   (PSB)

Delcídio Amaral   (PT)

 1.  Jefferson Praia   (PDT)

 2.  César Borges   (PR)

Maioria ( PMDB, PP )
Romero Jucá   (PMDB)  1.  Valdir Raupp   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jayme Campos   (DEM)

Flexa Ribeiro   (PSDB)

 1.  Kátia Abreu   (DEM)

 2.  Mário Couto   (PSDB)

 
Notas:
*. Em 10.05.2010, lido o Of. 66/10-CMA, que comunica a aprovação do Requerimento nº 20, de 2010 - CMA, que cria esta Subcomissão Temporária.
**. Em 13.05.2010, lido o Of. 75/2010-CMA, que comunica a instalação da Subcomissão, a eleição do Presidente e Vice-Presidente e designação do
Relator.
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Cristovam Buarque  (PDT-DF)
VICE-PRESIDENTE:  Senador José Nery  (PSOL-PA)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (6)

Marcelo Crivella   (PRB)   (21,53,59,61,64)

Fátima Cleide   (PT)   (21)

Paulo Paim   (PT)   (21)

Patrícia Saboya   (PDT)   (3,23,48,49,57,65,67)

José Nery   (PSOL)   (24)

 1.  VAGO    (19,74)

 2.  Serys Slhessarenko   (PT)   (20)

 3.  VAGO    (11,22,30,64)

 4.  Marina Silva   (PV)   (22,45,50,52)

 5.  Magno Malta   (PR)   (22,48)

Maioria ( PMDB, PP )
Gilvam Borges   (PMDB)   (41,44,76)

Gerson Camata   (PMDB)   (40)

VAGO    (35,43)

VAGO    (34,68,71,75)

Paulo Duque   (PMDB)   (10,12,33)

 1.  VAGO    (37,73)

 2.  Romero Jucá   (PMDB)   (42)

 3.  Valter Pereira   (PMDB)   (38)

 4.  Mão Santa   (PSC)   (39,56,58)

 5.  VAGO    (36,55,63,66,72)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
José Agripino   (DEM)   (2,25)

Rosalba Ciarlini   (DEM)   (32)

Eliseu Resende   (DEM)   (4,26)

VAGO    (8,46)

Arthur Virgílio   (PSDB)   (18)

Cícero Lucena   (PSDB)   (18)

Flávio Arns   (PSDB)   (1,5,61)

 1.  Heráclito Fortes   (DEM)   (27)

 2.  Jayme Campos   (DEM)   (28,51,54,69,70)

 3.  Maria do Carmo Alves   (DEM)   (29)

 4.  Adelmir Santana   (DEM)   (9,13,31)

 5.  VAGO    (16,47,60,62)

 6.  Mário Couto   (PSDB)   (17)

 7.  Papaléo Paes   (PSDB)   (18)

PTB  (7)

  1.  Sérgio Zambiasi 

PDT
Cristovam Buarque    (14)  1.  Jefferson Praia    (15)

Notas:
1. Em virtude do retorno do titular, Senador Alvaro Dias.
2. O Senador César Borges deixou o Partido Democratas (DEM) e se filiou ao Partido da República (PR), conforme comunicado de 1º/10/2007.
3. Senadora Patrícia Saboya comunicou filiação partidária em 02.10.2007 (DSF 3.10.2007).
4. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 15.10.2007)
5. Vaga cedida pelo PSDB ao PR.
6. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
7. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
8. Em 17.02.2009, o Senador Gilberto Goellner é confirmado como membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
9. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
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10. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Titular em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 111/08-GLPMDB).
11. Em 10/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Suplente do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 65/2008-GLDBAG).
12. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 355/2008).
13. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
14. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº
07/09-GLPDT).
15. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 07/2009-GLPDT).
16. Em 12.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 027/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Mário Couto.
17. Em 12.02.2009, o Senador Mário Couto é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 027/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Lúcia Vânia.
18. Em 12.02.2009, os Senadores Arthur Virgílio e Cícero Lucena tiveram as suas indicações, como titulares, e o Senador Papaléo Paes, como suplente na
Comissão, ratificadas pela Liderança do PSDB (Of. nº 027/09-GLPSDB).
19. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Serys Slhessarenko.
20. Em 16.02.2009, a Senadora Serys Slhessarenko é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador Eduardo Suplicy.
21. Em 16.02.2009, os Senadores Flávio Arns, Fátima Cleide e Paulo Paim tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas pela
Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
22. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
23. Em 16.02.2009, o Senador Magno Malta é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Patrícia Saboya.
24. Em 16.02.2009, o Senador José Nery é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Inácio Arruda.
25. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
César Borges.
26. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Romeu Tuma.
27. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
28. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
29. Em 17.02.2009, a Senadora Maria do Carmo Alves é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Jayme Campos.
30. Em 17.02.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
19/09-GLDBAG).
31. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
32. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Eliseu Resende.
33. Em 02.03.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
34. Em 02.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
35. Em 02.03.2009, o Senador Jarbas Vasconcelos é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Paulo Duque (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
36. Em 02.03.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Jarbas
Vasconcelos (OF. GLPMDB nº 29/2009).
37. Em 02.03.2009, o Senador Wellington Salgado é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Mão Santa (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
38. Em 02.03.2009, o Senador Valter Pereira é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição à Senadora Roseana Sarney (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
39. Em 02.03.2009, o Senador Mão Santa é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
40. Em 02.03.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita (OF.
GLPMDB nº 29/2009).
41. Em 02.03.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha
(OF. GLPMDB nº 29/2009).
42. Em 02.03.2009, o Senador Romero Jucá teve sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº
29/2009).
43. Vago, conforme comunicação do Senador Jarbas Vasconcelos, lido na sessão de 3 de março de 2009.
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44. Em 25.03.2009, vago em virtude da solicitação contida no OF. GLPMDB nº 083/2009.
45. Em 31.03.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 072/2009-GLDBAG).
46. Em 14/04/2009, o Senador Gilberto Goellner deixa de compor a Comissão, como membro Titular do DEM (Of. 61/09-GLDEM).
47. Em 16.04.2009, a Senadora Lúcia Vânia deixa de integrar a Comissão em virtude da comunicação contida no Of. nº 74/09-GLPSDB.
48. Em 29.04.2009, o Senador Magno Malta deixa de compor a Comissão como membro titular e é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo na
Comissão (Of. nº 082/2009-GLDBAG).
49. Em 09/07/2009, o Senador Aloizio Mercadante é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 119/2009 - GLDBAG).
50. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
51. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
52. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
53. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
54. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
55. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
56. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de
23.09.2009.
57. Em 29.09.2009, o Senador Aloizio Mercadante deixa de compor a Comissão como membro titular (Of. nº 135/2009-GLDBAG).
58. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
59. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
60. Em 08.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 170/09-GLPSDB).
61. Em 09.10.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 1682/09-GLPSDB).
62. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
63. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
64. Em 19.11.2009, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 154/2009-GLDBAG).
65. Em 20.11.2009, o Bloco de Apoio ao Governo cede vaga de membro titular na Comissão ao PDT (Of. nº 153/2009-GLDBAG).
66. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
67. Em 24.11.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro titular na Comissão em vaga cedida ao PDT pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº
82/2009-LPDT).
68. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
69. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
70. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
71. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
72. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
73. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
74. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
75. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
76. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).

Secretário(a): Altair Gonçalves Soares
Reuniões: TERÇAS-FEIRAS - 12:00HS - Plenário nº 2 - ALA NILO COELHO

Telefone(s): 3311-4251/2005
Fax: 3311-4646

E-mail: scomcdh@senado.gov.br



6.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE EM DEFESA DA MULHER
(Requerimento Comissão De Direitos Humanos E Legislação Participativa 76, de 2007)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

VAGO    (5)

Serys Slhessarenko   (PT)

 1.  Fátima Cleide   (PT)

 2.  VAGO    (3,5)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (6)  1.   

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (2,4)

Lúcia Vânia   (PSDB)

 1.  VAGO    (1)

 2.   

 
Notas:
1. Vago em 17.02.2009 em virtude de o Senador Romeu Tuma não mais pertecer à Comissão.
2. Vago, em virtude de a Senadora Maria do Carmo Alves encontrar-se licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de
20.03.2008 a 3.02.2009, e ter sido substituída pelo Senador Virgínio de Carvalho, na Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (Of.
30/2008-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
3. A Senadora Patrícia Saboya integra a composição da Subcomissão em vaga cedida pelo Bloco de Apoio ao Governo.
4. A Senadora Maria do Carmo Alves retornou ao mandato em 29.01.2009, aguardando indicação.
5. Vago em 17.02.09 em virtude de as Senadoras não pertencerem mais à Comissão.
6. Em 02.03.2009, vago em virtude de a Senadora Roseana Sarney ter sido substituída pelo Senador Valter Pereira na CDH (OF. GLPMDB nº 29/2009).

6.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE COMBATE AO TRABALHO ESCRAVO E
ACOMP. DA REGUL. FUNDIÁRIA DA AMAZÔNIA LEGAL

 

Secretário(a): Altair Gonçalves Soares
Telefone(s): 3311-4251/2005

Fax: 3311-4646
E-mail: scomcdh@senado.gov.br

6.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA CRIANÇA, DO ADOLESCENTE, DA JUVENTUDE
E DO IDOSO

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Altair Gonçalves Soares
Telefone(s): 3311-4251/2005

Fax: 3311-4646
E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Azeredo  (PSDB-MG)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Geraldo Mesquita Júnior  (PMDB-AC)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (9)

Eduardo Suplicy   (PT)   (40)

Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (46,73)

João Ribeiro   (PR)   (44,68)

VAGO    (47,95)

Roberto Cavalcanti   (PRB)   (42,55,67,86,87)

 1.  Aloizio Mercadante   (PT)   (39,69,85,88,89)

 2.  Marina Silva   (PV)   (38,83,84)

 3.  Renato Casagrande   (PSB)   (45,75)

 4.  Magno Malta   (PR)   (43)

 5.  Augusto Botelho   (PT)   (22,41,50,72)

Maioria ( PMDB, PP )
Pedro Simon   (PMDB)   (1)

Francisco Dornelles   (PP)   (61)

Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)   (64)

Romero Jucá   (PMDB)   (3,70,74)

Paulo Duque   (PMDB)   (4)

 1.  Almeida Lima   (PMDB)   (5,65)

 2.  Inácio Arruda   (PC DO B)   (6,76,77)

 3.  Hélio Costa   (PMDB)   (2,94,96)

 4.  Valdir Raupp   (PMDB)   (19,24,63)

 5.  Gilvam Borges   (PMDB)   (10,21,62,92,93,97,98)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Efraim Morais   (DEM)   (48)

Demóstenes Torres   (DEM)   (58)

Marco Maciel   (DEM)   (18,29,57)

Heráclito Fortes   (DEM)   (8,52)

João Tenório   (PSDB)   (33,66)

Eduardo Azeredo   (PSDB)   (33)

Flexa Ribeiro   (PSDB)   (35)

 1.  Adelmir Santana   (DEM)   (11,54)

 2.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (7,51)

 3.  José Agripino   (DEM)   (23,27,56)

 4.  Romeu Tuma   (PTB)   (53,78,79,80)

 5.  Alvaro Dias   (PSDB)   (37)

 6.  Arthur Virgílio   (PSDB)   (17,34,71)

 7.  Tasso Jereissati   (PSDB)   (36)

PTB  (12)

Fernando Collor    (13,14,15,16,25,26,28,30,49)  1.  Mozarildo Cavalcanti    (49)

PDT
Patrícia Saboya    (32,60,81,82,90,91)  1.  Cristovam Buarque    (20,31,59)

Notas:
1. O Senador Pedro Simon teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 24/2009-GLPMDB).
2. O Senador Wellington Salgado teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 24/2009-GLPMDB).
3. O Senador Jarbas Vasconcelos teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 24/2009-GLPMDB).
4. O Senador Paulo Duque teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 24/2009-GLPMDB).
5. Em 22.08.2007, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 362/2007).
6. O Senador Leomar Quintanilha teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 24/2009-GLPMDB).
7. O Senador César Borges deixou o Partido Democratas (DEM) e se filiou ao Partido da República (PR), conforme comunicado de 1º/10/2007 (DSF
2.10.2007).
8. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 15.10.2007)
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9. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
10. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
11. Vaga cedida temporariamente ao PSOL, conforme Ofício nº 10/2008-DEM (DSF 14.02.2008).
12. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
13. Em 05.09.2007, o Senador Euclydes Mello é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Fernando Collor (Of. nº 146/2007-GLDBAG).
14. Senador Euclydes Mello comunica filiação ao PRB, em 1ª/10/2007, Of. nº 041/2007 (DSF 10.10.2007).
15. Em 28.12.2007, vago em virtude do afastamento do Senador Euclydes Mello, devido ao retorno do Senador Fernando Collor ao exercício do mandato.
16. Em 14/02/2008, o Senador Fernando Collor é designado Titular do PTB na Comissão (Of. 15/2008-GLPTB).
17. Em 24/03/2008, o Senador Tasso Jereissati é designado Suplente do PSDB na Comissão (Of. 29/08 - GLPSDB).
18. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Titular em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
19. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Suplente em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado,
nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 122/08-GLPMDB).
20. Em 04.06.2008, o Senador Jefferson Praia é designado suplente do PDT na Comissão (Of. nº 09/08-LPDT).
21. Em 05.06.2008, o Senador Valdir Raupp é designado suplente do PMDB e do Bloco da Maioria na Comissão (OF. GLPMDB nº 168/2008).
22. Em 10/06/2008, a Senadora Marina Silva é designada Suplente do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão, em substituição à Senadora Fátima
Cleide (Of. 67/2008 - GLDBAG).
23. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos
do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
24. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 360/2008).
25. Senador Fernando Collor encontra-se licenciado do exercício do mandato a partir de 10.09.2008, pelo prazo de 123 dias (Requerimento nº 1094, de
2008).
26. Em 07.10.2008, a Senadora Ada Mello é designada membro titular do PTB na Comissão, em substituição ao Senador Fernando Collor (Of. nº
140/2008-GLPTB).
27. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
28. Vago em virtude do retorno do Senador Fernando Collor ao exercício do mandato, em 11.01.2009 (Of. nº 001/2009 - Gab. Sen. Fernando Collor).
29. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
30. Em 03/02/2009, o Senador Fernando Collor é designado Titular do PTB na Comissão (Of. 2/2009-GLPTB).
31. Em 11.02.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 08/2009-GLPDT), em substituição ao Senador
Jefferson Praia.
32. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº
08/09-GLPDT).
33. Em 12.02.2009, os Senadores Arthur Virgílio e Eduardo Azeredo tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas pela Liderança do
PSDB (Of. nº 028/09-GLPSDB).
34. Em 12.02.2009, o Senador João Tenório é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 028/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Tasso Jereissati.
35. Em 12.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 028/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
João Tenório.
36. Em 12.02.2009, o Senador Tasso Jereissati é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 028/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Sérgio Guerra.
37. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 028/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Flexa Ribeiro.
38. Em 16.02.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Aloízio Mercadante.
39. Em 16.02.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Inácio Arruda.
40. Em 16.02.2009, o Senador Eduardo Suplicy teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo
(Of. nº 016/09-GLDBAG).
41. Em 16.02.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição à Senadora Marina Silva.
42. Em 16.02.2009, o Senador Tião Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador João Ribeiro.
43. Em 16.02.2009, o Senador Magno Malta é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Serys Slhessarenko.
44. Em 16.02.2009, o Senador Aloízio Mercadante é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
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45. Em 16.02.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador Augusto Botelho.
46. Em 16.02.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
47. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Mozarildo Cavalcanti.
48. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
49. Em 17.02.2009, o Senador Fernando Collor foi confirmado, como titular, e o Senador Mozarildo Cavalcanti, designado como suplentes, pela
Liderança do PTB (Of. nº 032/09-GLPTB).
50. Em 17.02.2009, o Senador Tião Viana é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 018/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Augusto Botelho.
51. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
César Borge.
52. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Romeu Tuma.
53. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
54. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
José Nery.
55. Em 17.02.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 018/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Tião Viana.
56. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Kátia Abreu.
57. Em 17.02.2009, o Senador Marco Maciel é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
58. Em 17.02.2009, o Senador Demóstenes Torres é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Marco Maciel.
59. Em 19.02.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado Suplente do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of.
19/09-GLPDT).
60. Em 19.02.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada Titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Cristovam Buarque (Of.
19/09-GLPDT).
61. Em 02/03/2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Mão Santa (Of.
24/2009-GLPMDB).
62. Em 02/03/2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (Of.
24/2009-GLPMDB).
63. Em 02/03/2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (Of.
24/2009-GLPMDB).
64. Em 02/03/2009, o Senador Geraldo Mesquita Júnior é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Almeida Lima
(Of. 24/2009-GLPMDB).
65. Em 02/03/2009, o Senador Almeida Lima é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita Júnior
(Of. 24/2009-GLPMDB).
66. Em 03.03.2009, o Senador João Tenório é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Arthur Virgílio (Of. nº
47/09-GLPSDB).
67. Em 03.03.2009, o Senador Tião Viana é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Augusto
Botelho (Of. nº 026/09-GLDBAG).
68. Em 03.03.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Aloizio
Mercadante (Of. nº 029/09-GLDBAG).
69. Em 03.03.2009, o Senador Flávio Arns é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador João
Ribeiro (Of. nº 029/09-GLDBAG).
70. Vago, conforme comunicação do Senador Jarbas Vasconcelos, lido na sessão de 3 de março de 2009.
71. Em 03.03.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador João Tenório (Of. nº
47/09-GLPSDB).
72. Em 03.03.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Tião Viana (Of. nº 026/09-GLDBAG).
73. Em 10.03.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao
Senador Renato Casagrande (Of. nº 050/2009-GLDBAG).
74. Em 10.03.2009, o Senador Romero Jucá é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 063/2009).
75. Em 10.03.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao
Senador Antonio Carlos Valadares (Of. nº 050/2009-GLDBAG).
76. Em 28.04.2009, o PMDB cede vaga de suplente ao PC do B (OF. GLPMDB nº 109/2009).
77. Em 30.04.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro suplente em vaga cedida pelo PMDB na Comissão (Of. IA Nº 093/2009).



78. Em 02/06/2009, o Senador Romeu Tuma é designado membro suplente em vaga cedida pelo DEM na Comissão (OF. Nº 165/2009/GLPTB).
79. Em 02/06/2009, a Liderança do Democratas cede, temporariamente, vaga de suplente ao Partido Trabalhista Brasileiro - PTB (OF. Nº
094/09-GLDEM).
80. Em 02/06/2009, a Senadora Kátia Abreu deixa de compor a Comissão (Of. 93/09-GLDEM).
81. A Senadora Patrícia Saboya encontra-se licenciada, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, conforme o Requerimento nº 878, de 2009,
aprovado no dia 15/07/2009, na Sessão Deliberativa Extraordinária iniciada em 14/07/2009.
82. Em 04.08.2009, o Senador Flávio Torres é designado membro titular do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of. nº
59/09-LPDT).
83. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
84. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
85. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
86. Em 15.09.2009, o Senador Tião Viana deixa de compor a Comissão (Of. 125/09-GLDBAG).
87. Em 16.09.2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. GLDBAG nº 132/2009).
88. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
89. Em 13.10.2009, o Senador Aloizio Mercadante é designado suplente do Bloco de Apoio ao Governo, na Comissão (Of. 148/2009-GLDBAG).
90. Vago em virtude de o Senador Flávio Torres não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Patrícia Saboya, em 16.11.09.
91. Em 18.11.2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada membro titular do PDT na Comissão (Of. 77/09-GLPDT).
92. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
93. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
94. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
95. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
96. Em 13.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 054/2010).
97. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
98. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).

Secretário(a): Alexandre Bastos de Melo
Reuniões: QUINTAS-FEIRAS 10:00 hs - Plenário nº 7 - ALA ALEXANDRE COSTA
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E-mail: scomcre@senado.gov.br

7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO DOS CIDADÃOS BRASILEIROS NO
EXTERIOR

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Alexandre Bastos de Melo
Telefone(s): 3303-3496

Fax: 3303-3546
E-mail: scomcre@senado.gov.br
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7.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO REGIME
INTERNACIONAL SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

VAGO    (3,4,6)

João Ribeiro   (PR)

 1.  VAGO    (7)

 2.  Augusto Botelho   (PT)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (9,10)

 

 1.  Valdir Raupp   (PMDB)

 2.  VAGO    (8)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (1)

Eduardo Azeredo   (PSDB)

 1.  Rosalba Ciarlini   (DEM)

 2.  VAGO    (7)

PDT
Cristovam Buarque  1.  VAGO    (5)

 
Notas:
1. Vago em 17.02.2009 em virtude de o Senador Romeu Tuma não mais pertencer à Comissão.
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. Em 28.12.2007, vago em virtude do afastamento do Senador Euclydes Mello, devido ao retorno do Senador Fernando Collor ao exercício do mandato.
4. Em 21.02.2008, o Senador Fernando Collor é designado membro titular na Subcomissão (Of. nº 008/2008-CRE).
5. Em virtude do falecimento do Senador Jefferson Peres, ocorrido em 23.05.2008.
6. Vago em razão da substituição do Senador Fernando Collor pela Senadora Ada Mello na CRE, em 07.10.2008 (Of. Nº 140/2008-GLPTB).
7. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
8. Vago em 28.04.09 em virtude de o Senador Leomar Quintanilha não pertencer mais à CRE.
9. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de 23.09.2009.
10. Vago em 02.03.09 em virtude de o Senador Mão Santa não pertencer mais à Comissão (Of. nº 024/2009-GLPMDB).

Secretário(a): Alexandre Bastos de Melo
Telefone(s): 3303-3496

Fax: 3303-3546
E-mail: scomcre@senado.gov.br
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7.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA MODERNIZAÇÃO E REAPARELHAMENTO
DAS FORÇAS ARMADAS

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

VAGO    (1,4)  1.  VAGO    (5)

Maioria ( PMDB, PP )
Paulo Duque   (PMDB)  1.  Pedro Simon   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (5)

Eduardo Azeredo   (PSDB)

 1.  Marco Maciel   (DEM)

 2.  Flexa Ribeiro   (PSDB)

PDT
VAGO    (3)  1.   

 
Notas:
1. Vago, em virtude de o Senador Fernando Collor encontrar-se licenciado, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, no período de
30.08.2007 a 27.12.2007, e ter sido substituído pelo Senador Euclydes Mello, na Comissão de Relações Exteriores (Of. nº 146/2007-GLDBAG).
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. Em virtude do falecimento do Senador Jefferson Peres, ocorrido em 23.05.2008.
4. O Senador Fernando Collor retornou ao mandato em 11.01.2009. Aguardando indicação.
5. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.

Secretário(a): Alexandre Bastos de Melo
Telefone(s): 3303-3496

Fax: 3303-3546
E-mail: scomcre@senado.gov.br
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7.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA E DA FAIXA DE FRONTEIRA
Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Mozarildo Cavalcanti  (PTB-RR)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Geraldo Mesquita Júnior  (PMDB-AC)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )

José Agripino   (DEM)

Romeu Tuma   (PTB)   (2)

Flexa Ribeiro   (PSDB)

 

 1.  Rosalba Ciarlini   (DEM)

 

 2.  Arthur Virgílio   (PSDB)

 3.  Tasso Jereissati   (PSDB)

PMDB PP
Geraldo Mesquita Júnior   (PMDB)

Valdir Raupp   (PMDB)   (1,3)

 1.  Pedro Simon   (PMDB)

 2.  Romero Jucá   (PMDB)

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
Augusto Botelho   (PT)  1.  VAGO    (4)

PTB
Mozarildo Cavalcanti  1.  Fernando Collor 

 
Notas:
1. Vago em 28.04.09 em virtude de o Senador Leomar Quintanilha não pertencer mais à CRE (OF. Nº 054/2009 - CRE).
2. Em 17/06/2009, o Senador Romeu Tuma é designado Titular do Bloco Parlamentar da Minoria, em substituição à Senadora Kátia Abreu (Of.
077/2009-CRE).
3. Em 17/06/2009, o Senador Valdir Raupp é designado titular do Bloco da Maioria (Of. 077/2009-CRE).
4. Vago em 15.09.2009 em virtude de o Senador Tião Viana não pertencer mais à CRE (Of. 125/09-GLDBAG).

Secretário(a): Alexandre Bastos de Melo
Telefone(s): 3303-3496

Fax: 3303-3546
E-mail: scomcre@senado.gov.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fernando Collor  (PTB-AL)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Eliseu Resende  (DEM-MG)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (2)

Serys Slhessarenko   (PT)   (18)

Delcídio Amaral   (PT)   (18,33,56)

Ideli Salvatti   (PT)   (18)

Inácio Arruda   (PC DO B)   (23)

Fátima Cleide   (PT)   (20)

João Ribeiro   (PR)   (21)

 1.  Marina Silva   (PV)   (16,66,68)

 2.  Paulo Paim   (PT)   (25,33,57)

 3.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (19)

 4.  VAGO    (17,70,72,73)

 5.  Eduardo Suplicy   (PT)   (24)

 6.  VAGO    (22,80)

Maioria ( PMDB, PP )
Francisco Dornelles   (PP)   (52,63,64)

Gilvam Borges   (PMDB)   (53,76,79,85,86)

Paulo Duque   (PMDB)   (45)

Mão Santa   (PSC)   (5,9,49,71,74)

Valdir Raupp   (PMDB)   (48,60)

Edison Lobão   (PMDB)   (43,81,83)

 1.  Neuto De Conto   (PMDB)   (3,6,54)

 2.  Hélio Costa   (PMDB)   (29,50,82,84)

 3.  Pedro Simon   (PMDB)   (8,10,11,44)

 4.  Valter Pereira   (PMDB)   (46)

 5.  VAGO    (47,64)

 6.  Almeida Lima   (PMDB)   (51,55,63)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jorge Yanai   (DEM)   (34,87,88)

Eliseu Resende   (DEM)   (26)

Heráclito Fortes   (DEM)   (35)

Jayme Campos   (DEM)   (37,67,69,77,78)

Kátia Abreu   (DEM)   (7,27)

Arthur Virgílio   (PSDB)   (40,61,65)

João Tenório   (PSDB)   (41,58)

Flexa Ribeiro   (PSDB)   (14)

Marconi Perillo   (PSDB)   (42)

 1.  Antonio Carlos Júnior   (DEM)   (30)

 2.  Efraim Morais   (DEM)   (38)

 3.  Adelmir Santana   (DEM)   (36)

 4.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (31)

 5.  Demóstenes Torres   (DEM)   (1,28)

 6.  Cícero Lucena   (PSDB)   (14)

 7.  Mário Couto   (PSDB)   (13,59,65)

 8.  Alvaro Dias   (PSDB)   (14,62)

 9.  Sérgio Guerra   (PSDB)   (15)

PTB  (4)

Fernando Collor    (32)  1.  Gim Argello    (32)

PDT
Acir Gurgacz    (12,75)  1.  João Durval    (39,75)

Notas:
1. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 15.10.2007)
2. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
3. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
4. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
5. Em 23/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Titular do PMDB, na Comissão (Of. 125/08-GLPMDB).
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6. Em 07/05/2008, o Senador Lobão Filho é designado Suplente do PMDB na Comissão (Of. 144/2008 - GLPMDB).
7. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
8. Em 09.07.2008, o Senador Casildo Maldaner é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 221/2008).
9. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 359/2008).
10. Vago em virtude do retorno do Senador Raimundo Colombo ao exercício do mandato, em 27.10.2008.
11. Em 02/12/2008, o Senador Paulo Duque é designado Suplente do PMDB na Comissão (Of. 532/2008 - GLPMDB).
12. Em 11.02.2009, o Senador João Durval teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº 09/09-GLPDT).
13. Em 12.02.2009, o Senador João Tenório é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. 29/2009-GLPSDB), em substituição ao Senador
Eduardo Azeredo.
14. Em 12.02.2009, os Senadores Cícero Lucena e Mário Couto, como suplentes, e o Senador Flexa Ribeiro, como titular, tiveram as suas indicações na
Comissão ratificadas pela Liderança do PSDB (Of. nº 029/09-GLPSDB).
15. Em 12.02.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. 29/2009-GLPSDB), em substituição ao Senador
Tasso Jereissati.
16. Em 16.02.2009, a Senadora Marina Silva é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Flávio Arns.
17. Em 16.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador João Ribeiro.
18. Em 16.02.2009, os Senadores Delcício Amaral, Serys Slhessarenko e Ideli Salvatti tiveram as suas indicações como titulares da Comissão ratificadas
pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
19. Em 16.02.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador Aloízio Mercadante.
20. Em 16.02.2009, a Senadora Fátima Cleide é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Inácio Arruda.
21. Em 16.02.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Expedito Júnior.
22. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Renato Casagrande.
23. Em 16.02.2009, o Senador Inácio Arruda é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Francisco Dornelles.
24. Em 16.02.2009, o Senador Eduardo Suplicy é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Augusto Botelho.
25. Em 16.02.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Fátima Cleide.
26. Em 17.02.2009, o Senador Eliseu Resende é confirmado como membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
27. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
28. Em 17.02.2009, o Senador Demóstenes Torres é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Romeu Tuma.
29. Vago, em virtude de o Senador José Maranhão ter tomado posse no cargo de Governador de Estado, renunciando ao mandato de Senador.
30. Em 17.02.2009, o Senador Antonio Carlos Júnior é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao
Senador Demóstenes Torres.
31. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é confirmada como membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
32. Em 17.02.2009, o Senador Fernando Collor é designado membro titular do PTB na Comissão (Of. nº 33/09-GLPTB), em substituição ao Senador Gim
Argello, que passa a integrar a suplência, em substituição ao Senador João Vicente Claudino.
33. Em 17.02.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 23/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Delcídio Amaral, que passa à suplência.
34. Em 17.02.2009, o Senador Gilberto Goellner é confirmado como membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
35. Em 17.02.2009, o Senador Heráclito Fortes é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Jayme Campos.
36. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é confirmado como membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
37. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Heráclito Fortes.
38. Em 17.02.2009, o Senador Efraim Morais é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Marco Maciel.
39. Em 19/02/2009, o Senador Osmar Dias é designado Suplente do PDT na Comissão (Of. 20/09-GLPDT).
40. Em 12.02.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. 29/2009-GLPSDB), em substituição ao Senador João
Tenório.
41. Em 12.02.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. 29/2009-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
42. Em 12.02.2009, o Senador Marconi Perillo é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. 29/2009-GLPSDB), em substituição ao Senador
Sérgio Guerra.
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43. Em 02.03.2009, o Senador Wellington Salgado teve sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº
22/2009).
44. Em 02.03.2009, o Senador Pedro Simon é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Paulo Duque (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
45. Em 02.03.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
46. Em 02.03.2009, o Senador Valter Pereira é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Neuto De Conto (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
47. Em 02.03.2009, o Senador Francisco Dornelles é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita
(OF. GLPMDB nº 25/2009).
48. Em 02.03.2009, o Senador Geraldo Mesquita é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
49. Em 02.03.2009, o Senador Mão Santa é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
50. Em 02.03.2009, o Senador Lobão Fiho é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 25/2009).
51. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
52. Em 02.03.2009, o Senador Almeida Lima é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
53. Em 02.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
54. Em 02.03.2009, o Senador Neuto De Conto é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Lobão Filho (OF.
GLPMDB nº 25/2009).
55. Em 10.03.2009, vago em razão de o Senador Valdir Raupp ter sido designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 061/2009).
56. Em 10.03.2009, o Senador Delcídio Amaral é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Paulo Paim (Of. nº 025/09-GLDBAG).
57. Em 10.03.2009, o Senador Paulo Paim é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Delcídio Amaral (Of. nº 025/09-GLDBAG).
58. Em 10/03/2009, o Senador João Tenório é designado Titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Arthur Virgílio, que passa à
suplência (Of. 50/09 - GLPSDB).
59. Em 10/03/2009, o Senador Arthur Virgílio é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador João Tenório, que passa à
titularidade (Of. 50/09 - GLPSDB).
60. Em 10.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita Júnior
(OF. GLPMDB nº 061/2009).
61. Em 16.04.2009, o Senador Mário Couto é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Alvaro Dias (Of.
76/09-GLPSDB).
62. Em 16.04.2009, o Senador Alvaro Dias é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Mário Couto (Of.
76/09-GLPSDB).
63. Em 14.05.2009, o Senador Almeida Lima deixa a vaga de membro titular do PMDB na Comissão e assume a vaga de membro suplente (OF.
GLPMDB nº 111/2009).
64. Em 14.05.2009, o Senador Francisco Dornelles deixa a vaga de membro suplente na Comissão e assume a vaga de membro titular cedida pelo PMDB
(OF. GLPMDB nº 001-A-2009).
65. Em 12.08.2009, o Senador Arthur Virgílio deixa a suplência e é designado titular do PSDB, em substituição ao Senador Mário Couto, que passa a
integrar a Comissão como suplente (Of. 136/09-GLPSDB).
66. A Senadora Marina Silva desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme comunicação lida na sessão de 19.08.2009.
67. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
68. A Senadora Marina Silva filiou-se do Partido Verde, conforme comunicação lida na sessão de 01.09.2009.
69. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
70. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
71. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Nacional, conforme ofício s/nº lido na sessão de 23.09.2009.
72. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
73. Em 29.09.2009, o Senador Expedito Júnior deixa de compor a Comissão (Of. 142/2009-GLDBAG).
74. O Senador Mão Santa comunicou sua filiação ao Partido Social Cristão - PSC, conforme o OF. GSMS 098/2009, lido na sessão de 01.10.2009.
75. Em 18.11.2009, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador João Durval, que passa à
suplência, no lugar do Senador Osmar Dias (Of. 79/09-GLPDT).
76. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
77. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.



78. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
79. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
80. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento, em 01.04.2010
(Of. nº 1/2010, de 1/04/2010 - DSF de 07/04/10 p. 12036).
81. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
01.04.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
82. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
83. Em 06.04.2010, o Senador Edison Lobão é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 46/2010).
84. Em 13.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 057/2010).
85. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
86. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
87. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
88. Em 11.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 32/2010).

Secretário(a): Álvaro Araujo Souza
Reuniões: QUINTAS-FEIRAS - 8:30HS - Plenário nº 13 - Ala Alexandre Costa

Telefone(s): 3303-4607
Fax: 3303-3286

E-mail: scomci@senado.gov.br

8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO

Finalidade: Subcomissão Permanente Destinada a Acompanhar a Implementação do Plano de Aceleração
do Crescimento - PAC 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Álvaro Araujo Souza
Telefone(s): 3303-4607

Fax: 3303-3286
E-mail: scomci@senado.gov.br

8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE INFRAESTRUTURA E DESENVOLVIMENTO
URBANO

Finalidade: Debater temas relacionados à infraestrutura e desenvolvimento urbano. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Álvaro Araujo Souza
Telefone(s): 3303-4607

Fax: 3303-3286
E-mail: scomci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Neuto De Conto  (PMDB-SC)  (56,58)

VICE-PRESIDENTE:  Senador César Borges  (PR-BA)
 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (3)

César Borges   (PR)   (24)

Serys Slhessarenko   (PT)   (2,28)

Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (27)

José Nery   (PSOL)   (26)

 1.  Delcídio Amaral   (PT)   (7,25)

 2.  Roberto Cavalcanti   (PRB)   (23,50)

 3.  Tião Viana   (PT)   (23,54)

 4.  VAGO    (23)

Maioria ( PMDB, PP )
Neuto De Conto   (PMDB)   (36,43,55,57)

Valter Pereira   (PMDB)   (1,41)

Romero Jucá   (PMDB)   (4,11,48)

Almeida Lima   (PMDB)   (46)

 1.  VAGO    (42,62)

 2.  Pedro Simon   (PMDB)   (45)

 3.  Valdir Raupp   (PMDB)   (47)

 4.  Gerson Camata   (PMDB)   (44,49,51)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
José Agripino   (DEM)   (33)

Marco Maciel   (DEM)   (32)

Rosalba Ciarlini   (DEM)   (29)

Adelmir Santana   (DEM)   (38)

Lúcia Vânia   (PSDB)   (18)

Marconi Perillo   (PSDB)   (19)

Sérgio Guerra   (PSDB)   (21,61)

 1.  Jorge Yanai   (DEM)   (30,63,64)

 2.  Jayme Campos   (DEM)   (31,52,53,59,60)

 3.  Demóstenes Torres   (DEM)   (9,12,35)

 4.  Kátia Abreu   (DEM)   (6,14,34)

 5.  Cícero Lucena   (PSDB)   (22)

 6.  Papaléo Paes   (PSDB)   (10,13,17,61)

 7.  Tasso Jereissati   (PSDB)   (20)

PTB  (5)

Gim Argello    (37)  1.  Mozarildo Cavalcanti    (37)

PDT
Jefferson Praia    (8,15,39)  1.  João Durval    (16,40)

Notas:
1. Vaga cedida ao PTB, nos termos do Ofício nº 361/2007 - GLPMDB.
2. Senadora Patrícia Saboya comunicou filiação partidária em 02.10.2007 (DSF 3.10.2007).
3. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
4. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
5. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
6. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
7. Vago em virtude de o Senador Sibá Machado não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Marina Silva.
8. Em 04.06.2008, o Senador Jefferson Praia é designado titular do PDT na Comissão (Of. nº 08/08-LPdT).
9. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado suplente em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos do
art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
10. Em 21/08/2008, o Senador Marconi Perillo é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Flexa Ribeiro (Of.
107-08-GLPSDB).



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

11. Em 28.10.2008, o Senador Romero Jucá é designado membro titular do PMDB na Comissão (Of. nº 461/2008/GLPMDB).
12. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
13. Em 26.11.2008, o Senador Flexa Ribeiro é designado suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Marconi Perillo (Ofício nº
135/08-GLPSDB).
14. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
15. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque é designado membro titular do PDT na Comissão (Of. nº 10/2009-GLPDT), em substituição ao
Senador Jefferson Praia.
16. Em 11.02.2009, o Senador Jefferson Praia é designado membro suplente do PDT na Comissão (Of. nº 10/2009-GLPDT), em substituição ao Senador
Osmar Dias.
17. Em 12.02.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 030/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Flexa Ribeiro.
18. Em 12.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PSDB (Of. nº 030/09-GLPSDB).
19. Em 12.02.2009, o Senador Marconi Perillo é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 030/09-GLPSDB), em substituição à Senadora
Marisa Serrano.
20. Em 12.02.2009, o Senador Tasso Jereissati é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 030/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador João Tenório.
21. Em 12.02.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 030/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Cícero Lucena.
22. Em 12.02.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 030/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Tasso Jereissati.
23. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
24. Em 16.02.2009, o Senador César Borges é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição à Senadora Fátima Cleide.
25. Em 16.02.2009, o Senador Delcídio Amaral é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG).
26. Em 16.02.2009, o Senador José Nery é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador João Vicente Claudino.
27. Em 16.02.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
016/09-GLDBAG), em substituição ao Senador João Pedro.
28. Em 16.02.2009, a Senadora Serys Slhessarenko é designada membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição à Senadora Patrícia Saboya.
29. Em 17.02.2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Marco Maciel.
30. Em 17.02.2009, o Senador Gilberto Goellner é confirmado como membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
31. Em 17.02.2009, o Senador Jayme Campos é confirmado como membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM)
32. Em 17.02.2009, o Senador Marco Maciel é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Adelmir Santana.
33. Em 17.02.2009, o Senador José Agripino é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição ao Senador
Demóstenes Torres.
34. Em 17.02.2009, a Senadora Kátia Abreu é designada membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM).
35. Em 17.02.2009, o Senador Demóstenes Torres é designado membro suplente do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição à
Senadora Kátia Abreu.
36. Vago, em virtude de o Senador José Maranhão ter tomado posse no cargo de Governador de Estado, renunciando ao mandato de Senador.
37. Em 17.02.2009, o Senador Gim Argello é designado membro titular do PTB na Comissão (Of. nº 34/09-GLPTB), em substituição ao Senador
Mozarildo Cavalcanti, que passa a integrar a suplência.
38. Em 17.02.2009, o Senador Adelmir Santana é designado membro titular do DEM na Comissão (Of. nº 12/09-GLDEM), em substituição à Senadora
Rosalba Ciarlini.
39. Em 19/02/2009, o Senador Jefferson Praia é designado Titular do PDT na Comissão, em substituição ao Senador Cristovam Buarque (Of.
21/09-GLPDT).
40. Em 19/02/2009, o Senador João Durval é designado Suplente do PDT na Comissão (Of. 21/09-GLPDT).
41. Em 02.03.2009, o Senador Valter Pereira é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 33/2009).
42. Em 02.03.2009, o Senador Wellington Salgado é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar
Quintanilha (OF. GLPMDB nº 33/2009).
43. Em 02.03.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 33/2009).
44. Em 02.03.2009, o Senador Jarbas Vasconcelos é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 33/2009).
45. Em 02.03.2009, o Senador Pedro Simon é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado (OF.
GLPMDB nº 33/2009).
46. Em 02.03.2009, o Senador Almeida Lima é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 33/2009).
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47. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (OF.
GLPMDB nº 33/2009).
48. Em 02.03.2009, o Senador Romero Jucá teve sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (OF. GLPMDB nº
33/2009).
49. Vago, conforme comunicação do Senador Jarbas Vasconcelos, lido na sessão de 3 de março de 2009.
50. Em 05/03/2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. 43/2009 - GLDBAG).
51. Em 10.03.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 064/2009).
52. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
53. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro suplente na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
54. Em 15.09.2009, o Senador Tião Viana é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 126/09-GLDBAG).
55. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
56. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 17 de setembro de 2009 (art. 39, II, do
Regimento Interno).
57. Em 17.09.2009, o Senador Neuto de Conto é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha (OF.
GLPMDB nº 157/2009).
58. Em 23.09.2009, o Senador Neuto de Conto é eleito Presidente da Comissão (OF. Nº 108/2009-CDR).
59. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
60. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
61. Em 25.02.2010, o Senador Sérgio Guerra é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Papaléo Paes, que assume a
suplência (Of. 07/10-GLPSDB).
62. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 30.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
31.03.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
63. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
64. Em 11.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 32/2010).

Secretário(a): Selma Míriam Perpétuo Martins
Reuniões: QUARTAS-FEIRAS - 14:00HS -

Telefone(s): 3311-4282
Fax: 3311-1627

E-mail: scomcdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Valter Pereira  (PMDB-MS)
VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (77,78)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (1)

Delcídio Amaral   (PT)   (22)

VAGO    (23,63,67,70,75)

Augusto Botelho   (PT)   (21,32,49)

César Borges   (PR)   (18,54)

 1.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (22,71)

 2.  Fátima Cleide   (PT)   (4,6,19)

 3.  Eduardo Suplicy   (PT)   (20,60,61,62,64)

 4.  Serys Slhessarenko   (PT)   (17,52)

Maioria ( PMDB, PP )
VAGO    (2,11,38,41,59,68,69,74)

Neuto De Conto   (PMDB)   (36,46)

Gerson Camata   (PMDB)   (40,45)

Valter Pereira   (PMDB)   (34,50)

 1.  Romero Jucá   (PMDB)   (39,42)

 2.  Valdir Raupp   (PMDB)   (43,48)

 3.  Renan Calheiros   (PMDB)   (37,47)

 4.  Paulo Duque   (PMDB)   (35,44)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jorge Yanai   (DEM)   (26,77,79)

Raimundo Colombo   (DEM)   (27)

Kátia Abreu   (DEM)   (28)

Jayme Campos   (DEM)   (8,10,30,57,58,72,73)

VAGO    (13,53,55,65,66)

Flexa Ribeiro   (PSDB)   (14,56)

Marisa Serrano   (PSDB)   (15)

 1.  Demóstenes Torres   (DEM)   (3,33)

 2.  Heráclito Fortes   (DEM)   (31)

 3.  Rosalba Ciarlini   (DEM)   (7,24)

 4.  José Agripino   (DEM)   (25)

 5.  Mário Couto   (PSDB)   (16,56)

 6.  João Tenório   (PSDB)   (15)

 7.  Marconi Perillo   (PSDB)   (12)

PTB  (5)

Romeu Tuma    (9,29)  1.  Sérgio Zambiasi    (29,51)

PDT
Osmar Dias  1.  João Durval 
Notas:
1. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
2. Senador Garibaldi Alves Filho foi eleito Presidente do Senado em 12.12.2007 (art. 77, § 1º, RISF).
3. O Senador Edison Lobão encontra-se afastado do exercício do mandato desde 21/01/2008, para exercer o cargo de Ministro de Minas e Energia.
4. Em 01/04/2008, o Senador Sibá Machado é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Aloizio Mercadante.
5. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
6. Vago em virtude de o Senador Sibá Machado não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Marina Silva.
7. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
8. Em 4/7/2008, o Senador Marco Antônio Costa é designado titular em vaga antes ocupada pela Senadora Kátia Abreu, que se licenciou, nos termos do
art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 30.6.2008 a 28.10.2008. (Of. nº 62/08-GLDEM)
9. Em virtude do retorno do titular, Senador Cícero Lucena.
10. Em 29.10.2008, a Senadora Kátia Abreu é designada membro titular do Partido Democratas na Comissão, em substituição ao Senador Marco Antônio
Costa (Of. nº 103/2008-GLDEM).
11. Em 04/12/2008, o Senador Gerson Camata é designado Titular do PMDB na Comissão (Of.nº 536/2008-GLPMDB).
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12. Em 12.02.2009, o Senador Marconi Perillo é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 031/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Sérgio Guerra.
13. Em 12.02.2009, a Senadora Lúcia Vânia é designada membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 031/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Cícero Lucena.
14. Em 12.02.2009, o Senador Mário Couto é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 031/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Flexa Ribeiro.
15. Em 12.02.2009, a Senadora Marisa Serrano teve a sua indicação, como titular, e o Senador João Tenório, como suplente da Comissão, ratificadas pela
Liderança do PSDB (Of. nº 031/09-GLPSDB).
16. Em 12.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 031/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Marconi Perillo.
17. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
18. Em 16.02.2009, o Senador Magno Malta é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador João Pedro.
19. Em 16.02.2009, a Senadora Fátima Cleide é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG).
20. Em 16.02.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador César Borges.
21. Em 16.02.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Expedito Júnior.
22. Em 16.02.2009, o Senador Delcídio Amaral, como titular, e o Senador Paulo Paim, como suplente, tiveram as suas indicações na Comissão ratificadas
pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
23. Em 16.02.2009, o Senador João Pedro é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares.
24. Em 17/02/2009, a Senadora Rosalba Ciarlini é designada Suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Raimundo Colombo (Of.
012/09-GLDEM).
25. Em 17/02/2009, o Senador José Agripino é designado Suplente do DEM na Comissão, em substituição à Senadora Rosalba Ciarlini (Of.
012/09-GLDEM).
26. Em 17/02/2009, o Senador Gilberto Goellner é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Heráclito Fortes (Of.
012/09-GLDEM).
27. Em 17/02/2009, o Senador Raimundo Colombo é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Jayme Campos (Of.
012/09-GLDEM).
28. Em 17/02/2009, a Senadora Kátia Abreu é designada Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (Of.
012/09-GLDEM).
29. Em 17.02.2009, os Senadores Romeu Tuma e Gim Argello são designados, respectivamente, membros titular e suplente do PTB na Comissão (Of. nº
35/09-GLPTB).
30. Em 17/02/2009, o Senador Jayme Campos é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição à Senadora Kátia Abreu (Of. 012/09-GLDEM).
31. Em 17/02/2009, o Senador Heráclito Fortes é designado Suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Eliseu Resende (Of.
012/09-GLDEM).
32. Em 17.02.2009, o Bloco de Apoio ao Governo pede seja desconsiderada a indicação do Senador Augusto Botelho como membro titular na Comissão
(Of. nº 17/09-GLDBAG).
33. Em 17/02/2009, o Senador Demóstenes Torres é designado Suplente do DEM na Comissão (Of. 012/09-GLDEM).
34. Em 02.03.2009, o Senador Mão Santa é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Neuto De Conto (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
35. Em 04/03/2009, o Senador Paulo Duque teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
36. Em 02.03.2009, o Senador Neuto De Conto é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Leomar Quintanilha (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
37. Em 04/03/2009, o Senador Renan Calheiros teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
38. Em 04/03/2009, o Senador Leomar Quintanilha teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
39. Em 02.03.2009, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir Raupp (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
40. Em 02.03.2009, o Senador Gerson Camata é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Pedro Simon (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
41. Em 02.03.2009, o Senador Leomar Quintanilha é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gerson Camata (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
42. Em 04/03/2009, o Senador Romero Jucá teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
43. Em 04/03/2009, o Senador Valdir Raupp teve a sua indicação como Suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
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44. Em 02.03.2009, o Senador Paulo Duque é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Mão Santa (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
45. Em 04/03/2009, o Senador Gerson Camata teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
46. Em 04/03/2009, o Senador Neuto de Conto teve a sua indicação como Titular da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
47. Em 02.03.2009, o Senador Renan Calheiros é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
48. Em 02.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (OF.
GLPMDB nº 31/2009).
49. Em 03.03.2009, o Senador Augusto Botelho é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 024/09-GLDBAG).
50. Em 04/03/2009, o Senador Valter Pereira é designado Titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Mão Santa (Of. 46/2009 -
GLPMDB).
51. Em 05/03/2009, o Senador Sérgio Zambiasi é designado Suplente do PTB na Comissão, em substituição ao Senador Gim Argello (Of. 86/2009 -
GLPTB).
52. Em 31.03.2009, a Senadora Serys Slhessarenko é designada membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
072/2009-GLDBAG).
53. Em 16.04.2009, a Senadora Lúcia Vânia deixa de integrar a Comissão em virtude da comunicação contida no Of. nº 75/09-GLPSDB.
54. Em 29.04.2009, o Senador César Borges é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador Magno
Malta (Of. nº 016/09-GLDBAG).
55. Em 12.08.2009, o Senador Arthur Virgílio é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. 137/09-GLPSDB).
56. Em 12.08.2009, o Senador Flexa Ribeiro deixa a suplência e é designado titular do PSDB, em substituição ao Senador Mário Couto, que passa a
integrar a Comissão como suplente (Of. 138/09-GLPSDB).
57. O Senador Jayme Campos licenciou-se nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno, por 130 dias, a partir de 26.08.09 (Requerimento nº
1.041/2009, aprovado na sessão de 25.08.09).
58. O Senador Osvaldo Sobrinho é designado membro titular na Comissão, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Jayme Campos, conforme
expediente da Liderança do PTB, com o "de acordo" da Liderança do DEM, lido na sessão de 14.09.2009.
59. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
60. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
61. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
62. Em 29.09.2009, o Senador Expedito Júnior deixa de compor a Comissão como membro suplente (Of. 141/2009-GLDBAG).
63. Em 29.09.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador João
Pedro (Of. 140/2009-GLDBAG).
64. Em 08/10/2009, o Senador Eduardo Suplicy é designado Suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão(Of. 144/2009 - GLDBAG).
65. Em 08.10.2009, o Senador Expedito Júnior é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 169/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Arthur Virgílio.
66. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
67. Vago em virtude de o Senador Sadi Cassol não exercer mais o mandato devido o retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha (lida comunicação na
sessão de 17.11.09).
68. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
69. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
70. Em 2.12.2009, o Senador Sadi Cassol é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (OF. nº 158/2009-GLDBAG).
71. Em 08.12.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao
Senador Paulo Paim (Of. 163/2009-GLDBAG).
72. Vago em virtude de o Senador Osvaldo Sobrinho não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.2010.
73. Em 03.02.2010, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria na Comissão (OF. nº 4/2010-GLDEM).
74. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
75. O Senador Sadi Cassol deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Leomar Quintanilha, em 01.04.2010
(DSF de 06/04/10 p. 11774).
76. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
77. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se por 123 dias, a partir de 05.05.2010, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno (Requerimento nº
438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
78. Vago em 18.05.2010 em virtude de o Senador Gilberto Goellner não pertencer mais à Comissão (OF. Nº 037/10-GLDEM).
79. Em 18.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro titular do Bloco Parlamentar da Minoria (DEM), em substituição ao Senador Gilberto
Goellner (OF. Nº 037/10-GLDEM).
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10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS
Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (1)

VAGO    (2)

VAGO    (4)

 1.  Paulo Paim   (PT)

 2.  VAGO    (6,7,9)

Maioria ( PMDB, PP )
Valter Pereira   (PMDB)

Neuto De Conto   (PMDB)

 1.  Valdir Raupp   (PMDB)

 2.  VAGO    (5,8)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (10,11)

 

João Tenório   (PSDB)

Marisa Serrano   (PSDB)

 1.  Raimundo Colombo   (DEM)   (3)

 2.  Rosalba Ciarlini   (DEM)

 3.  VAGO    (4)

 

 
Notas:
1. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
2. O Senador Sibá Machado deixou o exercício do mandato em 14.05.2008, em virtude do retorno da titular, Senadora Marina Silva.
3. O Senador Raimundo Colombo licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, no período de 26.6.2008 a 24.10.2008.
4. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
5. O Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, conforme ofício s/nº lido na sessão de 23.09.2009.
6. O Senador Expedito Júnior desfiliou-se do Partido da República, conforme ofício lido na sessão de 23.09.2009 (Of. nº 221/2009-GSEJUN).
7. O Senador Expedito Júnior filiou-se ao PSDB, conforme ofício lido na sessão de 29.09.2009 (Of. nº 225/2009-GSEJUN).
8. Vago em 04.03.09 em virtude de o Senador Mão Santa não pertencer mais à Comissão (Of. nº 046/2009-GLPMDB).
9. Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 5.11.2009.
10. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
11. Vago em 18.05.2010 em virtude de o Senador Gilberto Goellner não pertencer mais à CRA (OF. Nº 037/10-GLDEM).

Secretário(a): Marcello Varella
Telefone(s): 3311-3506

E-mail: marcello@senado.gov.br
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10.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA - IRRIGAÇÃO NA REGIÃO CENTRO-OESTE

Finalidade: Avaliar, no prazo de noventa dias, as razões do descumprimento do inciso I do art. 42 do Ato
das Disposições Transitórias, que estabelece que, durante vinte e cinco anos, a União aplicará vinte por
cento dos recursos destinados à irrigação na região Centro-Oeste. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Designação:  11/05/2010

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )

Serys Slhessarenko   (PT)

Delcídio Amaral   (PT)

 1.  César Borges   (PR)

 2.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)

Maioria ( PMDB, PP )
  1.  Gerson Camata   (PMDB)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Jorge Yanai   (DEM)

Jayme Campos   (DEM)

Marisa Serrano   (PSDB)

PTB
  1.  Romeu Tuma 

 
Notas:
*. Em 11.05.2010, lido o Of. nº 101/2010-CRA, que designa os membros da Subcomissão.

Secretário(a): Marcello Varella
Telefone(s): 3311-3506

E-mail: marcello@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flexa Ribeiro  (PSDB-PA)
VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (64)

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (4)

Marcelo Crivella   (PRB)   (22)

Renato Casagrande   (PSB)   (21)

Alfredo Nascimento   (PR)   (18,70)

Roberto Cavalcanti   (PRB)   (19,41,44)

 1.  Delcídio Amaral   (PT)   (20)

 2.  Flávio Arns   (PSDB)   (22,52,54)

 3.  Antonio Carlos Valadares   (PSB)   (19,47)

 4.  João Ribeiro   (PR)   (19,43)

Maioria ( PMDB, PP )
Hélio Costa   (PMDB)   (34,65,66)

VAGO    (38,63)

Gerson Camata   (PMDB)   (7,10,37)

Valdir Raupp   (PMDB)   (40,45)

 1.  Valter Pereira   (PMDB)   (35)

 2.  Romero Jucá   (PMDB)   (39)

 3.  Gilvam Borges   (PMDB)   (8,9,36,42,48,59,61,67,68)

 4.  VAGO    (2,53,56,58,60)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Antonio Carlos Júnior   (DEM)   (30)

Demóstenes Torres   (DEM)   (3,25)

José Agripino   (DEM)   (6,12,24)

Efraim Morais   (DEM)   (26)

Cícero Lucena   (PSDB)   (15)

Flexa Ribeiro   (PSDB)   (14,29)

Sérgio Guerra   (PSDB)   (16,62)

 1.  Jorge Yanai   (DEM)   (28,69,71)

 2.  Eliseu Resende   (DEM)   (27)

 3.  Marco Maciel   (DEM)   (1)

 4.  Kátia Abreu   (DEM)   (23)

 5.  Eduardo Azeredo   (PSDB)   (14,29)

 6.  Papaléo Paes   (PSDB)   (17,49,62)

 7.  Arthur Virgílio   (PSDB)   (11,14,46)

PTB  (5)

Sérgio Zambiasi    (31)  1.  Fernando Collor    (31)

PDT
Acir Gurgacz    (13,32,50,51,55,57)  1.  Cristovam Buarque    (33)

Notas:
1. Em 17/02/2009, o Senador Marco Maciel é confirmado como membro Suplente DEM na Comissão (Of. 012/09-GLDEM).
2. O Senador Leomar Quintanilha teve a sua indicação como suplente da Comissão ratificada pela Liderança do PMDB (Of. 32/2009-GLPMDB).
3. Senador Romeu Tuma comunicou, em 11.10.2007, filiação ao PTB (DSF 15.10.2007)
4. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
5. Nos termos da decisão do Presidente do Senado, publicada no DSF de 14.02.2008.
6. Em 01/04/2008, o Senador Virgínio de Carvalho é designado Titular em vaga antes ocupada pela Senadora Maria do Carmo Alves, que se encontra
licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 20.03.2008 a 3.02.2009 (Of. 30/08-GLDEM e Req. nº 1.135/2009).
7. Em 17/04/2008, o Senador Geovani Borges é designado Titular em vaga antes ocupada pelo Senador Gilvam Borges, que se encontra licenciado, nos
termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a 24.08.2008 (Of. 113/08-GLPMDB).
8. Vaga cedida pelo PMDB ao PTB, em 29.05.2008, nos termos do OF. GLPMDB Nº 151/2008.
9. Em 02.06.2008, o Senador Gim Argello, do PTB, é designado suplente na Comissão, em vaga do PMDB (OF. Nº 088/2008/GLPTB).
10. Em 26.08.2008, o Senador Gilvam Borges é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 353/2008).
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11. Em 21/10/2008, o Senador Sérgio Guerra é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Papaléo Paes (Of.nº
121/08-GLPSDB).
12. Vago em virtude do fim do exercício do Senador Virgínio de Carvalho, devido ao retorno da Titular.
13. Em 11.02.2009, o Senador Cristovam Buarque teve a sua indicação como titular da Comissão ratificada pela Liderança do PDT (Of. nº
11/09-GLPDT).
14. Em 12.02.2009, os Senadores Flexa Ribeiro e Sérgio Guerra tiveram as suas indicações, como suplentes, e o Senador Eduardo Azeredo, como titular
da Comissão, ratificadas pela Liderança do PSDB (Of. nº 032/09-GLPSDB).
15. Em 12.02.2009, o Senador Cícero Lucena é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 032/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
João Tenório.
16. Em 12.02.2009, o Senador Papaléo Paes é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 032/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Cícero Lucena.
17. Em 12.02.2009, a Senadora Marisa Serrano é designado membro suplente do PSDB na Comissão (Of. nº 032/09-GLPSDB), em substituição ao
Senador Marconi Perillo.
18. Em 16.02.2009, o Senador Magno Malta é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG), em
substituição ao Senador Renato Casagrande.
19. Vago em virtude do remanejamento de vagas indicado pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/2009 - GLDBAG).
20. Em 16.02.2009, o Senador Delcídio Amaral é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Expedito Júnior.
21. Em 16.02.2009, o Senador Renato Casagrande é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 016/09-GLDBAG),
em substituição ao Senador Augusto Botelho.
22. Em 16.02.2009, o Senador Marcelo Crivella, como titular, e o Senador Flávio Arns, como suplente, tiveram as suaa indicações na Comissão
ratificadas pela Liderança do Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 016/09-GLDBAG).
23. Em 17/02/2009, a Senadora Kátia Abreu é designada Suplente do DEM na Comissão, em substituição à Senadora Rosalba Ciarlini (Of.
012/09-GLDEM).
24. Em 17/02/2009, o Senador José Agripino é designado Titular do DEM na Comissão (Of. 012/09-GLDEM).
25. Em 17/02/2009, o Senador Demóstenes Torres é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Romeu Tuma (Of.
012/09-GLDEM).
26. Em 17/02/2009, o Senador Efraim Morais é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Antonio Carlos Junior (Of.
012/09-GLDEM).
27. Em 17/02/2009, o Senador Eliseu Resende é designado Suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Heráclito Fortes (Of.
012/09-GLDEM).
28. Em 17/02/2009, o Senador Gilberto Goellner é designado Suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Eliseu Resende (Of.
012/09-GLDEM).
29. Em 17.02.2009, o Senador Flexa Ribeiro é designado membro titular do PSDB na Comissão (Of. nº 42/09-GLPSDB), em substituição ao Senador
Eduardo Azeredo, que passa à suplência.
30. Em 17/02/2009, o Senador Antonio Carlos Júnior é designado Titular do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Demóstenes Torres (Of.
012/09-GLDEM).
31. Em 17.02.2009, o Senador Sérgio Zambiasi é confirmado como membro titular do PTB na Comissão e o Senador Fernando Collor é designado como
membro suplente (Of. nº 36/09-GLPTB).
32. Em 19/02/2009, a Senadora Patrícia Saboya é designada Titular do PDT na Comissão em substituição ao Senador Cristovam Buarque (Of.
23/09-GLPDT).
33. Em 19/02/2009, o Senador Cristovam Buarque é designado Suplente do PDT na Comissão (Of. 23/09-GLPDT).
34. Em 02/03/2009, o Senador Wellington Salgado de Oliveira é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valdir
Raupp (Of. 32/2009-GLPMDB).
35. Em 02/03/2009, o Senador Valter Pereira é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Romero Jucá (Of.
32/2009-GLPMDB).
36. Em 02/03/2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gim Argello (Of.
32/2009-GLPMDB).
37. Em 02/03/2009, o Senador Gerson Camata é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (Of.
32/2009-GLPMDB).
38. Em 02/03/2009, o Senador Lobão Filho é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Wellington Salgado de
Oliveira (Of. 32/2009-GLPMDB).
39. Em 02/03/2009, o Senador Romero Jucá é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gerson Camata (Of.
32/2009-GLPMDB).
40. Em 02/03/2009, o Senador Geraldo Mesquita Júnior é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Valter Pereira
(Of. 32/2009-GLPMDB).
41. Em 04.03.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
030/2009-GLDBAG).
42. Em 10.03.2009, vago em razão de o Senador Valdir Raupp ter sido designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 061/2009).
43. Em 10.03.2009, o Senador João Ribeiro é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº 039/2009-GLDBAG).
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44. Em 10.03.2009, o Senador Roberto Cavalcanti é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Antonio Carlos Valadares (Of. nº 046/09-GLDBAG).
45. Em 10.03.2009, o Senador Valdir Raupp é designado membro titular do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Geraldo Mesquita Júnior
(OF. GLPMDB nº 061/2009).
46. Em 10/03/2009, o Senador Arthur Virgílio é designado Suplente do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Sérgio Guerra (Of.
54/09-GLPSDB).
47. Em 10.03.2009, o Senador Antonio Carlos Valadares é designado membro suplente do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão (Of. nº
049/2009-GLDBAG).
48. Em 11.03.2009, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 065/2009).
49. Em 12.03.2009, o Senador Sérgio Guerra é designado membro suplente do PSDB na Comissão, em substituição à Senadora Marisa Serrano (Of. nº
054/09-GLPSDB).
50. A Senadora Patrícia Saboya encontra-se licenciada, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, conforme o Requerimento nº 878, de 2009,
aprovado no dia 15/07/2009, na Sessão Deliberativa Extraordinária iniciada em 14/07/2009.
51. Em 04.08.2009, o Senador Flávio Torres é designado membro titular do PDT na Comissão, em substituição à Senadora Patrícia Saboya (Of. nº
58/09-LPDT).
52. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
53. O Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão deliberativa ordinária de 17 de setembro de
2009.
54. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).
55. Vago em virtude de o Senador Flávio Torres não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Patrícia Saboya, em 16.11.09.
56. Senador Leomar Quintanilha retornou ao exercício do mandato, conforme o OF. GSLQUI Nº 305/009, lido na sessão de 17.11.09.
57. Em 18.11.2009, o Senador Acir Gurgacz é designado membro titular do PDT na Comissão (Of. 75/09-GLPDT).
58. Senador Leomar Quintanilha afastou-se do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
59. O Senador Gilvam Borges licenciou-se nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 121 dias, a partir de 22.12.09 (Requerimento nº
1.712/2009, deferido na sessão de 22.12.09).
60. Vago em virtude do Senador Leomar Quintanilha ter se afastado do exercício do mandato, conforme comunicação lida na sessão de 23.11.09.
61. Em 04.02.2010, o Senador Geovani Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão, em substituição ao Senador Gilvam Borges (OF.
GLPMDB nº 205/2010).
62. Em 25.02.2010, o Senador Sérgio Guerra é designado membro titular do PSDB na Comissão, em substituição ao Senador Papaléo Paes, que assume a
suplência (Of. 06/10-GLPSDB).
63. O Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão, em 01.04.2010 (DSF
de 06/04/10 p. 11774).
64. Em 31.03.2010, o Senador Lobão Filho deixou o exercício do mandato, em virtude do retorno do titular, Senador Edison Lobão.
65. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
01.04.2010 (Of. s/n, de 31/03/10 - DSF de 08/04/10 p. 12551).
66. Em 06.04.2010, o Senador Hélio Costa é designado membro titular do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 50/2010).
67. Vago em virtude de o Senador Geovani Borges não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Gilvam Borges, em 22.04.2010 (Of.
nº 1/2010-GSGB).
68. Em 28.04.2010, o Senador Gilvam Borges é designado membro suplente do PMDB na Comissão (OF. GLPMDB nº 60/2010).
69. O Senador Gilberto Goellner licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso I, do Regimento Interno, por 123 dias, a partir de 05.05.2010 (Requerimento
nº 438/2010, aprovado na sessão de 04.05.2010).
70. Em 05.05.2010, o Senador Alfredo Nascimento é designado membro titular do Bloco de Apoio ao Governo na Comissão, em substituição ao Senador
Magno Malta (OF nº 30/2010-GLDBAG)
71. Em 11.05.2010, o Senador Jorge Yanai é designado membro suplente do DEM na Comissão, em substituição ao Senador Gilberto Goellner (OF.
GLDEM nº 32/2010).

Secretário(a): Égli Lucena Heusi Moreira
Reuniões: QUARTAS-FEIRAS - 08:45HS -

Telefone(s): 3311-1120
Fax: 3311-2025

E-mail: scomcct@senado.gov.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SERVIÇOS DE INFORMÁTICA
Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO  
VICE-PRESIDENTE:  VAGO  

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )  (1)

Flávio Arns   (PSDB)   (4,5)

Renato Casagrande   (PSB)

 1.  Sérgio Zambiasi   (PTB)

 2.  VAGO    (3)

Maioria ( PMDB, PP )
Valter Pereira   (PMDB)  1.  VAGO    (2)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
Demóstenes Torres   (DEM)

Eduardo Azeredo   (PSDB)

 1.  VAGO    (3)

 2.  Cícero Lucena   (PSDB)

 
Notas:
1. O PTB deixou de integrar o Bloco de Apoio ao Governo, a partir de 22 de novembro de 2007, conforme OF. N. 192/2007/GLPTB/SF (DSF de
28/11/07).
2. Vago, em virtude de o Senador Gilvam Borges ter-se licenciado, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, no período de 17.04.2008 a
24.08.2008, e ter sido substituído pelo Senador Geovani Borges, na Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática (Of.
113/2008-GLPMDB).
3. Vago em 17.02.09 em virtude de os Senadores não pertencerem mais à Comissão.
4. O Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores, conforme ofício lido na sessão de 10.09.2009 (OF/GSFA/0801/2009).
5. Em 08.10.2009, o Senador Flávio Arns comunicou a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 2 de outubro de
2009 (Of./GSFA/0898/2009).

Secretário(a): Égli Lucena Heusi Moreira
Telefone(s): 3311-1120

Fax: 3311-2025
E-mail: scomcct@senado.gov.br
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COMPOSIÇÃO
CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR

(Resolução nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Romeu Tuma  (PTB-SP)  (1) CORREGEDOR

VAGO  1º CORREGEDOR SUBSTITUTO

VAGO  2º CORREGEDOR SUBSTITUTO

  3º CORREGEDOR SUBSTITUTO

Atualização:  05/03/2009

Notas:

1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 04.03.2009

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP)

Endereço:Senado Federal - Anexo II - Térreo
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Duque  (PMDB-RJ)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Gim Argello  (PTB-DF)  (4)

1ª Eleição Geral:  19/04/1995

2ª Eleição Geral:  30/06/1999

3ª Eleição Geral:  27/06/2001

4ª Eleição Geral:  13/03/2003

5ª Eleição Geral:  23/11/2005

6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009

 

TITULARES SUPLENTES

Bloco de Apoio ao Governo ( PT, PR, PSB, PRB, PC DO B )
VAGO    (3)

João Pedro   (PT-AM)   (15)

VAGO    (1)

Inácio Arruda   (PC DO B-CE)

 1.  Delcídio Amaral   (PT-MS)

 2.  Ideli Salvatti   (PT-SC)

 3.  Eduardo Suplicy   (PT-SP)

 4.  Augusto Botelho   (PT-RR)

Maioria ( PMDB, PP )
Wellington Salgado de Oliveira   (PMDB-MG)   (14)

Almeida Lima   (PMDB-SE)

Gilvam Borges   (PMDB-AP)

Paulo Duque   (PMDB-RJ)

 1.  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

 2.  Romero Jucá   (PMDB-RR)

 3.  Mão Santa   (PSC-PI)   (13)

 4.  VAGO    (5)

Bloco Parlamentar da Minoria ( DEM, PSDB )
VAGO    (11)

VAGO    (12)

VAGO    (7)

VAGO    (9)

VAGO    (9)

 1.  VAGO    (10)

 2.  VAGO    (6)

 3.  VAGO    (8)

 4.  VAGO    (9)

 5.   

PTB
Gim Argello   (DF)  1.  João Vicente Claudino   (PI)

PDT
João Durval   (BA)  1.  Jefferson Praia   (AM)

Corregedor do Senado (Membro nato - art. 25 da Resolução nº 20/93)
Romeu Tuma (PTB/SP)

Atualização:  20/05/2010
Notas:
1. O Senador João Ribeiro (PR-TO) declinou do mandato de membro titular do Conselho, conforme Of. nº 60/2009-GSJRIB, de 15.07.2009, lido em
sessão plenária da mesma data.
2. Eleito na 1ª reunião do Conselho de 2009, realizada em 15.07.2009
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3. O Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) renunciou ao mandato de membro titular do Conselho, conforme Of.GSACV nº 161/2009, de
03.08.2009, lido em sessão plenária da mesma data.
4. Eleito na 2ª reunião do Conselho de 2009, realizada em 05.08.2009.
5. O Senador Lobão Filho(PMDB-MA) renunciou ao mandato de suplente do Conselho, conforme Of.01-G/2009, de 19.08.2009, lido em sessão plenária
da mesma data.
6. A Senadora Rosalba Ciarlini (DEM-RN) renunciou ao mandato de suplente do Conselho, conforme Of.119/2009-GLDEM, de 25.08.2009, lido em
sessão plenária da mesma data.
7. O Senador Eliseu Resende (DEM-MG) renunciou ao mandato de membro titular do Conselho, conforme Of.117/2009-GLDEM, de 25.08.2009, lido em
sessão plenária da mesma data.
8. A Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) renunciou ao mandato de suplente do Conselho, conforme Of.029/2009-GSMALV, de 25.08.2009, lido
em sessão plenária da mesma data.
9. Os Senadores Sérgio Guerra (PSDB-PE), Marisa Serrano (PSDB-MG) renunciaram ao mandato de membro titular do Conselho e o Senador Arthur
Virgílio (PSDB-AM) ao de suplente, conforme Of. s/nº, de 25.08.2009, lido em sessão plenária da mesma data.
10. O Senador Antonio Carlos Júnior (DEM-BA) renunciou ao mandato de suplente do Conselho, conforme Of.118/2009-GLDEM, de 25.08.2009, lido em
sessão plenária da mesma data.
11. O Senador Demostenes Torres (DEM-GO) renunciou ao mandato de membro titular do Conselho, conforme Of.116/2009-GLDEM, de 25.08.2009,
lido em sessão plenária da mesma data.
12. O Senador Heráclito Fortes (DEM-PI) renunciou ao mandato de membro titular do Conselho, conforme Of. nº 115/2009-GLDEM, de 25.08.2009, lido
em sessão plenária de 27.08.2009.
13. Em 23.09.2009, o Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB), a partir dessa data,
conforme comunicado lido em Plenário e, em 01.10.2009, a sua filiação ao Partido Social Cristão (PSC), a partir de 23.09.2009, conforme Of. GSMS
098/2009, lido em Plenário em 01.10.2009.
14. O Senador Wellington Salgado de Oliveira deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Hélio Costa.
15. O Senador João Pedro deixou o exercício do mandato em 31.03.2010, em virtude do retorno do titular, Senador Alfredo Nascimento.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP)
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3) PROCURADORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal nº 40/95)

SENADOR BLOCO / PARTIDO
 Demóstenes Torres   (DEM/GO)   (1)   Bloco Parlamentar da Minoria  

 João Tenório   (PSDB/AL)   (1)   Bloco Parlamentar da Minoria  

 Antonio Carlos Valadares   (PSB/SE)   (2)   Bloco de Apoio ao Governo  

     PMDB  

 Gim Argello   (PTB/DF)   (1)   PTB  

Atualização:  17/04/2008

Notas:

1. Designados na Sessão do Senado Federal de 09.04.2008.
2. Designado na Sessão do Senado Federal de 17.04.2008.
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Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP)

Endereço:Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s):3303-5255   Fax:3303-5260

E-mail:scop@senado.gov.br



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

4) CONSELHO DO DIPLOMA MULHER-CIDADÃ BERTHA LUTZ

(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001.)

Número de membros: 12 titulares

PRESIDENTE: Senador Marco Maciel   (DEM-PE)  (3)

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lúcia Vânia   (PSDB-GO)  (3)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009

 

MEMBROS
PMDB

VAGO    (4,5)

DEM
Marco Maciel   (PE)

PSDB
Lúcia Vânia   (GO)

PT
Fátima Cleide   (RO)

PTB
VAGO    (2,12,13)

PDT
Patrícia Saboya   (CE)   (6,8,9)

PR
Magno Malta   (ES)   (1,7,10)

PSB
Renato Casagrande   (ES)

PRB
Marcelo Crivella   (RJ)

PC DO B
Inácio Arruda   (CE)

PP
Francisco Dornelles   (RJ)   (11)

PSOL
José Nery   (PA)

Atualização:  05/04/2010
Notas:
1. O Senador Expedito Júnior deixou o exercício do mandato em 05/11/2009.
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2. Vago tendo em vista a comunicação de desligamento do Senador Mozarildo Calvacante, conforme Of.nº088/2009/GLPTB.
3. Eleitos na 1ª Reunião do Conselho, realizada em 17.06.2009.
4. Indicado para ocupar a vaga destinada ao PMDB, conforme Of.GLPMDF nº 020-A-2009, lido na sessão do dia 24.06.2009.
5. Vago em virtude de o Senador Wellington Salgado de Oliveira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Hélio Costa, em
01.04.2010.
6. Em 04.08.2009, o Senador Flávio Torres (PDT-CE)foi designado titular do Conselho do Diploma Mulher-Cidadã Bertha Lutz, em substituição à
Senadora Patrícia Saboya, que se encontra licenciada, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno, a partir de 17.07.2009 (Of. nº61/09-LPDT).
7. Em 23.09.2009, o Senador Expedito Júnior comunicou a sua desfiliação do Partido da República (PR), a partir dessa data, conforme Of.GSEJUN
nº 221/2009 e, em 29.09.2009, a sua filiação ao Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), a partir do dia 25 de setembro de 2009, conforme
OF.GSEJUN nº 225/2009.
8. Vago em virtude de o Senador Flávio Torres não exercer mais o mandato devido ao retorno da titular, Senadora Patrícia Saboya, em 16.11.2009.
9. Em 25.11.2009, a Senadora Patrícia Saboya (PDT-CE) foi designada titular do Conselho Diploma Mulher-Cidadã Bertha Lutz, conforme Ofício nº
86/09-LPDT.
10. Em 26.11.2009, o Senador Magno Malta (PR-ES) foi designado titular do Conselho do Diploma Mulher-Cidadã Bertha Lutz, conforme Ofício nº
111/2009-PR.
11. Em 26.11.2009, o Senador Francisco Dornelles (PP-RJ) foi designado titular do Conselho do Diploma Mulher-Cidadã Bertha Lutz, conforme Ofício nº
007/2009-GLDPP.
12. Em 01.12.2009 o Senador Osvaldo Sobrinho (PTB-MT) foi designado titular do Conselho Mulher-Cidadã Bertha Lutz, conforme Ofício nº
286/2009-GLPTB.
13. Vago tendo em vista o retorno do titular, Senador Jayme Campos, em 03.01.10.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP)
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5) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES

(Resolução do Senado Federal nº 35, de 2009)

Número de membros: 14 titulares

PRESIDENTE: Senador João Tenório   (PSDB-AL)  (6)

VICE-PRESIDENTE: Senador Francisco Dornelles   (PP-RJ)  (6)

1ª Designação:  23/03/2010
 

MEMBROS
PMDB

 

DEM
Adelmir Santana   (DF)

PSDB
João Tenório   (AL)   (2)

PT
Tião Viana   (AC)   (3)

PTB
Gim Argello   (DF)   (5)

PDT
Patrícia Saboya   (CE)   (4)

PR
César Borges   (BA)

PSB
Antonio Carlos Valadares   (SE)

PRB
Marcelo Crivella   (RJ)

PC DO B
Inácio Arruda   (CE)

PP
Francisco Dornelles   (RJ)

PSOL
José Nery   (PA)

PSC
Mão Santa   (PI)

PV
Marina Silva   (AC)   (1)

Atualização:  27/04/2010



Endereço na Internet: http://www.senado.gov.br/sf/atividade/plenario/sf
Informações: Subsecretaria de Informações - 3311-3325/3572/7279

Notas:
1. A Senadora Marina Silva foi designada titular do Conselho do Diploma José Ermírio de Moraes, conforme Of Ext. GSMS 00085/2010, lido em Plenário
em 31.03.2010.
2. O Senador João Tenório (PSDB-AL) foi designado membro do Conselho do Diploma José Ermírio de Moraes, em substituição ao Senador Eduardo
Azeredo, conforme Of. nº 23/2010-GLPSDB, lido em Plenário em 07.04.2010.
3. O Senador Tião Viana (PT-AC) foi designado membro do Conselho do Diploma José Ermírio de Morais, conforme Of. nº 022/2010-GLDPT, lido em
Plenário em 08.04.2010.
4. A Senadora Patrícia Saboya (PDT-CE) foi designada membro do Conselho do Diploma José Ermírio de Morais, conforme Of. nº 05/2010-LPDT, lido
em Plenário em 14.04.2010.
5. O Senador Gim Argello (PTB-DF) foi designado membro do Conselho do Diploma José Ermírio de Morais, conforme Of. nº 056/2010-GLPTB, lido em
Plenário em 20.04.2010.
6. Eleitos na 1ª Reunião do Conselho, realizada em 27/04/2010.
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CONSELHOS 
 

                     CONSELHO DA ORDEM DO CONGRESSO NACIONAL 
(Criado pelo Decreto Legislativo nº 70, de 23.11.1972) 
(Regimento Interno baixado pelo Ato nº 1, de 1973-CN)  

 
COMPOSIÇÃO  

Grão-Mestre: Presidente do Senado Federal 
Chanceler: Presidente da Câmara dos Deputados 

 

MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS MESA DO SENADO FEDERAL 

PRESIDENTE 

Deputado Michel Temer (PMDB-SP) 

PRESIDENTE 

Senador José Sarney (PMDB-AP) 

1º VICE-PRESIDENTE 

Deputado Marco Maia (PT-RS) 

1º VICE-PRESIDENTE 

Senador Marconi Perillo (PSDB-GO) 

2º VICE-PRESIDENTE 

Deputado Antonio Carlos Magalhães Neto (DEM-BA) 

2º VICE-PRESIDENTE 

Senadora Serys Slhessarenko (PT-MT) 

1º SECRETÁRIO 

Deputado Rafael Guerra (PSDB-MG) 
1º SECRETÁRIO 

Senador Heráclito Fortes (DEM-PI) 

  2º SECRETÁRIO 

Deputado Inocêncio Oliveira (PR-PE)  

2º SECRETÁRIO 

Senador João Vicente Claudino (PTB-PI) 

3º SECRETÁRIO 

Deputado Odair Cunha (PT-MG) 

3º SECRETÁRIO 

Senador Mão Santa (PSC-PI) 1 

4º SECRETÁRIO 

Deputado Nelson Marquezelli (PTB-SP) 

4º SECRETÁRIO 

Senadora Patrícia Saboya (PDT-CE) 

LÍDER DA MAIORIA 

Deputado Henrique Eduardo Alves (PMDB-RN) 

LÍDER DA MAIORIA 

Senador Renan Calheiros (PMDB-AL) 

LÍDER DA MINORIA 

Deputado Gustavo Fruet (PSDB-PR) 4 

LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR DA MINORIA 

 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA E DE CIDADANIA 

Deputado Eliseu Padilha (PMDB-RS) 2 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA E CIDADANIA 

Senador Demóstenes Torres (DEM-GO) 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 
EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 

Deputado Emanuel Fernandes (PSDB-SP) 3   

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 
EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 

Senador Eduardo Azeredo (PSDB-MG) 

(Atualizada em 13.05.2010) 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 
Senado Federal – Anexo II - Térreo 
Telefones: 3303-4561 e 3303-5258 

scop@senado.gov.br  
 
 
1 Em 23.09.2009, o Senador Mão Santa comunicou sua desfiliação do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB), a partir dessa data, 
conforme comunicado lido em Plenário e, em 01.10.2009, a sua filiação ao Partido Social Cristão (PSC), a partir de 23.09.2009, conforme Of. GSMS 
098/2009, lido em Plenário em 01.10.2009. 
2 O Deputado Eliseu Padilha foi eleito Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Câmara dos Deputados, em Reunião 
Ordinária realizada em 03/03/2010. 
3 O Deputado Emanuel Fernandes foi eleito Presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados, em 
Reunião Ordinária realizada em 03/03/2010. 
4 O Deputado Gustavo Fruet passou a exercer a Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados, conforme Of. nº 41/2010/SGM da Câmara dos 
Deputados, datado de 23 de março de 2010. 



 
 
 
 
 

CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 
        (13 titulares e 13 suplentes) 

 

           (Criado pela Lei nº 8.389, de 30 de dezembro de 1991) 
            (Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 1, de 2004) 

Presidente:  
Vice-Presidente:  

 

LEI Nº 8.389/91, ART. 4º TITULARES SUPLENTES 

Representante das empresas de rádio 
(inciso I)   

Representante das empresas de televisão 
(inciso II)   

Representante de empresas da imprensa 
escrita (inciso III) 

  

Engenheiro com notório conhecimento na 
área de comunicação social (inciso IV)   

Representante da categoria profissional 
dos jornalistas (inciso V)   

Representante da categoria profissional 
dos radialistas (inciso VI)   

Representante da categoria profissional 
dos artistas (inciso VII)   

Representante das categorias 
profissionais de cinema e vídeo (inciso 
VIII) 

  

Representante da sociedade civil   (inciso 
IX)   

Representante da sociedade civil  (inciso 
IX)   

Representante da sociedade civil (inciso 
IX)   

Representante da sociedade civil (inciso 
IX)   

Representante da sociedade civil (inciso 
IX)   

1ª Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 5.6.2002 
2ª Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 22.12.2004 
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CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 
(Criado pela Lei nº 8.389, de 30 de dezembro de 1991) 

(Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 1, de 2004) 
 
 
 

COMISSÕES DE TRABALHO 
 
 
 

01 – COMISSÃO DE REGIONALIZAÇÃO E QUALIDADE DA PROGRAMAÇÃO E DE RADIODIFUSÃO COMUNITÁRIA 
 
 
 

02 – COMISSÃO DE TECNOLOGIA DIGITAL 
 
 
 

03 – COMISSÃO DE TV POR ASSINATURA 
 
 
 

04 – COMISSÃO DE MARCO REGULATÓRIO 
 
 
 

05 – COMISSÃO DE LIBERDADE DE EXPRESSÃO 
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REPRESENTAÇÃO BRASILEIRA NO PARLAMENTO DO MERCOSUL 
 

Resolução nº 01, de 2007 – CN 
 

COMPOSIÇÃO 
18 Titulares (9 Senadores e 9 Deputados) e 18 Suplentes (9 Senadores e 9 Deputados) 

 Designação: 27/04/2007  
Presidente: Deputado José Paulo Tóffano (PV - SP) 12   

Vice-Presidente: Senador Inácio Arruda (PCdoB - CE) 12 
Vice-Presidente: Deputado Germano Bonow (DEM – RS) 12 

SENADORES 
TITULARES SUPLENTES 

Maioria (PMDB) 
PEDRO SIMON (PMDB/RS) 1. NEUTO DE CONTO (PMDB/SC) 
GERALDO MESQUITA JÚNIOR (PMDB/AC) 2. VALDIR RAUPP (PMDB/RO) 

DEM 
EFRAIM MORAIS (DEM/PB) 1. ADELMIR SANTANA (DEM/DF) 
ROMEU TUMA (PTB/SP) 2. RAIMUNDO COLOMBO6 (DEM/SC) 

PSDB 
MARISA SERRANO (PSDB/MS) 1. EDUARDO AZEREDO (PSDB/MG) 

PT 
ALOIZIO MERCADANTE (PT/SP) 1. FLÁVIO ARNS (PSDB/PR) 13 

PTB 
SÉRGIO ZAMBIASI (PTB/RS) 1. FERNANDO COLLOR (PTB/AL)  

PDT 
CRISTOVAM BUARQUE (PDT/DF) 1. OSMAR DIAS4  (PDT/PR) 

PCdoB 
INÁCIO ARRUDA (PCdoB/CE) 1. JOSÉ NERY8  (PSOL/PA) 

DEPUTADOS 
TITULARES SUPLENTES 

PMDB/PT/PP/PR/PTB/PSC/PTC/PTdoB 
VALDIR COLATTO (PMDB/SC)10 1. MOACIR MICHELETTO7 (PMDB/PR)  
DR. ROSINHA (PT/PR) 2. NILSON MOURÃO (PT/AC) 
GEORGE HILTON (PP/MG) 3. RENATO MOLLING (PP/RS) 
ÍRIS DE ARAÚJO  (PMDB/GO) 4. LELO COIMBRA (PMDB/ES)11  

PSDB/DEM/PPS 
PROFESSOR RUY PAULETTI (PSDB/RS)  14 1. LEANDRO SAMPAIO5 (PPS/RJ)  
GERALDO THADEU9 (PPS/MG) 2. ANTONIO CARLOS PANNUNZIO³ (PSDB/SP) 
GERMANO BONOW (DEM/RS) 3. CELSO RUSSOMANNO 1 (PP/SP) 

  PSB/PDT/PCdoB/PMN/PAN 
BETO ALBUQUERQUE (PSB/RS) 1. VIEIRA DA CUNHA (PDT/RS) 

PV 
JOSÉ PAULO TÓFFANO (PV/SP) 1. ANTÔNIO ROBERTO (PV/MG)15 

                                                  (Atualizada em 22.03.2010) 
Secretaria: Câmara dos Deputados - Anexo II - Sala T/28 – 70160-900 Brasília – DF / BrasilFones: (55) 61 3216-6871 / 6878  Fax: (55) 61 3216-6880  

e-mail: cpcm@camara.gov.br 
  www.camara.gov.br/mercosul 

 
__________________ 
1Indicado conforme Ofício nº 160-L-DEM/08, de 04.06.08, do Líder do DEM, Deputado Antonio Carlos Magalhães Neto, lido na Sessão do SF de 
05.06.08. 
2Eleito em 14.8.2007, para o biênio 2007/2008.  
3Indicado conforme Of. PSDB nº 856/2007, de 28.11.2007, do Líder do PSDB, Deputado Antonio Carlos Pannunzio, lido na Sessão do SF de 
19.12.2007. 
4 Indicado conforme Ofício nº 28/08-LPDT, de 09.07.08, do Líder do PDT, Senador Osmar Dias, lido na Sessão do SF de 09.07.08, em substituição ao 
Senador Jefferson Praia, em virtude de sua renúncia, conforme Of. s/nº, datado de 09.07.2008. 
5 Indicado pela Liderança do PPS, nos termos do OF/LID/Nº 157/2008, de 19.06.2008, lido na Sessão do Senado Federal dessa mesma data, tendo em 
vista a renúncia do Deputado Ilderlei Cordeiro, conforme OF GAB Nº 53/2008, de 18.06.2008. 
6 O Senador Raimundo Colombo retornou ao exercício do mandato em 25.10.2008, conforme comunicado datado de 28.10.2008, lido na Sessão do 
Senado Federal dessa mesma data. 
7  Indicado pela Liderança do PMDB, nos termos do OF/GAB/I/nº 949/2008, de 11.11.2008, lido na Sessão do Senado Federal de 12.11.2008. 
8  Indicado pela Liderança do PC do B, nos termos do Ofício IA/Nº 269/2008, de 16.12.2008, lido na Sessão do Senado Federal de 17.12.2008. 
9 Indicado pela Liderança do PPS, nos termos do OF/LID/Nº 266/2007, de 17.07.07, em substituição ao Deputado Geraldo Resende. 
10 Vaga anteriormente ocupada pelo Deputado Cezar Schirmer, que renunciou à suplência do mandato de parlamentar, conforme Of. 29/2009/SGM/P, 
de 14.01.2009. O Deputado Valdir Colatto renunciou à vaga de suplente para assumir a de titular, conforme o Ofício nº 034/2009-GAB610-CD, de 
11.2.09, e o OF/GAB/I/Nº 12, de 28.01.2009.   
11 Indicado pela Liderança do PMDB, nos termos do OF/GAB/I/Nº 177,  de 12.03.2009, lido na Sessão do Senado Federal de 12.03.2009. 
12 Eleitos para o biênio 2009/2010, em reunião realizada no dia 27.05.09, conforme Ofício P/48/2009, de 28.05.2009, lido nessa mesma data. 
13 O  Senador Flávio Arns desfiliou-se do Partido dos Trabalhadores (PT), conforme comunicação lida na sessão do SF em 10.09.09, e filiou-se ao 
Partido da Social Democracia Brasileira ( PSDB),  em 02.10.2009, conforme Of./GSFA/0898/2009, de 06.10.09, lido na sessão do SF de 08.10.2009. 
14 Indicado conforme Of. nº 965/2009/PSDB, datado de 11/11/09, do Líder do PSDB, Deputado José Aníbal, em substituição ao Deputado Cláudio Diaz, 
em virtude de sua renúncia, conforme Of. nº 0516/2009, de 09.11.09, lidos na Sessão do SF de 13.11.09. 
15 Indicado conforme Of. PV nº 067/10/LIDPV, de 17.03.2010, do Líder do PV-CD, lido na Sessão do SF de 22.03.2010 
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COMISSÃO MISTA DE CONTROLE DAS ATIVIDADES DE INTELIGÊNCIA - CCAI 
 (Art. 6º da Lei nº 9.883, de 1999) 

 
 

COMPOSIÇÃO 
 

Presidente: Senador Eduardo Azeredo 1 
Vice-Presidente: Emanuel Fernandes 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL 
 

LÍDER DA MAIORIA 
 

HENRIQUE EDUARDO ALVES 
PMDB-RN 

 

 
LÍDER DA MAIORIA 

 
RENAN CALHEIROS 

PMDB-AL 

 
LÍDER DA MINORIA 

 
GUSTAVO FRUET ² 

PSDB-PR 

 
LÍDER DO BLOCO PARLAMENTAR DA MINORIA

 
 

 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 

EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 
 

EMANUEL FERNANDES 
PSDB-SP 

 

 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 

EXTERIORES E DEFESA NACIONAL 
 

EDUARDO AZEREDO 
PSDB-MG 

(Atualizada em 13.05 .2010) 
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Telefones: 3303-4561 e 3303- 5258 

scop@senado.gov.br 
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__________________ 
1 O Senador Eduardo Azeredo assumiu a presidência em 23.03.2010, conforme alternância estabelecida na 1ª reunião da Comissão, realizada em 
18.08.2001. 
2 O Deputado Gustavo Fruet passou a exercer a Liderança da Minoria na Câmara dos Deputados, conforme Of. nº 41/2010/SGM da Câmara dos 
Deputados, datado de 23 de março de 2010. 



 

PODER LEGISLATIVO 
SENADO FEDERAL 
SERVIÇO DE ADMINISTRAÇÃO ECONÔMICO-FINANCEIRA 

 
DIÁRIOS DO CONGRESSO NACIONAL 

PREÇO DAS ASSINATURAS 
 

SEMESTRAL 
Diário do Senado Federal ou Diário da Câmara dos Deputados - s/o porte (cada)  R$      58,00
Porte do Correio  R$    488,40
Diário do Senado Federal ou Diário da Câmara dos Deputados - c/o porte (cada) R$     546,40
 

ANUAL 
 

Diário do Senado Federal ou Diário da Câmara dos Deputados - s/o porte (cada) R$     116,00
Porte do Correio R$     976,80
Diário do Senado Federal ou Diário da Câmara dos Deputados - c/o porte (cada) R$  1.092,80
. 

NÚMEROS AVULSOS 
Valor do Número Avulso R$    0,50
Porte Avulso R$    3,70

ORDEM BANCÁRIA 
UG  - 020054 GESTÃO  - 00001 

EMISSÃO DE GRU PELO SIAFI 
UG - 020054 GESTÃO  - 00001 COD. – 70815-1 

 
 Os pedidos deverão ser acompanhados de Nota de Empenho a favor do FUNSEN 
ou fotocópia da Guia de Recolhimento da União - GRU, que poderá ser retirada no 
SITE: http://www.tesouro.fazenda.gov.br código de recolhimento apropriado e o 
número de referência: 20815-9 e 00002 e o código da Unidade favorecida – UG/gestão: 
020054/00001 preenchida e quitada no valor correspondente à quantidade de 
assinaturas pretendidas e enviar a esta Secretaria. 
 Para Órgãos Públicos integrantes do SIAFI, deverá ser seguida a rotina acima 
EMISSÃO DE GRU SIAFI. 
 

OBS.: QUANDO HOUVER OPÇÃO DE ASSINATURA CONJUNTA DOS DIÁRIOS 
SENADO E CÂMARA O DIÁRIO DO CONGRESSO  NACIONAL SERÁ 
FORNECIDO GRATUITAMENTE. 

 

 Maiores informações pelos telefones: (0XX-61) 3303-3803/4361, fax:3303-1053 
Serviço de Administração Econômica Financeira / Controle de Assinaturas,  falar com 
Mourão. 
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